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ENGLISH

Congratulations to the purchase of this Audizio product. Please read this manual thoroughly prior to using the unitin order to
benefit fully from all features.

Read the manual prior to using the unit. Follow the instructions in order not to invalidate the warranty. Take all precautions to
avoid fire and/or electrical shock. Repairs must only be carried out by a qualified technician in order to avoid electrical shock.

Keep the manual for future reference.

Prior to using the unit, please ask advice from a
specialist. When the unit is switched on for the first
time, some smell may occur. This is normal and will
disappear after a while.

The unit contains voltage carrying parts. Therefore, do
NOT open the housing.

Do not place metal objects or pour liquids into the unit
This may cause electrical shock and malfunction.

Do not place the unit near heat sources such as
radiators, etc. Do not place the unit on a vibrating
surface. Do not cover the ventilation holes.

The unit is not suitable for continuous use.

Be careful with the mains lead and do not damage it. A
faulty or damaged mains lead can cause electrical shock
and malfunction.

When unplugging the unit from a mains outlet, always
pull the plug, never the lead.

Do not plug or unplug the unit with wet hands.

If the plug and/or the mains lead are damaged, they
need to be replaced by a qualified technician.

If the unit is damaged to such an extent that internal
parts are visible, do NOT plug the unit into a mains
outlet and DO NOT switch the unit on. Contact your
dealer.

Do NOT connect the unit to a dimmer.

To avoid fire and shock hazard, do not expose the unit
to rain and moisture.

All repairs should be carried out by a qualified
technician only.

Connect the unit to an earthed mains outlet (220-
240Vac/50Hz) protected by a 10-16A fuse.

During a thunderstorm or if the unit will not be used for
a longer period of time, unplug it from the mains. The
rule is: Unplug it from the mains when not in use.

If the unit has not been used for a longer period of time,
condensation may occur. Let the unit reach room
temperature before you switch it on. Never use the unit
in humid rooms or outdoors.

To prevent accidents in companies, you must follow the
applicable guidelines and follow the instructions.

Do not repeatedly switch the fixture on and off. This
shortens the lifetime.

Keep the unit out of the reach of children. Do not leave
the unit unattended.

Do not use cleaning sprays to clean switches. The
residues of these sprays cause deposits of dust and
grease. In case of malfunction, always seek advice from
a specialist.

Do not force the controls.

This unit is with speaker inside which can cause
magnetic field. Keep this unit at least 60cm away from
computer or TV.

If this product has a built-in lead-acid rechargeable
battery. Please recharge the battery every 3 months if
you are not going to use the product for a long period of
time. Otherwise the battery may be permanently
damaged.

If the battery is damaged, please replace with same
specifications battery. And dispose the damaged
battery environment friendly.

If the unit has fallen, always have it checked by a
qualified technician before you switch the unit on
again.

Do not use chemicals to clean the unit. They damage
the varnish. Only clean the unit with a dry cloth.

Keep away from electronic equipment that may cause
interference.

Only use original spares for repairs, otherwise serious
damage and/or dangerous radiation may occur.

Switch the unit off prior to unplugging it from the mains
and/or other equipment. Unplug all leads and cables
prior to moving the unit.

Make sure that the mains lead cannot be damaged when
people walk on it. Check the mains lead before every
use for damages and faults!

The mains voltage is 220-240Vac/50Hz. Check if power
outlet match. If you travel, make sure that the mains
voltage of the country is suitable for this unit.

Keep the original packing material so that you can
transport the unit in safe conditions.

A This mark attracts the attention of the user to high voltages that are present inside the housing and that are of

sufficient magnitude to cause a shock hazard.

n This mark attracts the attention of the user to important instructions that are contained in the manual and that he

should read and adhere to.

The unit has been certified CE. It is prohibited to make any changes to the unit. They would invalidate the CE certificate and

their guarantee!

NOTE: To make sure that the unit will function normally, it must be used in rooms with a temperature between 5°C/41°F and

35°C/95°F.

Electric products must not be put into household waste. Please bring them to a recycling centre. Ask your local authorities or your
dealer about the way to proceed. The specifications are typical. The actual values can slightly change from one unit to the other.

mmm Specifications can be changed without prior notice.

Do not attempt to make any repairs yourself. This would invalid your warranty. Do not make any changes to the unit. This would also invalid
your warranty. The warranty is not applicable in case of accidents or damages caused by inappropriate use or disrespect of the warnings
contained in this manual. Audizio cannot be held responsible for personal injuries caused by a disrespect of the safety recommendations and
warnings. This is also applicable to all damages in whatever form.




UNPACRING INSTRUCTION

CAUTION! Carefully unpack the box upon receipt. Check the contents to ensure that all parts are present and have been
received in good condition. Notify the shipper immediately and retain packaging material if any parts appear damaged from
shipping or the package itself shows signs of mishandling. Save the package and all packaging materials. If the product
must be returned, it is important that the product is returned in the original factory box and packaging.

If the device has been exposed to drastic temperature fluctuation (e.g. after transportation), do not switch it on
immediately. The arising condensation water might damage your device. Leave the device switched off until it has reached
room temperature.

In The Box:

- Internet Radio

- Power adaptor

- Remote control (without batteries)
- Wifi antenna

- User manual

European laws do not allow any more the disposal of old or defective electric or electronic devices with household
waste. Return your product to a municipal collection point for recycling to dispose of it. This system is financed by
mmm  industry and ensures environmentally responsible disposal and the recycling of valuable raw materials.

POWERSUPPLY

On the label on the backside of the product is indicated on this type of power supply must be connected. Check that the
mains voltage corresponds to this, all other voltages than specified, the device can be irreparably damaged. The product
must also be directly connected to the mains and may be used. No dimmer or adjustable power supply.

Always connect the device to a protected circuit (circuit breaker or fuse). Make sure the device has an appropriate
electrical ground to avoid the risk of electrocution or fire.

CONTROLS FRONT
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1. Color display 3.5"
2. Home Press to display Home menu to view different radio modes / setting options.
3 LeftKey Press to exit to previous menu / delete entry of character / left navigation.
4. Favorites Press and hold to preset the favorite stations up to 150. Press it briefly to recall the list.
5. Right Key Press to cycle through the display options in radio playing mode / Enter edit menu in Favorite list / right
navigation.
6. Press to enter/wake from Standby mode
7. Headphone jack (stereo) 3.5 mm stereo output.
8. IR sensor Receives Infra-red signal from remote control.
9. Dedicated Preset button No.1-5
Press and hold to preset 5 dedicated stations. Press briefly to recall playing. These are independent
presets and will not appear on the "My Favorite" list.
10. Dial/Select knob (for volume/up/down/select/OK
Rotate to adjust volume/dial up down. Push to select/confirm.
11. Speaker on top
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CONTROLS REAR

-
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12. Telescopic Antennas for DAB and FM

13. External Wifi antenna: Screw it on before start up.
14. Power on / off switch

15. DC-inJack (12v 2A)

REMOTE CONTROL

1. % :Mute

2.0-9 :Inputindex number on the list / input
characters for Wi-Fi security code

& :Ppreset the current playing station to Favorite

.A  :Upnavigation

. < Left navigation/back to previous menu

% : Alarm button

o p W



7. Z :Sleep Timer
8. Mode : Switch between various radio modes
9.M :Home ,_
10. 4 : Previous station on the list (Internet radio /
DAB / Podcasts)
Manual tune on FM
Previous track on BT / Media Centre
Under Podcasts, press and hold the button
to skip backward in the same track

11. @ : Access network info of the radio unit
12. O :Press to toggle between Standby and
Operation
13. & :Recall the favorite list
14. 0K : confirm button
15. » :Right navigation
16. ¥ :Down navigation
17.Vol+: Volume up
18. Vol- : Volume down
19.EQ :Equalizer
20. P : Next station on the list (Internet radio /
DAB / Podcasts)
Manual tune on FM
Next track on BT / Media Centre
Under Podcasts, press and hold the button
to skip forward in the same track
21.M  :Play/ pause for BT / Media Centre / Podcasts
Play/stop for Internet radio
22. Dimmer: Access the Dimmer menu to adjust the brightness of the
display
23. Info : Toggle to cycle through the station's info, the big clock display or
return to now playing screen "laudizio
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BEFORE YOU START

Please ensure the following is ready:

You have a broadband internet connection.

A wireless broadband router is connected to the internet successfully. The radio supports Wireless B, G and N connection
(Wireless N router can also be used with the setting on B or G).

You know the Wired Equivalent Privacy (WEP) or Wi-Fi Protected Access (WPA) data encryption code/password. You need
to key in the correct code when the radio is connected to the wireless router for network connection.

If you do not know the code/password, please contact the person /technician who set up the router/network for you.

The radio works via 2.4GHz Wireless network connection (Wi-Fi connection) only.

PRECAUTIONS

* The radio should not be used in a high temperature or high humid environment over prolonged periods of time as this
may damage the unit.

* Keep the radio away from liquids as it may get damaged. Please switch off the radio immediately if water or liquids is
spilled into the radio. Consult with the shop you bought this radio for any question.

* Avoid using or storing the unit in dusty or sandy environment.

* Do not open and repair the radio by yourself.

* Use only the DC adaptor supplied with the radio. Connecting a power supply with a different rating will cause
permanent damage to the radio and may be hazardous.

* Clean only with dry cloth.

WARNING: TO PREVENT FIRE OR ELECTRIC SHOCK HAZARD,
DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO RAIN OR MOISTURE.



GETTING STARTED

The radio is powered by the mains adapter. A 12V 2A external power adapter is included. Connect the power adapter to the
radio and the mains socket. Make sure to use the [On/Off] switch to power on the device. The display will illuminate. The
[Power] button on the front of the device is designated to function as power on/off too.

SETTING UP NETWORR (SCAN & SELECT)

. Setting up the radio for the first time will prompt you to select your preferred language and the time zone. Next,
configure the
network following the wizard. Choose Yes to start.

. There are two ways to search the Wi-Fi networks: "Scan & Select" or via "WPS button".
Scan & Select
. Choose "Scan & Select", it will start scanning the network available. Choose your network and press [OK] to

confirm. If your
Wi-Fi network has password protection, it will ask you to enter the passphrase/ password.

Note: The password is case sensitive, please consult with the one who setup your network if you don't know the
password.

Refer to the chapter on this page for the instructions on how to enter the password.

An "Association Complete" will pop up if the connection is successful. The Wi-Fi signal bar will appear on the top
left of the

display.

ENTERING THE PASSWORD FOR YOUR WIRELESS NETWORR

Using Remote control

On the alpha-numeric keypad, press the button repeatedly to cycle through the characters assigned to each button (see the
list below). Press [OK] to input the next one.

Button 1: 1 !@#5%"&*()_+[1(};:""\|../<>?
Button 2: 2ABCabc

Button 3: 3DEFdef

Button 4: 4GHIghi

Button 5: 5JKLjkl

Button 6: 6MNOmno

Button 7: 7PQRSpqrs

Button 8: 8TUVtuv

Button 9: 9WXYZwxyz

Button 0: O

Alternatively, use the ¥ and A button to select the character, press

[OK] to input the next one. When done, move the cursor to the «mark,
and press OK to confirm.

Enter passphrase

2 3 4 5 6 7 8 9 a
b B ¢ Cd D e E f F
G h H i I jJ k K./I
m

R

ERINE

M nNoO pPg Q
s St T uU v V w

Using control buttons on the radio unit
Rotate the [Dial/Select] knob to scroll through the characters, highlight it and push the [Dial/Select] knob to input

the next one. When done, scroll to the v mark and push the [Dial/Select] knob to complete the entry.
Note: The password is case sensitive.




SETTING UP THE NETWORK (WPS)

If your Wi-Fi router has a WPS button, you can choose the " WPS button" option to quickly connect to the Wi-Fi network.
Suggest placing the radio near to the Wi-Fi router for the setup. Select the "WPS button" option on the radio, press OK on
the remote, or push the [Dial/Select] knob on the radio unit to confirm.

Meanwhile, press the WPS button on the Wi-Fi router, it will start connecting with the radio. Once the connection is made, it
will display "Association complete".

Wi-Fi _ r
signal bar

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

OVERVIEW OF FEATURES AND FUNCTIONS

Press # to enter the Home screen or the # button on the remote control.
Scroll by rotating the [Dial/Select] knob or the navigation buttons on the remote:

My Favorite — To show the list of favorite stations which have been
assigned to the presets. There are up to 150 presets available.
Internet Radio — Start exploring the worldwide radio stations and music here.
Media Centre  — You can browse and stream music from your network via
UPnP or DLNA Compatible devices.
DAB+/DAB Radio — Pick up DAB+ and DAB radio signal if available in your local area (no internet connection
required).
FM Radio — Receive ordinary FM radio stations in your local area (no internet connection required).
BT streaming  — BT playback, to play audio stream (receive) from another BT enabled device after pairing/connected
each other.
Alarm — Alarm clock. Two alarm settings available.
Timer — To count down from a specified time with alarm.
Sleep Timer — Enable the timer to turn the radio in standby after the selected time elapsed.
Configuration — More options/settings available to personalize as you desire.
Podcasts — Explore a wide range of podcast programs from around the world.
Clock style — Set the clock display in Digital or Analog as you like. Under Configuration> Date & Time > Set clock
style.
=p 10:37 =p History

Top 40 Dance JREREEES

. : B
10:37 N
< 2 May,2018 Wed > ' ’

INTERNET RADIO

On the Home screen, choose Internet Radio and you will find the options below

= 12:01am

Internet Radio

Search(Skytune) >
History >
Skytune

Select Skytune to start enjoying thousands of radio stations all over the world.
You can filter your search by Region, Music genre and talks.
The Local Radio lets you access quickly the stations available in your local area through internet connection.
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= 12:01am
O

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v

v Vv Vv

Note — You can change the Local Radio area under Configuration> Local radio setup.

Note — When you scroll along the list of Globe AWl and want to quickly reach to a certain point of the long list, input the
index number on the remote control to quickly jump to that point. For example, on the remote control, input 2 8 and press
0K, it will highlight station no. 28.

Search
Instead of browsing the radio station list, you can input a few characters of the desired station to filter out / short list the
stations.

History
The radio memorizes the stations you have listened to up to 99 stations. If you have listed more than 99 stations, it will

supersede the first station that you have listed.

Start playing internet radio
When a radio station starts playing, more station information can be displayed. Press the [ »] button on the unit or [INFO]
button on the remote control in the state of the playback screen below:

Top 40 Dance

TOP, IMANY - Don't
‘0 Be So Shy
Dance

< 3/30 0:06 >

Every time you press the [ »] button on the unit or [INFO] button on the remote control, it will cycle through information at
a time such as the streaming bit rate, name, artist name (if available), the big-time clock and the radio's station logo (if
available) or return to now playing screen:

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance
K Pop
K MP3,128Kbps
B 44100Hz,2ch 1 0 " 3 7
Kl Peter Fox - Haus am See =
< 3/30 0:14 > < 2 May,2018 Wed >

Press the HOME button to return to the HOME screen. To go back to the playback screen press the HOME button again.

My Favorite
This is to show the list of your Favorite stations which have been assigned to the presets.

Preset a station
When a radio station is playing, press the & button on the remote control, you will see the icon appear as below. It means

the station is added to the Favorite list. Alternatively, you can press and hold the  button on the radio to save to Favorite.
The new added station will always show in the last item on the Favorite list.
You can store up to 150 presets.

Recall a station
Press the (P"button on the remote control to recall the list of My Favorite or navigate to My Favorite on the Home screen
and select it to confirm. On the radio, press the < button to recall the favorite list.

Dedicated Preset button #1-5

Program the 5 preset button to access the stations you play it most of time.

Press and hold the 1-5 button on the radio to preset, press it briefly to recall. These 5 presets are stored separately from the
My Favorite list.




Note: The 5 dedicated preset stations do not appear on the "My Favorite" list. To replace it with another station, play the station
you want to replace with, then press and hold the preset number button on the radio.

Create new categories - Organize your Favorites in your way!

My favourite

W Allfavourites 3

M ncategorized ]

There are two items in the My Favorite list as below, "All Favorites" and "Uncategorized™:

You can create new categories of your favorites and name it as you like,

e.g., "Morning mix", "My Jazz", "After work"...etc. to manage your favorites.

In the page of "My Favorite", press the [ »] button, it will enter the edit menu with "Create Category" as below:

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
. Press OK,
My favourite . th enter the name
ress the
® All favourites 3 |1 » ] button g].c;.al‘:‘leyg.?;i'z ® All favourites 3
m Uncategorized 3 @ Uncategorized 3
— —

Once a category is created, you can assign the favorite stations to the category as desired. The "Uncategorized" folder
gathers the stations that are not yet assigned to any custom categories.

To move stations to the desired category, navigate to the "Uncategorized" folder, choose the station to move, press the [ »]
button and select "move to category". Then highlight the desired category to move it to, and push [Dial/Select] on the radio
device or press [OK] on the remote to confirm. You will find the selected station is moved to the new category. You can
always move the station from one to another.

= 12:48am = 12:48am = 11:30am
My favourite My favourite
m All favourites

FM 106.30 MHZ > Delete » | m 3Uncategorized

FM 98.90 MHz m My Jazz 1
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move itwill display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ ] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

MEDIA CENTRE

The device supports UPnP and is DLNA-compatible.

This provides the opportunity to stream music from your network. However, this requires you to have a compatible device
in your network that can function as a server. This can be e.g., a network hard drive or a conventional PC with e.g., Windows
8 via which access to the shared folder or media sharing is permitted. The folders can then be browsed and played on the

radio.
Note — Please make sure your computer laptop is on the same Wi-Fi network as the Radio before you start using this

function.

Music streaming

* Once the UPnP/DLNA compatible server is configure to share media files with your radio, you can start music streaming.
* On the main menu, select Media Centre and choose UPnP.
* It may take a few seconds for the radio to complete the scan for available UPnP servers. If no UPnP servers are found, it
will show Empty
List.
* After a successful scan is done, select your UPnP server.
* The radio will show the media categories available from the UPnP server, e.g. 'Music', 'Playlists’ etc.
* Choose the media files that you wish to play.
You can set the mode of playback under Configuration > Playback setup.

My Playlist

You can make your own playlist for the UPnP music files. Choose and highlight the song you want to add to playlist, press

and hold the ¥ ﬂ
button or press the " button on remote, until the sign appears. The song will be added to My playlist.

9



Clear My Playlist
Remove all songs in "My Playlist" to allow a new playlist to be prepared.

Note — If you have DLNA compatible servers available, follow the steps
described above to browse the audio files from DLNA compatible device on the radio to play.

DAB+/DAB RADIO (DIGITAL AUDIO BROADCASTING)

If there is Digital Audio Broadcasting (DAB) in your area, the radio can pick up the DAB stations as well (no internet
connection is required). The radio supports both DAB and DAB+.

Place the radio close to the window and extend the antenna as far as it can go to get the best reception.

On the Home screen (main menu), scroll to DAB Radio or use the [MODE] button on the remote to switch to DAB Radio and
confirm the selection.

Choose DAB full scan to confirm scanning if this is the first time using the DAB radio. Confirm to start scanning and it will
show the progress on the number of channels received. When it is done, a preset page will be displayed for your action.

= @ 11:06

DAB Radio 6/9

<& SBS Digital One
& 2GB

£ 2GB

& 2UE

& SBS Digital Two
& DAB Plus 1

& DAB Plus 2

You can select the channel and start listening to it. Whenever you want to add to My Favorite, press the button on the

remote or press and hold the O button on the radio, it will add to the favorite list.
Always press ¢ ™ the buttons on the remote to skip to previous or next preset (or press and hold the [ </ »]
buttons on the unit). Press the [ «] button to return to the Preset list.

Note — When a DAB radio is playing, press the [ »] button on the radio unit or [ INFO] button on the remote control to view
more radio information, each time you press the button, it will display various information at a time such as radio
frequency, rolling texts (if available) and big-time clock.

New digital radio stations should be picked up automatically by the radio if they are part of a multiplex, you already
received. Otherwise, you need to do the DAB full scan again.

FM RADIO

To receive the ordinary FM stations (no internet connection is required) place the radio close to the window and extend the
antenna as far as it can go to get the best reception.

On the Home screen (main menu), scroll to FM Radio or use the [MODE] button on remote to switch to FM Radio. Press [OK]
to start.

Choose FM full scan to confirm scanning if this is the first time using the FM radio. When it is done, it will automatically save
the found channels on presets and display the list for your action.

10



= I, 11:06
FM Radio 1/10
<& FM 88.10MHz >

& FM 89.50MHz >

& FM 90.30MHz >

& FM 92.10MHz >

& FM 94.40MHz >

& FM 96.90MHz >

& FM 97.60MHz >

You can select the channel and start listening to it. Whenever you want to add to My Favorite, press the P button and it

will add to the favorite list (or press and hold the 0 button on device).
Press the <« button to return to preset list.

Note —When it is playing FM radio, press » button on the device or [ INFO] button on the remote control to view more
radio information, each time you press the button, it will display various information at a time such as radio frequency and
big clock display.

Manual Tune
To manual tune the frequency, long press the [Dial/Select] knob on the unit, until you see the "Tuning" appear on the

display at the bottom right corner.
Use the [« / ] buttons to tune the frequency. When done, long press the [Dial/Select] knob to exit manual tune.

= 14:30

FM 88.10MHz

CR1
< Preset 1 1/2 Tuning > Tuning
Using the remote control to fine-tune the frequency, we w1 press the buttons and the frequency will begin

advancing or receding, when done, add it to the Favorite.

BT PLAYBACR

Before transmission between your BT device and the radio is possible, both devices must be coupled. This process is called
"pairing". The radio is served as a receiver, to receive music stream to play on the radio.
If you have already coupled to a BT device before, this connection will be restored automatically when both devices are in
range and BT operation has been selected on the radio. "Pairing" does not have to be repeated.
This function may need to be activated in your BT device, however.
* Choose BT Streaming on the radio to enter the BT mode.
* Switch your BT device to which you want to connect the radio on and activate the pairing mode here. The device scans for
BT devices in

the reception range.

* When the radio is found, your BT device shows its name AUDIZIO DOZZA-XXXX (the XXXX is an identification code for your
radio unit).

* Select the radio at your BT device.
* Start playback on your BT device.

* Playback now takes place using the radio.

11



ALARM SETTING

* Choose Alarm from the Home menu or press the = button on the remote control.

* Select either Alarm 1 or Alarm 2, choose Turn on to activate the Alarm.
* Follow the alarm wizard instructions to set the alarm.
* The wizard will guide you through the settings below:
Time —Set the time for the alarm
Sound —You can choose Wake to Tone, My Favorite, Wake to FM
Radio or Wake to DAB Radio as the alarm source.
Note — Wake to FM or Wake to DAB Radio - only the preset stations
can be used for the radio alarm (if the preset scan has been completed).

Wake to My Favorite — Please preset your favorite station before setting this as the alarm source.

AN The Presets in Preset button 1-5 cannot be selected directly as the alarm source. If you want those 5 presets to become
one of the

alarm sounds, add these stations to the "My Favorite" list by pressing and hold the  button or the %" button on remote.

Repeat — You can schedule the alarm as you desire -Everyday, Once or multiple days.
Alarm Volume — Adjust the volume setting of the alarm by rotating the [Dial/Select] or [A/V¥] buttons on remote.
Alarm duration — Set the duration of the alarm from the preset options ranging from 30 to 180 minutes. The radio
will be turned to standby when the selected duration of time is due.
* After the above settings are completed, press the [ « ] button to exit and make sure the Alarm is turned on. You will see
the Alarm
icon appeared on the display if it is activated.

Stopping the Alarm/Activate the Snooze function

When the alarm goes off, press the enter/wake button to stop the alarm or press the [OK] button to activate the Snooze
feature.

When the Snooze is activated, the alarm is muted for 9 minutes and sounds again when the time is due. You can repeat the
process multiple times. To stop the "Snooze" function, press the enter/wake button.

TIMER SETTING

Setting the Timer

The device offers the Timer function as a kitchen timer. The time will count down from a specified time and ends with a
beeping sound. Timer settings is up to 99 hours, 59 minutes, 59 seconds.
The beeping sound volume and sound duration is adjustable from the Timer settings in Configuration menu.

Switching off the timer

When the alarm sounds, you can turn it off by pressing the [OK] button on
the radio device or on the remote control.

[ Yl 4:58 pm ]
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
<4/» to previous/next
OK to start

SLEEP TIMER SETTING

You can set the timer to let the radio go to sleep after the selected timer elapsed. There are number of preset timer options
from 15 minutes to 180 minutes.

Press [ zZ° ] button on the remote control to set the timer.

You will see the icon appear on the display if the timer is set.

Alarm Sleep Timer

12



= @1@22230 11:07

Internet Radio
< Skytune
Search(Skytune)
History >

PODCASTS OPERATION

On the Home screen, select "Podcasts" and press OK to confirm. You will find the following options:

Listen again — You can always add a particular episode to “Listen again" to repeat on listening or continue the unfinished
part.

To save the episode to "Listen again”, press the Preset button & on the remote when it's playing. It will be added to
the list. To remove it from Listen again, highlight the episode and press the right button » to edit.

Note: The episode will resume to play from where it left off.

Subscribed — Subscribe your favourite Podcast for easy access to listen to the latest episode. To subscribe to a Podcast,
highlight the Podcast and press the right button » then select Subscribe.
To remove the subscription, highlight the podcast and press the right button »  to edit.

History — the previous listened episode of the podcasts.
Browse — To browse the list of Podcasts available
Search — Search the Podcast by keywords

Search history — the list of previous search records.

Using remote control to operate more functions. When an episode is playing, you can always skip forward / backward by
"press and hold" the we i buttons, pressing these buttons briefly will skip to next / previous episode.
Press the Bl to pause the playback.

CONFIGURATION

Here you will find the complete settings / options available to configure your own radio. On the main menu, navigate to
Configuration setting. Press OK and you will see a list of options available.

Network

* Wireless Network
» Add wireless network
Scan & select — It will scan out a list of wireless networks around.
WPS button— Choose this option to connect your Wi-Fi router via WPS if the router has a WPS button.

» Remove wireless network
If you have already set up a network and want to remove it, choose this option.
Note — Always bring the radio within 2 meters of the Wi-Fi router for setup.

»AP:[]
If you have added more than one network on the radio and want to switch to another one, select this option to
change.

» Signal

This is to show the strength of the Wi-Fi Signal of the Wi-Fi router as received by the radio. Usually signal levels
lower than -70dBm are at weaker level and if it affects the reception of your radio, you may need to optimize the
router location or check any problem of the router itself.

»IP
The IP is set Dynamic by default. Select to change Fixed IP according to your network condition.

» DNS
The DNS is set Dynamic by default. Select to change <Fixed> DNS according to your network condition.
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* Network auto on/off
Always on: The WLAN function remains switched on (faster access when switching from DAB or FM mode to Internet radio).
Auto off in 15s/30s: The WLAN function shuts down after 15/30 seconds when not in use (to save energy).

* Wireless Channels

Not all of the Wireless channels are available in every country. There may be variation between different countries.
Therefore, it is necessary to choose the Wireless channels to ensure the Wi-Fi performs satisfactorily.

We have already set the channels according to the requirement in different countries. Choose the country you are staying in
from the list to get the correct channel.

* Network connection test
In case there are any issues in connecting Skytune, select this option to check out any failed items of the network
parameters for further diagnosis.

Date and Time

* Set date & time
Enter date and time manually by selecting this option.

* Time zone
Set the time zone to synchronize the time automatically to the network time. Coupled with the "set time from network" and
"DST (Daylight time saving) will be adjusted automatically if you choose to use network time.

* Set Time Format
Choose either 12-hour or 24-hour notation you prefer.

* Set clock style
You can choose the clock display in digital form or Analog style. The selected style will apply in Standby as well as the big
clock display in radio playback.

¢ Set Date Format

* DST (Day Light Saving)
Enable on/off

* Set time from network

This is designed to synchronize a device's clock with a time server. Your radio will synchronize the time server by default
every time it powers up and connects to Internet. This ensures a very high degree of accuracy in the radio's clock. You can
change to using other time server by inputting the URL address (see below NETWORK TIME server). You can choose not to
use the network time by setting "off" in this option.

* Network time server
It shows the default time server being used to synchronize the radio device's clock. If you want to set another time server,
input the URL to make the change.

* Set time from DAB
Choose to synchronize the time with the DAB broadcasts. The accuracy depends on the broadcasting station and may vary
by station.

* Set time from FM
Choose to synchronize the time with the FM broadcasts. The accuracy depends on the broadcasting station and may vary by
station.

Language
There are multiple languages available.

DAB set up

* DAB full scan
You can always carry out a new scanning of DAB channels by selecting this option. All current presets and channels will be
erased.

* DAB station status
This is to show the number of stations and signal received of each DAB frequency.

* DAB station list
The scanned DAB stations will be listed here for management. You can move the position or even delete any station. Scroll
to the station and press[ »]button. A pop-up window will be presented: Move up, Move down and Delete.
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FM Setup

* Scan setting
Either "All stations" or "strong stations" (with stronger signal) can be selected for the scan.

* Audio setting
If the signal is weak and stable stereo reception is not possible, select "Forced Mono" to get better reception.

* FM full scan

You can always carry out a new scanning of FM channels by selecting this option. All current presets and channels will be
erased. The radio at the lowest frequency of the scanned values will be highlighted. The preset list will be saved unless a
new preset scan is carried out.

* FM station list

You can adjust the preset ranking by Move down, Move up or Delete it. Highlight one of the presets and press the [ »]
button, it will enter the Edit menu.

Always press the [ €] button to return to the Preset list.

Local Radio

The Local Radio region is set to a default value. To change the region, follow the steps below: Select Local Radio and press
OK. Choose Manual-set Local Radio to adjust the region setting.

Playback Setup
This is to set the mode of playback under UPnP/DLNA compatible streaming: Repeat All, Repeat Once or Shuffle.

Power-On Options

This is to select the state of the radio after a power reset / power cut, or the next power up from Standby. There are 3
options available:

— Go to Standby

— Resume once ready: the radio will resume playing the last listened station.

— Ready to use: the radio will stay in Home screen for your action.

Dimmer

You can set the backlight level for the display as you prefer.

There are two settings: Mode and Level

* Mode —Normal or Power Saving

Normal — the display will stay with the same level of brightness all the time without dim down.

Dim — the display will dim down after 20 seconds if no operation is made on the radio.

* Level — Bright and Dim

Bright — This is to adjust the level of brightness in Normal mode. Dim — This is to adjust the level of brightness in Dim
mode.

* Dimmer in Standby

The highest backlight level in standby is set by system default. To further reduce the backlight or turn it completely off,
adjust it by pressing the ¥ button. Increasing the backlight beyond the system level will illuminate for 20 seconds and then
dim to default automatically.

EO(Equalizer)

Various music genres can be set.

Buffer Time

Sometimes you may experience uneven playback of the internet radio. This can happen if the internet connection is slow or
network congestion occurs. To help improve the situation, you can choose longer buffer time to get a few seconds of radio
stream before beginning to play. The default value is 2 seconds. You can choose 5/10 seconds if you prefer to have a longer
buffering time.

Timer

This is to set the volume of the alarm and the duration for the Timer function.
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Network information

View the network signal and other parameters. To access quickly to this information, press the © button on the remote
control.
When you use your PC to manage the My favorite stations, you have to use the IP address, and you can view this info from
here. Then type in the IP address (Configuration > Network Information > IP ) to your PC's browser input window.

System information

The model number, system MID and software version (App version) can be found here.

Software Update

There may be software release to upgrade features of the radio from time to time. Check the update regularly to

keep your radio up to date with the latest software.

Reset to Default

You can do the reset to clear all the settings and return to default settings.

REMOTE CONTROL VIA PC /7 SMART PHONE

Experience an easy way to control tuning internet radio channels and manage your favourite list via PC or Smart phone's

web browser. The supported browsers are Internet Explorer and Chrome.

e Connect your PC or Smart phone to the same Wi-Fi network as your radio.

e Visit www.skytune.net

e  Onthe home page, click "Browse/Search”

e Browse or enter the name to search the radio channel, a list of internet radio channels
will be displayed. SKYTUNE

e Click the "®" symbol Internet Radio

Result for Searching 'dance'

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

It will prompt you whether to "Add Favourite" or "Listen to Station". Enter the IP address of your radio (e.g.
192.168.1.11):

Add Favourite / Listen to Station

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One i

* Add station to my radio device favourite '1
|

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

192 168 5 1 Bl 1

The IP address can be located on the radio unit as follow:

* On the remote control, press the [@] button, choose Network and scroll to IP to view the IP address
* On the radio, return to the main menu. Navigate to Configuration > Network Information > IP

-Select "Listen to Station", click "Send" and the radio unit will switch playing the channel and the "My Favourite" page will
pop up on the web browser.
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You can then choose to add the playing station to favourite or manage your list by other edit options. Any changes will
synchronize to the radio unit immediately.

B

i ° L
Ustening Mareain Presets
New Favourite
1.fm-Bay smooth jazz
*** Audio URL Is makntaned by Skytune
Alen | Z62n Srioe | WP | O
4ACRB 89 3FM
= Ao URL Is maireained by Skytune
Dlsen | /6em Suiove Mreses | B e

ABC Radio Adetaide
= AU URL Is maitained by Skytune

Dl | /Cen Suore WP | B Oviesw

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1
=+ Auxdo URL I iy

You can also add the radio channel if you know the published audio stream URL with the streaming format as follow:
1. Audio formats: MP3, AAC, AAC+

2. Stream formats: Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) and HLS

3. Playlist formats: PLS, M3U

4. Sampling frequency: 44.1 KHz and 48 KHz

TROUBLE SHOOTING

Problem

Cause Solutions

Wi-Fi network

Cannot connect to Network down

* Confirm that a Wi-Fi or Ethernet Wired connected PC can access the
internet (i.e. can browse the web) using the same network.

* Check that a DHCP server is available, or that you have configured a
static IP address on the radio.

* Check that you firewall is not blocking any outgoing ports. As a minimum
the radio needs access to UDP and TCP ports 80,443 and 8008, DNS

port 53.
. Obtain the MAC address from Configuration > Information > Network >
Router restricts Wi-Fi MAC and add to the allowed equipment list on your access point.
access to listed Note: The radio has separate MAC addresses for wired and wireless
MAC addresses networks

* Check distance to router; see if a computer can connect to the network in
this location
» Optimize the distance of the router’s location

Insufficient Wi-Fi
signal strength

Unknown encryption

method Change encryption method on router.

The radio supports WEP, WPA, WPA2

* Disable the fire wall to see if radio can connect to the network.
» Windows Media Player: varies non Microsoft firewalls may require
configuration for UPnP.

Firewall
preventing access

to the network
successfully, but is

stations

If your radio can connect located in a different time zone).

unable to play particular * The station has reached the maximum allowed number of simultaneous

* The station is not broadcasting at this time of the day (remember it may be

* The station has too many people trying to attach to the radio station
server and the server capacity is not large enough.

listeners.

* The update of the link is done regularly. To get the updated list of stations,
please access from Internet radio > Skytune. If case a particular stream is
still not working, please contact us or Skytune to report the case.

No DAB/FM reception

* Please carry out "Factory Reset” on the radio and extend the antenna.
* Move the radio close to the window.

Problem

Cause Solutions

is poor

DAB/FM Radio reception * Please check that the aerial is extended for the maximum signal

strength and improved reception.
* Check that you do not have other electrical equipment too close to your
radio, causing interference.
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* Please check if the playback is stopped. Press the OK button on the
remote to resume playback.

* Adjust the volume

* Check if other radio stations have the same problem or just happened on a
particular station.

No sound

HELPFUL TIPS

1. If the Internet Radio keeps re-buffering radio station:

The Internet Radio is streaming data from the radio station via your broadband connection. If there is a high error rate on
your broadband connection, or the connection is intermittent, then it will cause the Internet Radio to pause until the
connection is re-established and it has received enough data to start playing again. If your Internet Radio keeps stopping,
please check the DSL modem to ensure that the Broadband line is not suffering a high error rate or disconnections. If you
are experiencing these problems, you will need to contact your broadband supplier.

2. What is Buffering?

When playing a stream, the Internet Radio/Media player downloads a small amount of the stream before it starts playing.
This is used to fill in any gaps in the stream that may occur if the internet or the wireless network is busy. The Internet Radio
streams music data from the PC while you are listening. If a stream gets blocked or experiences Internet congestion while
transferring it may stop/interfere with the quality of play. If this happens, check your internet connection speed- it must be
faster than the speed of the streams.

3. My radio is working but some stations cannot be played.

The problem may be due to one or more of the following:

a. The radio station is no longer broadcasting.

b. The radio station has reached the maximum allowed number of
simultaneous listeners.

c. The radio station has changed the stream arrangement, and the link is no
longer valid.

d. The radio station is not broadcasting at that time of the day (not all
stations are broadcasting 24 hours throughout the day).

e. The Internet connection between your radio and the radio station server
is too slow or unstable to support the data rate of the broadcast.
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TECHNICAL SPECIFICATION

Model

Power input

Power voltage
Wireless Network
Wireless network frequency
Security Protocol

BT version

BT frequency

BT range

DAB frequency range
FM frequency range
Audio output
Telescopic antenna

Unit Dimension

The products referred to in this manual conform to the European Community Directives to which they are

subject:

European Union

Tronios B.V.,
Bedrijvenpark Twente Noord 18,
7602KR Almelo, The Netherlands

g

2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EC
2014/53/EU

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+
12V 2A

100-240V~50/60Hz
IEEE802.11b/g/n

2.4 GHz

WEP/WPA/WPA2

V5.3

2.4 GHz

10 meters (line of sight)
174.928MHz (5A) - 239.200MHz (13F) Support DAB and DAB+
87.5-108MHz

Stereo headphone jack 3.5 mm

for DAB and FM

245 %119 x 190mm(L x H x D)

United Kingdom

Tronios Ltd.,
130 Harley Street,
London W1G 71U, United Kingdom

S..2016:1101 UK
S..2016:1091
S.1.2012:3032 Cn
S.1.2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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NEDERLANDS

Hartelijk dank voor de aanschaf van dit Audizio product. Neemt U a.u.b. een paar momenten de tijd om deze handleiding
zorgvuldig te lezen, aangezien wij graag willen dat u onze producten snel en volledig gebruikt.

Lees deze handleiding eerst door alvorens het product te gebruiken. Volg de instructies op anders zou de garantie wel eens
kunnen vervallen. Neem ook altijd alle veiligheidsmaatregelen om brand en/of een elektrische schok te voorkomen. Tevens
is het ook raadzaam om reparaties / modificaties e.d. over te laten aan gekwalificeerd personeel om een elektrische schok
te voorkomen. Bewaar deze handleiding ook voor toekomstig gebruik.

o Bewaar de verpakking zodat u indien het apparaat defect is,
ditin de originele verpakking kunt opsturen om
beschadigingen te voorkomen.

Voordat het apparaat in werking wordt gesteld, altijd eerst

een deskundige raadplegen. Bij het voor de eerste keer

inschakelen kan een bepaalde reuk optreden. Dit is normaal
en verdwijnt na een poos.

In het apparaat bevinden zich onder spanning staande

onderdelen; open daarom NOOIT dit apparaat.

Plaats geen metalen objecten en mors geen vloeistof in het

effect. Dit kan leiden tot elektrische schokken of defecten.

Toestel niet opstellen in de buurt van warmtebronnen zoals

radiatoren etc. en niet op een vibrerende onder- grond

plaatsen. Dek ventilatieopeningen nooit af.

Het apparaat is niet geschikt voor continu gebruik.

¢ Wees voorzichtig met het netsnoer en beschadig deze niet.

Als het snoer kapot of beschadigd is, kan dit leiden tot

elektrische schokken of defecten.

Als u de stekker uit het stopcontact neemt, trek dan niet aan

het snoer, maar aan de stekker.

Om brand of elektrische schok te voorkomen, dient u dit

apparaat niet bloot te stellen aan regen of vocht.

Verwijder of plaats een stekker nooit met natte handen

resp. uit en in het stopcontact.

¢ Indien zowel de stekker en/of netsnoer als snoeringang in

het apparaat beschadigd zijn dient dit door een vakman

hersteld te worden.

Indien het apparaat zo beschadigd is dat inwendige

(onder)delen zichtbaar zijn mag de stekker NOOIT in het

stopcontact worden geplaatst en het apparaat NOOIT

worden ingeschakeld. Neem in dit geval contact op met de
dealer.

o Sluit het apparaat nooit op een dimmer aan.

o Reparatie aan het apparaat dient te geschieden door een
vakman of een deskundige.

o Sluit het apparaat alleen aan op een 220-240VAC/ 50Hz
(geaard) stopcontact, verbonden met een 10-16A
meterkastgroep.

¢ Bij onweer altijd de stekker uit het stopcontact halen, zo ook

wanneer het apparaat voor een langere tijd niet gebruikt

wordt. Stelregel: Bij geen gebruik stekker verwijderen.

Als u het apparaat lang niet gebruikt heeft en het weer wil

gebruiken kan er condens ontstaan; laat het apparaat eerst

op kamertemperatuur komen alvorens het weer in
werking te stellen.

Apparaat nooit in vochtige ruimten en buiten gebruiken.
Om ongevallen in bedrijven te voorkomen moet rekening
worden gehouden met de daarvoor geldende richtlijnen
en moeten de aanwijzingen/waarschuwingen worden
gevolgd.

Het apparaat buiten bereik van kinderen houden.
Bovendien mag het apparaat nooit onbeheerd gelaten
worden.

Gebruik geen schoonmaakspray om de schakelaars te
reinigen. Restanten van deze spray zorgen ervoor dat
smeer en stof ophopen. Raadpleeg bij storing te allen
tijde een deskundige.

Gebruik geen overmatige kracht bij het bedienen van het
apparaat.

Dit apparaat kan magnetisch veld veroorzaken. Houd dit
apparaat ten minste 60 cm afstand van de computer of tv.
Indien dit apparaat beschikt over een loodaccu, dient deze
tenminste elke 3 maanden opgeladen te worden indien
deze voor een langere periode niet wordt gebruikt anders
bestaat de kans dat de accu permanent beschadigd.

Bij een ongeval met dit product altijd eerst een des-
kundige raadplegen alvorens opnieuw te gebruiken.
Tracht het apparaat niet schoon te maken met chemische
oplossingen. Dit kan de lak beschadigen. Gebruik een
droge doek om schoon te maken.

Blijf uit de buurt van elektronische apparatuur die
bromstoringen zouden kunnen veroorzaken.

Bij reparatie dienen altijd originele onderdelen te worden
gebruikt om onherstelbare beschadigingen en/of
ontoelaatbare straling te voorkomen.

Schakel eerst het toestel uit voordat u het netsnoer
verwijdert. Verwijder netsnoer en aansluitsnoeren
voordat u dit product gaat verplaatsen.

Zorg ervoor dat het netsnoer niet beschadigd/defect kan
raken wanneer mensen erover heen lopen. Het netsnoer
v66r ieder gebruik controleren op breuken/defecten!

In Nederland/Belgié is de netspanning 220-240Vac/50Hz.
Indien u reist (en u neemt het apparaat mee) informeer
dan naar de netspanning in het land waar u verblijft.

A Deze markering wordt weergegeven om u erop attent te maken dat een levensgevaarlijke spanning in het product
aanwezig is en dat bij aanraking van deze delen een elektrische schok wordt verkregen.

Deze instructiemarkering wordt weergegeven om u erop te wijzen dat de instructie zeer belangrijk is om te lezen

en/of op te volgen.

OPMERKING: Om zeker te zijn van een correcte werking, dient u dit apparaat in een ruimte te gebruiken waar de temperatuur

tussen de 5°C/41°F en 35°C/95°F ligt.

Raadpleeg eventueel www.wecycle.nl en/of www.vrom.nl v.w.b. het afdanken van elektronische apparaten in het

kader van de WEEE-regeling. Vele artikelen kunnen worden gerecycled, gooi ze daarom niet bij het huisvuil maar

lever ze in bij een gemeentelijk depot of uw dealer. Lever ook afgedankte batterijen in bij uw gemeentelijk depot of

bij de dealer, zie www.stibat.nl
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Alle (defecte) artikelen dienen gedurende de garantieperiode altijd retour te worden gezonden in de originele verpakking. Voer zelf geen
reparaties uit aan het toestel; in élk geval vervalt de totale garantie. Ook mag het toestel niet eigenmachtig worden gemodificeerd, ook in dit
geval vervalt de totale garantie. Ook vervalt de garantie bij ongevallen en beschadigingen in élke vorm t.g.v. onoordeelkundig gebruik en
het niet in achtnemen van het gestelde in deze gebruiksaanwijzing. Tevens aanvaardt Audizio geen enkele aansprakelijkheid in geval van
persoonlijke ongelukken als gevolg van het niet naleven van veiligheidsinstructies en waarschuwingen . Dit geldt ook voor gevolgschade in
wélke vorm dan ook.

UITPAKKEN

LET OP! Pak de doos bij ontvangst voorzichtig uit. Controleer de inhoud om er zeker van te zijn dat alle onderdelen aanwezig
zijn en in goede staat zijn ontvangen. Stel de verzender onmiddellijk op de hoogte en bewaar het verpakkingsmateriaal als er
onderdelen beschadigd lijken te zijn door het transport of als het pakket zelf tekenen van verkeerd gebruik vertoont. Bewaar
de verpakking en al het verpakkingsmateriaal. Als het product moet worden geretourneerd, is het belangrijk dat het product
in de originele fabrieksdoos en verpakking wordt geretourneerd. Als het apparaat is blootgesteld aan drastische
temperatuurschommelingen (bijvoorbeeld na transport), schakel het dan niet onmiddellijk in. Het condenswater dat ontstaat,
kan het apparaat beschadigen. Laat het apparaat uitgeschakeld tot het op kamertemperatuur is.

In de doos:

* Internetradio

* Stroomadapter

+ Afstandsbediening (zonder batterijen)
» Wifi-antenne

* Gebruiksaanwijzing

De Europese wetgeving staat niet meer toe dat oude of defecte elektrische of elektronische apparaten met het
E huisvuil worden weggegooid. Breng uw product terug naar een gemeentelijk inzamelpunt voor recycling om het
weg te gooien. Dit systeem wordt gefinancierd door de industrie en zorgt voor een milieuverantwoorde
B  verwijdering en recycling van waardevolle grondstoffen.

AANSLUITSPANNING

Het label op de achterkant/onderkant van het product geeft aan op welke netspanning het moet worden aangesloten.
Controleer of de netspanning hiermee overeenkomt. Een andere spanning dan aangegeven kan onherstelbare schade aan het
apparaat veroorzaken. Het apparaat moet ook rechtstreeks op de netspanning worden aangesloten en er mag geen dimmer of
regelbare voeding worden gebruikt.

'& Sluit het apparaat altijd aan op een beveiligd circuit (stroomonderbreker of zekering). Zorg ervoor dat het apparaat
een geschikte elektrische aarding heeft om het risico op elektrocutie of brand te vermijden.
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BEDIENINGSPANEEL VOORZIIDE

Kleurendiplay 3.5"

Home Druk hierop om het startmenu weer te geven om de verschillende radiomodi / instellingsopties weer te geven.
Linkertoets: Druk hierop om naar het vorige menu te gaan / verwijder de invoer van het teken / linkernavigatie.
Favorieten Houd ingedrukt om de favoriete zenders in te stellen tot 150. Druk er kort op om de lijst op te roepen.
Rechtertoets : Druk hierop om door de weergaveopties in de radio-afspeelmodus te bladeren / Ga naar het
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bewerkingsmenu in de favorietenlijst / rechternavigatie.

Druk op om de stand-bymodus te openen/te verlaten

Hoofdtelefoonaansluiting (stereo) 3,5 mm stereo-uitgang.

IR-sensor Ontvangt infraroodsignaal van de afstandsbediening.

Speciale voorkeuzeknop nr. 1-5

Houd ingedrukt om 5 speciale stations in te stellen. Druk kort om het afspelen op te roepen. Deze zijn onafhankelijk
voorinstellingen en verschijnt niet in de lijst "Mijn favoriet".

10. Draai-/selectieknop (voor volume/omhoog/omlaag/selecteren/OK

Draai om het volume aan te passen/draaiknop omhoog omlaag. Druk op om te selecteren / bevestigen.
11. Luidspreker bovenop

[ - i)

W oo~ o

11

BEDIENINGSPANEEL ACHTERZIIDE

12. Telescoop antenne voor DAB en FM

13. Externe wifi-antenne: Draai deze vast voor het opstarten.
14. Aan/uit-schakelaar

15. DC-in-aansluiting (12v 2A)

-

® @

22



AFSTANDSBEDIENING

1. % Dempen
2. 0-9 :Invoerindexnummer op de lijst / invoer
tekens voor Wi-Fi-beveiligingscode - —
3. & :Stelhet huidige speelstation vooraf in op Favoriet
4. A :Omhoog navigatie @ @
5. <« :Navigatie links/terug naar het vorige menu
6. T Alarmknop @ @ @
7. ZZ :Slaap Timer '
8. Modus : Schakel tussen verschillende radiomodi @ @ @
9. MM :Startpagina
10. M4 : Vorige zender op de lijst (internetradio / @ .®, @
DAB / Podcasts) @

Handmatig afstemmen op FM

Vorige track op BT / Media Centre

Houd onder Podcasts de knop ingedrukt

om achteruit te springen in hetzelfde nummer

)

11.
12.

: Toegang tot netwerkinformatie van de radio-eenheid
: Druk hierop om te schakelen tussen Stand-by en
Operatie
13. : Roep de favorietenlijst op
14. OK: bevestig knop
15. » :Navigatie rechts
16. ¥ :Navigatie naar beneden
17.Vol+: Volume omhoog
18. Vol- : Volume omlaag
19.EQ: Equalizer
20. M :Volgende station op de lijst (Internetradio /
DAB / Podcasts)
Handmatig afstemmen op FM
Volgende nummer op BT / Media Centre "laudizio
Houd onder Podcasts de knop ingedrukt o
om vooruit te springen in dezelfde track S~
21.PplIl  : Afspelen/ pauzeren voor BT / Mediacentrum / Podcasts
Afspelen/stoppen voor internetradio
22. Dimmer: Open het dimmermenu om de helderheid van de
beeldscherm
23. Info : Schakel om door de informatie van het station te bladeren, de grote klokweergave of Terug naar het scherm Nu
afspelen

E>
®
)

Cd

4

q

© ©

CJOXC
@0
Q006

VOORDAT JE BEGINT

Zorg ervoor dat het volgende klaar is:

Je beschikt over een breedband internetverbinding.

Een draadloze breedbandrouter is met succes verbonden met internet. De radio ondersteunt draadloze B-, G- en N-
verbinding (draadloze N-router kan ook worden gebruikt met de instelling op B of G).

U kent de gegevenscode/het wachtwoord van Wired Equivalent Privacy (WEP) of Wi-Fi Protected Access (WPA). U moet de
juiste code invoeren wanneer de radio is aangesloten op de draadloze router voor netwerkverbinding.

Als u de code/het wachtwoord niet weet, neem dan contact op met de persoon/technicus die de router/het netwerk voor u
heeft ingesteld.

De radio werkt alleen via een 2.4 GHz draadloze netwerkverbinding (Wi-Fi-verbinding).

VOORZORGSMAATREGELEN

1. De radio mag niet gedurende langere tijd worden gebruikt in een omgeving met hoge temperaturen of veel vochtig,
omdat dit het apparaat kan beschadigen.

2. Houd de radio uit de buurt van vloeistoffen, omdat deze beschadigd kan raken. Schakel de radio onmiddellijk uit als
er water of vloeistoffen in de radio worden gemorst. Raadpleeg bij vragen de winkel waar u deze radio heeft
gekocht.

3. Vermijd het gebruik of de opslag van het apparaat in een stoffige of zanderige omgeving.

4. Open en repareer de radio niet zelf.

5. Gebruik alleen de DC-adapter die bij de radio is geleverd. Het aansluiten van een voeding met een andere

classificatie veroorzaakt permanente schade aan de radio en kan gevaarlijk zijn.
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6. Alleen schoonmaken met een droge doek.

WAARSCHUWING : OM BRAND OF ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VOORKOMEN, IS HET RAADZAAM DIT PRODUCT NIET BLOOT TE
STELLEN AAN REGEN OF VOCHT!

AAN DE SLAG

De radio wordt gevoed door de netadapter. Een 12V 2A externe voedingsadapter wordt meegeleverd. Sluit de
voedingsadapter aan op de radio en het stopcontact. Zorg ervoor dat u de [Aan/Uit] -schakelaar gebruikt om het apparaat in

te schakelen. Het display gaat branden. De [aan/uit]- knop aan de voorkant van het apparaat is ook bedoeld om aan / uit te
zetten.

NETWERR INSTELLEN (SCANNEN EN SELECTEREN)

. Als u de radio voor de eerste keer instelt, wordt u gevraagd de taal van uw voorkeur en de tijdzone te selecteren.
Configureer vervolgens het netwerk volgens de wizard. Kies Ja om te beginnen.

. Er zijn twee manieren om in de Wi-Fi-netwerken te zoeken: "Scannen en selecteren" of via de "WPS-knop".
Scannen en selecteren

. Kies "Scannen & Selecteren”, het zal beginnen met het scannen van het beschikbare netwerk. Kies uw netwerk en

druk op [OK] om te bevestigen. Als uw Wi-Fi-netwerk wachtwoordbeveiliging heeft, zal het u vragen om de
wachtwoordzin / wachtwoord in te voeren.

Opmerking: Het wachtwoord is hoofdlettergevoelig, neem contact op met degene die uw netwerk heeft ingesteld als
u het wachtwoord niet weet.

Raadpleeg het hoofdstuk op de deze pagina voor de instructies voor het invoeren van het wachtwoord.

Er verschijnt een melding als de verbinding tot stand is gebracht. De Wi-Fi-signaalbalk verschijnt linksboven in de
beeldscherm.

HET WACHTWOORD VOOR UW DRAADLOZE NETWERR INVOEREN

Afstandsbediening gebruiken

Druk op het alfanumerieke toetsenbord herhaaldelijk op de knop om door de tekens te bladeren die aan elke knop zijn
toegewezen (zie de onderstaande lijst). Druk op [OK] om de volgende in te voeren.

Knop 1: 1 |@#S$%"&*()_+[1{};:""\|../<>?
Knop 2: 2ABCabc

Knop 3: 3DEFdef

Knop 4: 4GHIghi

Knop 5: 5JKLjkl

Knop 6: 6

Knop 7: 7PQRSpqrs

Knop 8: 8TUVtuv

Knop 9: 9WXYZwxyz

Knop 0: 0

U kunt ook de knop ¥ en A gebruiken om het teken te selecteren, druk
op [OK] om het volgende in te voeren. Als u klaar bent, verplaatst u de

cursor naar de «markering en drukt u op OK om te bevestigen.

Enter passphrase

12 3 4 5 6 7 8 9 a
b B ¢c Cd D e E f F
G h H i I jJ k KI/I
m
R

T e > 3am
ENE

M nNoO pPg Q
r s St T uU v V w

W x Xy Y z Z < [ = >

Bedieningsknoppen op de radio-eenheid gebruiken

Draai aan de [Kies/Select] -knop om door de tekens te bladeren, markeer deze en druk op de [Kies/Select]-knop om
de volgende in te voeren.
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Als u klaar bent, scrolt u naar de v markering en drukt u op de knop [Kiezen/Selecteren] om de invoer te voltooien.
Opmerking: Het wachtwoord is hoofdlettergevoelig.

HET NETWERR INSTELLEN (WPS)

Als uw Wi-Fi-router een WPS-knop heeft, kunt u de optie "WPS" kiezen om snel verbinding te maken met het Wi-Fi-netwerk.
Plaats de radio in de buurt van de Wi-Fi-router voor de installatie. Selecteer de optie "WPS" op de radio, druk op OK op de
afstandsbediening of druk op de [Dial/Select]-knop op de radio-eenheid om te bevestigen.

Druk ondertussen op de WPS-knop op de Wi-Fi-router, deze maakt verbinding met de radio. Zodra de verbinding tot stand is
gebracht, wordt "Koppeling voltooid" weergegeven.

Wi-Fi

. — - > 12:09
signal bar

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

OVERZICHT VAN FUNCTIES EN RENMERREN

Druk hierop # om het startscherm te openen of de # knop op de afstandsbediening.
Scroll door aan de [Dial/Select]-knop of de navigatieknoppen op de afstandsbediening te draaien:

Mijn favoriet — Om de lijst met favoriete stations weer te geven die zijn

toegewezen aan de voorinstellingen. Er zijn tot 150 presets beschikbaar.
Internetradio  — Begin hier met het verkennen van wereldwijde radiostations en muziek.
Mediacentrum — U kunt muziek uit uw netwerk bekijken en streamen via

UPnP- of DLNA-compatibele apparaten.
DAB+/DAB-radio — Vang het DAB+- en DAB-radiosignaal op indien beschikbaar in uw omgeving (geen internetverbinding

vereist).
FM-radio — Ontvang gewone FM-radiozenders in uw omgeving (geen internetverbinding vereist).
BT-streaming — BT-weergave, om audiostream af te spelen (ontvangen) vanaf een ander BT-apparaat nadat ze aan
elkaar zijn gekoppeld.
Wekker — Wekker. Twee alarminstellingen beschikbaar.
Timer — Om af te tellen vanaf een opgegeven tijd met alarm.
Slaaptimer — Schakel de timer in om de radio in stand-by te zetten nadat de geselecteerde tijd is verstreken.
Configuratie — Meer opties/instellingen beschikbaar om naar wens te personaliseren.
Podcasts — Ontdek een breed scala aan podcastprogramma's van over de hele wereld.
Klokstijl — Stel de klokweergave naar wens in op digitaal of analoog. Onder Configuratie> Datum en tijd >

Klokstijl instellen.

= .
=p 10:37 =p History

Top 40 Dance SR

10:37 e

< 2 May,2018 Wed >

INTERNET RADIO

Kies op het startscherm voor Internetradio en je vindt de onderstaande opties

— 12:01am

>

Internet Radio

< Skytune >
Search(Skytune) >
History >
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Skytune

Selecteer Skytune om te genieten van duizenden radiostations over de hele wereld.

U kunt uw zoekopdracht filteren op regio, muziekgenre en gesprekken.

Met de lokale radio hebt u via een internetverbinding snel toegang tot de stations die beschikbaar zijn in uw omgeving.

— 12:01am

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v

v VvV Vv

Opmerking — U kunt het gebied Lokale radio wijzigen onder Configuratie> Lokale radio-instellingen.

Opmerking —Wanneer u langs de lijst met wereldbollen scrolt en snel een bepaald punt van de lange lijst wilt bereiken,
voert u het indexnummer op de afstandsbediening in om snel naar dat punt te springen. Voer bijvoorbeeld op de
afstandsbediening 2 8 in en druk op OK, hierdoor wordt station nr. 28 gemarkeerd.

Zoeken

In plaats van door de lijst met radiostations te bladeren, kunt u een paar tekens van het gewenste station invoeren om de
stations uit te filteren / te kortlijsten.

Geschiedenis

De radio onthoudt de zenders waarnaar u hebt geluisterd tot 99 zenders. Als u meer dan 99 stations heeft vermeld, vervangt
deze het eerste station dat u hebt vermeld.

Begin met het afspelen van internetradio

Wanneer een radiozender begint te spelen, kan er meer zenderinformatie worden weergegeven. Druk op de [ »] -knop op
het apparaat of de [INFO] -knop op de afstandsbediening in de status van het afspeelscherm hieronder:

=p 12:09

Top 40 Dance

TOP, IMANY - Don't
40 Be So Shy
Dance

< 3/30 0:06 >

Elke keer dat u op de [ »]-knop op het apparaat of de [INFO]-knop op de afstandsbediening drukt, bladert het door
informatie op een tijdstip zoals de streaming-bitsnelheid, naam, artiestennaam (indien beschikbaar), de grote klok en het
zenderlogo van de radio (indien beschikbaar) of keert u terug naar het scherm dat nu wordt afgespeeld:

= p 1037 | =P 10:37 > 10:38

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance
B Pop

B MP3,128Kbps -
K 44100Hz,2ch
u

H Peter Fox - Haus am See

< 3/30 0:14 > < 2 May,2018 Wed >

Druk op de HOME-knop om terug te keren naar het HOME-scherm . Om terug te gaan naar het afspeelscherm, drukt u
nogmaals op de HOME-knop .

Mijn favoriet

Dit is om de lijst met uw favoriete zenders weer te geven die aan de voorkeuzezenders zijn toegewezen.

Een zender vooraf instellen

Wanneer een radiostation wordt afgespeeld, drukt u op de & knop op de afstandsbediening, u ziet het pictogram

verschijnen zoals hieronder. Dit betekent dat het station is toegevoegd aan de favorietenlijst. U kunt ook de © knop op de
radio ingedrukt houden om op te slaan in Favoriet.

Het nieuw toegevoegde station wordt altijd weergegeven in het laatste item op de favorietenlijst.

U kunt maximaal 150 presets opslaan.
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Een station terugroepen

Druk op de Q?’knop op de afstandsbediening om de lijst met Mijn favorieten op te roepen of navigeer naar Mijn favoriet op
het startscherm en selecteer deze om te bevestigen. Druk op de radio op de knop O om de favorietenlijst op te roepen.

Speciale vooraf ingestelde knop #1-5

Programmeer de 5 voorkeuzeknoppen om toegang te krijgen tot de stations waar u het meest speelt.
Houd de 1-5-knop op de radio ingedrukt om in te stellen, druk er kort op om op te roepen. Deze 5 presets worden apart van
de lijst Mijn favorieten opgeslagen.

Opmerking: De 5 speciale voorkeuzezenders verschijnen niet in de lijst "Mijn favoriet". Om het te vervangen door een ander
station, speelt u het station af waarmee u het wilt vervangen en houdt u vervolgens de voorkeuzecijferknop op de radio
ingedrukt.

Maak nieuwe categorieén - Organiseer uw favorieten op uw manier!

W Allfavourites 3

M ncategorized 3

Er zijn twee items in de lijst met mijn favorieten, zoals hieronder, "Alle favorieten" en "Uncategorized":

U kunt nieuwe categorieén van uw favorieten maken en deze een naam geven zoals u wilt,

bv. "Morning mix", "My Jazz", "After work"... enz. om uw favorieten te beheren.

Druk op de pagina van "Mijn favoriet" op de knop [ »], het gaat naar het bewerkingsmenu met "Categorie maken" zoals
hieronder:

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
Press OK,
My favourite b " enterthe name BVAENEUINEC]
ress the
m Allfavourites 3 [ [ | putton JICAnaer,  |mAlfavourites 3
m Uncategorized 3 @ Uncategorized 3
— —

Zodra een categorie is aangemaakt, kunt u de favoriete zenders naar wens aan de categorie toewijzen. De map
"Uncategorized" verzamelt de stations die nog niet zijn toegewezen aan aangepaste categorieén.

Om stations naar de gewenste categorie te verplaatsen, navigeert u naar de map "Uncategorized", kiest u het station dat u
wilt verplaatsen, drukt u op de knop [ ] en selecteert u "verplaatsen naar categorie". Markeer vervolgens de gewenste
categorie om het naar toe te verplaatsen en druk op [Dial/Select] op het radioapparaat of druk op [OK] op de
afstandsbediening om te bevestigen. U zult zien dat het geselecteerde station is verplaatst naar de nieuwe categorie. U kunt
het station altijd van het ene naar het andere station verplaatsen.

= 12:48am = 12:48am = 11:30am
My favourite My favourite
™ All favourites

FM 106.30 MHZ ———» | Delete —» | m3Uncategorized

FM 98.90 MHz m My Jazz 1
Highlight the Choose "Move to category"”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

MEDIATHEER

Het apparaat ondersteunt UPnP en is DLNA-compatibel.

Dit biedt de mogelijkheid om muziek uit je netwerk te streamen. Hiervoor moet u echter een compatibel apparaat in uw
netwerk hebben dat als server kan functioneren. Dit kan bijvoorbeeld een harde schijf van het netwerk zijn of een
conventionele pc met bijvoorbeeld Windows 8 via welke toegang tot de gedeelde map of het delen van media is toegestaan.
De mappen kunnen vervolgens worden doorzocht en afgespeeld op de radio.

Opmerking — Zorg ervoor dat uw computerlaptop zich op hetzelfde Wi-Fi-netwerk bevindt als de radio voordat u deze functie
gaat gebruiken.
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Muziek streamen

* Zodra de UPnP/DLNA-compatibele server is geconfigureerd om mediabestanden met uw radio te delen, kunt u beginnen
met het
streamen van muziek.
* Selecteer in het hoofdmenu Mediacentrum en kies UPnP.
* Het kan enkele seconden duren voordat de radio klaar is met het scannen naar beschikbare UPnP-servers. Als er geen UPnP-
servers
worden gevonden, wordt Lijst Leeg weergegeven
* Nadat een succesvolle scan is uitgevoerd, selecteert u uw UPnP-server.
* De radio toont de mediacategorieén die beschikbaar zijn op de UPnP-server, bijv. 'Muziek', 'Afspeellijsten' enz.
* Kies de mediabestanden die u wilt afspelen.
U kunt de afspeelmodus instellen onder Configuratie > Afspelen instellen.

Mijn afspeellijst

U kunt uw eigen afspeellijst maken voor de UPnP-muziekbestanden. Kies en markeer het nummer dat u aan de afspeellijst
wilt toevoegen, houd de ©

knop of druk op de Q‘?knop op de afstandsbediening totdat het teken verschijnt. Het nummer wordt toegevoegd aan Mijn
afspeellijst.

Mijn afspeellijst wissen

Verwijder alle nummers in "Mijn afspeellijst" om een nieuwe afspeellijst voor te bereiden.

Opmerking — Als u DLNA-compatibele servers beschikbaar hebt, volgt u de stappen

hierboven beschreven om door de audiobestanden van een DLNA-compatibel apparaat op de radio te bladeren om af te
spelen.

DAB+/DAB RADIO (DIGITALE AUDIO-UITZENDING)

Als er Digital Audio Broadcasting (DAB) in uw regio is, kan de radio ook de DAB-zenders oppikken (er is geen
internetverbinding vereist). De radio ondersteunt zowel DAB als DAB+.

Plaats de radio dicht bij het raam en schuif de antenne zo ver mogelijk uit om de beste ontvangst te krijgen.

Blader op het startscherm (hoofdmenu) naar DAB-radio of gebruik de [MODE]-knop op de afstandsbediening om over te
schakelen naar DAB-radio en bevestig de selectie.

Kies DAB-volledige scan om het scannen te bevestigen als dit de eerste keer is dat de DAB-radio wordt gebruikt. Bevestig om
te beginnen met scannen en het zal de voortgang van het aantal ontvangen kanalen tonen. Als het klaar is, wordt er een
vooraf ingestelde pagina weergegeven voor uw actie.

= @ 11:06

DAB Radio 6/9

<&z SBS Digital One
£ 2GB
£ 2GB
& 2UE
& SBS Digital Two
& DAB Plus 1
& DAB Plus 2

=
=
-
=
=
>
>

U kunt het kanaal selecteren en ernaar gaan luisteren. Wanneer u wilt toevoegen aan Mijn favoriet, drukt u op de knop op de

afstandsbediening of houdt u de U knop op de radio ingedrukt, deze wordt toegevoegd aan de favorietenlijst.

Druk altijld op ™« ™ de knoppen op de afstandsbediening om naar de vorige of volgende voorinstelling te gaan (of
houd de knoppen [ €/ »] op het apparaat ingedrukt). Druk op de knop [ €] om terug te keren naar de lijst met
voorinstellingen.

Opmerking —Wanneer een DAB-radio wordt afgespeeld, drukt u op de [ »]-knop op de radio-eenheid of [ INFO]-knop op de
afstandsbediening om meer radio-informatie te bekijken, elke keer dat u op de knop drukt, wordt verschillende informatie
tegelijk weergegeven, zoals radiofrequentie, rollende teksten (indien beschikbaar) en grootklok.

Nieuwe digitale radiostations moeten automatisch worden opgepikt door de radio als ze deel uitmaken van een multiplex die
u al hebt ontvangen. Anders moet u de DAB-volledige scan opnieuw uitvoeren.
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FM RADIO

Om de gewone FM-zenders te ontvangen (er is geen internetverbinding nodig), plaatst u de radio dicht bij het raam en schuift
u de antenne zo ver mogelijk uit om de beste ontvangst te krijgen.

Blader op het startscherm (hoofdmenu) naar FM-radio of gebruik de [MODE]-knop op de afstandsbediening om over te
schakelen naar FM-radio. Druk op [OK] om te starten.

Kies FM-volledige scan om het scannen te bevestigen als dit de eerste keer is dat de FM-radio wordt gebruikt. Als het klaar is,
worden de gevonden kanalen automatisch opgeslagen op voorinstellingen en wordt de lijst voor uw actie weergegeven.

= @, 11:06

& FM 88.10MHz >
& FM 89.50MHz
& FM 90.30MHz
& FM 92.10MHz
& FM 94 40MHz
&2 FM 96.90MHz
& FM 97.60MHz

VVVVVYVY

U kunt het kanaal selecteren en ernaar gaan luisteren. Wanneer u wilt toevoegen aan Mijn favoriet, drukt u op de Q‘?knop en

het wordt toegevoegd aan de favorietenlijst (of houd de © knop op het apparaat ingedrukt).
Druk op de knop <« om terug te keren naar de lijst met voorkeuzes.

Opmerking — Wanneer FM-radio wordt afgespeeld, drukt u op de »-knop op het apparaat of de [ INFO]-knop op de
afstandsbediening om meer radio-informatie weer te geven, elke keer dat u op de knop drukt, wordt er verschillende
informatie tegelijk weergegeven, zoals radiofrequentie en grote klokweergave.

Handmatig afstemmen

Om de frequentie handmatig af te stemmen, drukt u lang op de [Dial/Select]-knop op het apparaat, totdat u de "Tuning" op
het display in de rechterbenedenhoek ziet verschijnen.

Gebruik de [ € / »] knoppen om de frequentie af te stemmen. Als u klaar bent, drukt u lang op de [Dial/Select]-knop om de
handmatige afstemming af te sluiten.

= 14:30

FM 88.10MHz

CR1
sky-tine
< Preset 1 1/2 Tuning > Tuning
Gebruik de afstandsbediening om de frequentie te e« » verfijnen, druk op de knoppen en de frequentie begint

te vervroegen of af te nemen, als u klaar bent, voegt u deze toe aan de favoriet.

BT AFSPELEN

Voordat overdracht tussen uw BT-apparaat en de radio mogelijk is, moeten beide apparaten worden gekoppeld. Dit proces
wordt "koppelen" genoemd. De radio wordt gebruikt als ontvanger, om muziekstream te ontvangen die op de radio kan
worden afgespeeld.

Als u al eerder met een BT-apparaat bent gekoppeld, wordt deze verbinding automatisch hersteld wanneer beide apparaten
binnen bereik zijn en BT-werking op de radio is geselecteerd. "Koppelen" hoeft niet herhaald te worden.

Het kan echter zijn dat deze functie moet worden geactiveerd op uw BT-apparaat.

* Kies BT Streaming op de radio om naar de BT-modus te gaan.
* Schakel uw BT-apparaat waarop u de radio wilt aansluiten en activeer hier de koppelingsmodus. Het apparaat scant op BT-

apparatenin
het ontvangstbereik.
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* Wanneer de radio is gevonden, toont uw BT-apparaat de naam AUDIZIO DOZZA-XXXX (de XXXX is een identificatiecode voor
uw radio-eenheid).

* Selecteer de radio op uw BT-apparaat.
* Start het afspelen op uw BT-apparaat.

* Het afspelen vindt nu plaats met behulp van de radio.

ALARM INSTELLING

* Kies Alarm in het Home-menu of druk op de 10 knop op de afstandsbediening.

* Selecteer Alarm 1 of Alarm 2, kies Inschakelen om het alarm te activeren.
* Volg de instructies van de alarmwizard om het alarm in te stellen.
* De wizard leidt u door de onderstaande instellingen:
Tijd — Stel de tijd voor het alarm in
Geluid —U kunt kiezen uit Wake to Tone, My Favorite, Wake to FM
Radio of Wake to DAB-radio als alarmbron.
Wakker worden met mijn favoriet — Stel uw favoriete zender vooraf in voordat u dit als alarmbron instelt.

& De voorinstellingen in de voorkeuzeknop 1-5 kunnen niet direct als alarmbron worden geselecteerd. Als je wilt dat die 5

presets een op van de alarmen klinkt, voegt u deze zenders toe aan de lijst "Mijn favorieten" door de U knop of de & knop
op de afstandsbediening ingedrukt te houden.
Herhaal — U kunt het alarm plannen zoals u wilt - elke dag, een keer of meerdere dagen.
Alarmvolume — Pas de volume-instelling van het alarm aan door aan de knoppen [Kies/Selecteren] of [A/V¥]op de
afstandsbediening te draaien.
Alarmduur — Stel de duur van het alarm in uit de vooraf ingestelde opties, variérend van 30 tot 180 minuten. De
radio zal zijn Ingeschakeld in stand-by wanneer de geselecteerde tijdsduur is verstreken.
* Nadat de bovenstaande instellingen zijn voltooid, drukt u op de knop [ € ] om af te sluiten en zorgt u ervoor dat het alarm
is ingeschakeld. U ziet het pictogram Alarm verschijnen op het display als het is geactiveerd.

Het alarm stoppen/de sluimerfunctie activeren

Als het alarm afgaat, drukt u op de enter/wake-knop om het alarm te stoppen of drukt u op de [OK]-knop om de
sluimerfunctie te activeren.

Wanneer de Snooze is geactiveerd, wordt het alarm gedurende 9 minuten gedempt en gaat het opnieuw af wanneer de tijd
verstrijkt. U kunt het proces meerdere keren herhalen. Om de functie "Snooze" te stoppen, drukt u op de enter/wake-knop .

TIMER INSTELLING

De timer instellen

Het apparaat biedt de Timer-functie als kookwekker. De tijd telt af vanaf een bepaalde tijd en eindigt met een piepend
geluid. Timerinstellingen zijn maximaal 99 uur, 59 minuten en 59 seconden.

Het piepende geluidsvolume en de geluidsduur zijn instelbaar via de timerinstellingen in het configuratiemenu.

De timer uitschakelen

Wanneer het alarm afgaat, kunt u het uitschakelen door op de [OK]-knop te drukken
op de radio of op de afstandsbediening.

Tl 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
«/» to previous/next
OK to start
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INSTELLING SLAAPTIMER

U kunt de timer zo instellen dat de radio in de slaapstand gaat nadat de geselecteerde timer is verstreken. Er zijn een aantal
vooraf ingestelde timeropties van 15 minuten tot 180 minuten.

Druk op de knop [ ZZ°] op de afstandsbediening om de timer in te stellen.

U ziet het pictogram op het display verschijnen als de timer is ingesteld.

Alarm Slaap Timer

2 8. 7% 11:07
Internet Radio
< Skytune
Search(Skytune) >
History >

WERRING PODCASTS

Selecteer op het startscherm "Podcasts" en druk op OK om te bevestigen. U vindt de volgende opties:

Opnieuw luisteren — U kunt altijd een bepaalde aflevering toevoegen aan "Luister opnieuw" om te herhalen bij het luisteren
of om het onvoltooide deel voort te zetten.

Om de aflevering op te slaan in 'Opnieuw luisteren', drukt u op de knop 'Vooraf instellen' &% op de afstandsbediening
wanneer deze wordt afgespeeld. Het zal aan de lijst worden toegevoegd. Als u de aflevering wilt verwijderen uit Opnieuw
luisteren, markeert u de aflevering en drukt u op de rechterknop » om te bewerken.

Opmerking: De aflevering wordt hervat vanaf het punt waar deze was gebleven.

Geabonneerd — Abonneer je op je favoriete podcast om gemakkelijk naar de nieuwste aflevering te luisteren.

Als u zich wilt abonneren op een podcast, markeert u de podcast, drukt u op de rechterknop » en selecteert u vervolgens
Abonneren.

Om het abonnement te verwijderen, markeert u de podcast en drukt u op de rechterknop » om te bewerken.

Geschiedenis — de vorige beluisterde aflevering van de podcasts.
Bladeren — Bladeren door de lijst met beschikbare podcasts
Zoeken — Zoek de podcast op trefwoorden

Zoekgeschiedenis — de lijst met eerdere zoekrecords.

Afstandsbediening gebruiken om meer functies te bedienen:
Wanneer een aflevering wordt afgespeeld, kun je altijd vooruit / achteruit springen door de knoppen ingedrukt te e

houden, als je deze knoppen kort indrukt, ga je naar de volgende / vorige aflevering. Druk op de ®ll om het afspelen te
pauzeren.

CONFIGURATIE

Hier vindt u de volledige instellingen / opties die beschikbaar zijn om uw eigen radio te configureren. Navigeer in het
hoofdmenu naar Configuratie-instelling. Druk op OK en u ziet een lijst met beschikbare opties.

Netwerk

* Draadloos netwerk
» Draadloos netwerk toevoegen
Scannen en selecteren — Hiermee wordt een lijst met draadloze netwerken gescand.
WPS-knop— Kies deze optie om uw Wi-Fi-router via WPS te verbinden als de router een WPS-knop heeft.

» Draadloos netwerk verwijderen
Als u al een netwerk hebt ingesteld en dit wilt verwijderen, kiest u deze optie.
Opmerking: — Breng de radio altijd binnen 2 meter van de Wi-Fi-router voor installatie.

»AP:[]

Als u meer dan één netwerk op de radio hebt toegevoegd en naar een ander netwerk wilt overschakelen, selecteert u
deze optie om te wijzigen.
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» Signaal

Dit is om de sterkte van het Wi-Fi-signaal van de Wi-Fi-router aan te tonen zoals ontvangen door de radio.
Gewoonlijk zijn signaalniveaus lager dan -70dBm op een zwakker niveau en als dit de ontvangst van uw radio
beinvloedt, moet u mogelijk de routerlocatie optimaliseren of een probleem van de router zelf controleren.

»IP
Het IP-adres is standaard ingesteld op Dynamisch. Selecteer deze optie om Vast IP-adres te wijzigen op basis van uw
netwerkomstandigheden.

» DNS
De DNS is standaard ingesteld op Dynamisch. Selecteer deze optie om <vaste> DNS te wijzigen op basis van uw
netwerkomstandigheden.

* Netwerk automatisch aan/uit

Altijd aan: De WLAN-functie blijft ingeschakeld (snellere toegang bij het overschakelen van DAB- of FM-modus naar
internetradio). Automatische uitschakeling in 15s/30s: De WLAN-functie wordt na 15/30 seconden uitgeschakeld wanneer
deze niet in gebruik is (om energie te besparen).

* Draadloze kanalen

Niet alle draadloze kanalen zijn in elk land beschikbaar. Er kunnen verschillen zijn tussen verschillende landen. Daarom is het
noodzakelijk om de draadloze kanalen te kiezen om ervoor te zorgen dat de Wi-Fi naar tevredenheid presteert.

We hebben de kanalen al ingesteld op basis van de vereisten in verschillende landen. Kies het land waarin u verblijft uit de
lijst om het juiste kanaal te krijgen.

* Test van de netwerkverbinding
Als er problemen zijn bij het verbinden van Skytune, selecteert u deze optie om eventuele mislukte items van de
netwerkparameters te bekijken voor verdere diagnose.

Datum en tijd

* Stel datum en tijd in
Voer de datum en tijd handmatig in door deze optie te selecteren.

* Tijdzone
Stel de tijdzone zo in dat de tijd automatisch wordt gesynchroniseerd met de netwerktijd. In combinatie met de "ingestelde
tijd vanaf netwerk" en "DST (zomertijd) wordt automatisch aangepast als u ervoor kiest om netwerktijd te gebruiken.

¢ Tijdnotatie instellen
Kies de 12-uurs of 24-uurs notatie die u verkiest.

* Stel de klokstijlin
U kunt kiezen voor de klokweergave in digitale vorm of analoge stijl. De geselecteerde stijl is van toepassing in stand-by,
evenals de grote klokweergave bij het afspelen van radio's.

¢ Datumnotatie instellen

¢ Zomertijd (zomertijd)
Aan/uit inschakelen

¢ Stel de tijd in vanaf het netwerk

Dit is ontworpen om de klok van een apparaat te synchroniseren met een tijdserver. Uw radio synchroniseert de tijdserver
standaard telkens wanneer deze wordt opgestart en verbinding maakt met internet. Dit zorgt voor een zeer hoge mate van
nauwkeurigheid in de klok van de radio. U kunt overstappen op het gebruik van een andere tijdserver door het URL-adres in
te voeren (zie hieronder NETWORK TIME-server). U kunt ervoor kiezen om de netwerktijd niet te gebruiken door deze optie
op "uit" te zetten.

* Netwerk tijdserver
Het toont de standaard tijdserver die wordt gebruikt om de klok van het radioapparaat te synchroniseren. Als u een andere
tijdserver wilt instellen, voert u de URL in om de wijziging aan te brengen.

« Stel de tijd in via DAB
Kies ervoor om de tijd te synchroniseren met de DAB-uitzendingen. De nauwkeurigheid is afhankelijk van het zendstation en
kan per station verschillen.

« Stel de tijd in vanaf FM
Kies ervoor om de tijd te synchroniseren met de FM-uitzendingen. De nauwkeurigheid is afhankelijk van het zendstation en
kan per station verschillen.

Taal
Er zijn meerdere talen beschikbaar.
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DAB instellen

* DAB volledige scan
U kunt altijd een nieuwe scan van DAB-kanalen uitvoeren door deze optie te selecteren. Alle huidige voorinstellingen en
kanalen worden gewist.

* DAB station status
Dit is om het aantal zenders en het ontvangen signaal van elke DAB-frequentie weer te geven.

¢ Lijst met DAB-zenders
De gescande DAB-stations worden hier vermeld voor beheer. U kunt de positie verplaatsen of zelfs een station verwijderen.
Blader naar het station en druk op de knop [ »]. Er verschijnt een pop-upvenster: Omhoog gaan, Omlaag en Verwijderen.

FM-instelling

* Scan-instelling
Voor de scan kan "Alle zenders" of "sterke zenders" (met een sterker signaal) worden geselecteerd.

* Audio-instelling
Als het signaal zwak is en een stabiele stereo-ontvangst niet mogelijk is, selecteert u "Forced Mono" voor een betere
ontvangst.

* FM volledige scan

U kunt altijd een nieuwe scan van FM-zenders uitvoeren door deze optie te selecteren. Alle huidige voorinstellingen en
kanalen worden gewist. De radio op de laagste frequentie van de gescande waarden wordt gemarkeerd. De lijst met vooraf
ingestelde instellingen wordt opgeslagen, tenzij er een nieuwe vooraf ingestelde scan wordt uitgevoerd.

¢ Lijst met FM-zenders

U kunt de vooraf ingestelde rangschikking aanpassen door deze naar beneden te verplaatsen, omhoog te verplaatsen of te
verwijderen. Markeer een van de voorinstellingen en druk op de knop [ »], waardoor het menu Bewerken wordt geopend.
Druk altijd op de knop [ €] om terug te keren naar de lijst met voorinstellingen.

Lokale radio

De regio van de lokale radio is standaard ingesteld. Volg de onderstaande stappen om de regio te wijzigen:

Selecteer Lokale radio en druk op OK.
Kies Handmatig instellen lokale radio om de regio-instelling aan te passen.

Afspelen instellen

Dit is om de afspeelmodus in te stellen onder UPnP/DLNA-compatibele streaming: Alles herhalen, Eén keer herhalen of
Shuffle.

Opties voor inschakelen

Dit is om de status van de radio te selecteren na een stroomreset / stroomonderbreking, of de volgende keer opstarten vanuit
stand-by. Er zijn 3 opties beschikbaar:

— Ga naar stand-by

— Ga verder zodra u klaar bent: de radio hervat het afspelen van de laatst beluisterde zender.

— Klaar voor gebruik: de radio blijft op het startscherm staan voor je actie.

Dimmer

U kunt het achtergrondverlichtingsniveau voor het scherm naar wens instellen.

Er zijn twee instellingen: Modus en Niveau

* Modus — Normaal of energiebesparend

Normaal — het scherm blijft de hele tijd op hetzelfde helderheidsniveau zonder te dimmen.

Dimmen — het display wordt na 20 seconden gedimd als er geen handeling op de radio wordt uitgevoerd.

* Niveau —Helder en zwak

Helder — Dit is om het helderheidsniveau in de normale modus aan te passen. Dimmen — Dit is om het helderheidsniveau in
de dimmodus aan te passen.

* Dimmer in stand-by

Het hoogste niveau van achtergrondverlichting in stand-by wordt standaard ingesteld door het systeem. Om de
achtergrondverlichting verder te verkleinen of volledig uit te schakelen, past u deze aan door op de knop ¥ te drukken. Als u
de achtergrondverlichting boven het systeemniveau verhoogt, brandt deze gedurende 20 seconden en wordt vervolgens
automatisch gedimd naar de standaardinstelling.
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EQ (equalizer)

Er kunnen verschillende muziekgenres worden ingesteld.

Buffer tijd

Soms kunt u last hebben van een ongelijkmatige weergave van de internetradio. Dit kan gebeuren als de internetverbinding
traag is of als er netwerkcongestie optreedt. Om de situatie te verbeteren, kunt u een langere buffertijd kiezen om een paar
seconden radiostream te krijgen voordat u begint met spelen. De standaardwaarde is 2 seconden. U kunt kiezen voor 5/10
seconden als u de voorkeur geeft aan een langere buffertijd.

Timer

Dit is om het volume van het alarm en de duur van de timerfunctie in te stellen.

Netwerk informatie

Bekijk het netwerksignaal en andere parameters. Om snel toegang te krijgen tot deze informatie, drukt u op de © knop op de
afstandsbediening.
Wanneer u uw pc gebruikt om de Mijn favoriete zenders te beheren, moet u het IP-adres gebruiken en kunt u deze informatie
hier bekijken. Typ vervolgens het IP-adres (configuratie > netwerkinformatie > IP-adres) in het invoervenster van uw pc.
Systeem informatie
Het modelnummer, de systeem-MID en de softwareversie (app-versie) vindt u hier.
Software-update
Er kan van tijd tot tijd een softwarerelease zijn om de functies van de radio te upgraden. Controleer de update
regelmatig om uw radio up-to-date te houden met de nieuwste software.
Reset naar standaard
U kunt de reset uitvoeren om alle instellingen te wissen en terug te keren naar de standaardinstellingen.
**Houd er rekening mee dat alle voorkeuzezenders, instellingen en configuraties van het station worden gewist
nadat u de reset hebt uitgevoerd.

BEDIENING VIA PC/SMARTPHONE

Ervaar een eenvoudige manier om het afstemmen van internetradiokanalen te controleren en uw favoriete lijst te beheren
via de pc of de webbrowser van uw smartphone. De ondersteunde browsers zijn Internet Explorer en Chrome.

e  Sluit uw pc of smartphone aan op hetzelfde Wi-Fi-netwerk als uw radio.

o Ganaar www.skytune.net
e Klik op de startpagina op "Bladeren/zoeken". .
e Blader of voer de naam in om het radiokanaal te doorzoeken, er wordt een lijst met
internetradiokanalen weergegeven. SKYTUNE

e Klik op het "®" symbool Internet Radio

Result for Searching 'dance’

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

e Hetzal u vragen of u "Add Favourite" of "Listen to Station " moet toevoegen. Voer het IP-adres van uw radio in (bijv.
192.168.1.11):
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Add Favourite / Listen to Station

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One .

(» Add station to my radio device favourite i

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

192 168 15y 1 Bl 11 l

|

Het IP-adres kan als volgt op de radioapparatuur worden gevonden:

* Druk op de afstandsbediening op de knop [@], kies Netwerk en ga naar IP om het IP-adres te bekijken.
* Op de radio keert u terug naar het hoofdmenu. Navigeer naar Configuratie > Netwerkinformatie > IP

- Selecteer "Listen to Station", klik op "Send" (Verzenden) en de radio-eenheid schakelt over naar het afspelen van het kanaal

en de pagina "My Favourite" (Mijn favoriet) verschijnt in de webbrowser.

U kunt er dan voor kiezen om de spelende zender toe te voegen aan uw favoriet of uw lijst te beheren via andere

bewerkingsopties. Eventuele wijzigingen worden onmiddellijk gesynchroniseerd met de radio-unit.
i °

v L
Favoute Ustening Martain Presets

s KX
© 1.fm-Bay smooth jazz
e e s
= Al | /6 Srioe  WFreses | B Dot
4CRB 89 3FM
ikl L

ABC Radio Adetaide
" AU LURL s malrained by Skytune

Al | /Cen Suove Wi | B Ovew

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1

"+ Auto URL Is makeained by Skytune

Dl /Gee Suioe Birese B Ocen

U kunt ook het radiokanaal toevoegen als u de gepubliceerde audiostream-URL met het streaming-formaat als volgt kent:
1. Audioformaten: MP3, AAC, AAC+

2. Stream formaten: 3. Shoutcast, lcecast (HTTP, HTTPS) en HLS

3. Afspeellijstformaten: PLS, M3U

4. Bemonsteringsfrequentie: 44,1 KHz en 48 KHz

PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak Oplossingen

1. Controleer of een bekabelde Wi-Fi- of Ethernet Wired pc toegang

Kan gi_e"d_ Netwerk down heeft tot internet (d.w.z. kan surfen) via hetzelfde netwerk.
verl inding 2. Controleer of er een DHCP-server beschikbaar is of of u een statisch IP
maken met Wi- adres op de radio hebt geconfigureerd.
Fi-netwerk

3. Controleer of uw firewall geen uitgaande poorten blokkeert. De radio
heeft minimaal toegang nodig tot UDP- en TCP-poorten 80,443 en
8008, DNS-poort 53.
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Verkrijg het MAC-adres via Configuratie- > Informatie > Netwerk > Wi-Fi

Router beperkt MAC en voeg het toe aan de lijst met toegestane apparatuur op uw
de toegang tot toegangspunt.

vermelde MAC- Opmerking: De radio heeft aparte MAC-adressen voor bekabelde en
adressen draadloze netwerken

1. Controleer de afstand tot de router; Controleren of een computer
verbinding kan maken met het netwerk op deze locatie
2. Optimaliseer de afstand van de locatie van de router

Onvoldoende Wi-Fi-
signaalsterkte

Wijzig de coderingsmethode op de router.

Onbekende De radio ondersteunt WEP, WPA, WPA2
versleutelingsmethod
e

) . 1. Schakel de brandmuur uit om te zien of de radio verbinding kan maken
Firewall die met het netwerk.

toegang verhindert \indows Media Player: varieert niet-Microsoft-firewalls vereisen

mogelijk configuratie voor UPnP.

Probleem Oorzaak Oplossingen

1. Het station zendt op dit tijdstip van de dag niet uit (houd er
Als uw radio wel rekening mee dat het zich in een andere tijdzone kan bevinden).
verbinding kan maken 2. Het station heeft te veel mensen die proberen verbinding te maken
met het netwerk, maar met de server van het radiostation en de servercapaciteit is niet
bepaalde zenders niet groot genoeg.
kan afspelen 3. Het station heeft het maximaal toegestane aantal gelijktijdige

luisteraars bereikt.
4. De update van de link wordt regelmatig gedaan. Om de bijgewerkte

lijst met stations te krijgen, kunt u toegang krijgen via
internetradio > Skytune. Als een bepaalde stream nog steeds niet
werkt, neem dan contact met ons of Skytune op om de zaak te

melden.
3. Het station zendt op dit tijdstip van de dag niet uit (houd er
Als uw radio wel rekening mee dat het zich in een andere tijdzone kan bevinden).
verbinding kan maken 4. Het station heeft te veel mensen die proberen verbinding te maken
met het netwerk, maar met de server van het radiostation en de servercapaciteit is niet
bepaalde zenders niet groot genoeg.
kan afspelen 5. Het station heeft het maximaal toegestane aantal gelijktijdige
luisteraars bereikt.
6. De update van de link wordt regelmatig gedaan. Om de bijgewerkte

lijst met stations te krijgen, kunt u toegang krijgen via
internetradio > Skytune. Als een bepaalde stream nog steeds niet
werkt, neem dan contact met ons of Skytune op om de zaak te

melden.
1. Voer "Factory Reset" uit op de radio en schuif de antenne uit.
Geen DAB/FM- 2. Beweeg de radio dicht bij het raam.
ontvangst
Probleem Oorzaak Oplossingen
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* Please check that the aerial is extended for the maximum signal
strength and improved reception.

+ Check that you do not have other electrical equipment too close to your
radio, causing interference.

DAB/FM Radio
reception is poor

« Controleer of de antenne is uitgeschoven voor de maximale
signaalsterkte en een betere ontvangst.

+ Controleer of er geen andere elektrische apparatuur te dicht bij uw radio
staat, die storing kan veroorzaken.

De ontvangst van
DAB/FM-radio is slecht

+ Controleer of het afspelen is gestopt. Druk op de OK-knop op de

Geen geluid afstandsbediening om het afspelen te hervatten.
* Pas het volume aan
« Controleer of andere radiostations hetzelfde probleem hebben of
gewoon op een bepaald station zijn gebeurd.
HANDIGE TIPS

1. Als de internetradio het radiostation blijft bufferen:

De internetradio streamt gegevens van het radiostation via uw breedbandverbinding. Als er een hoog foutenpercentage is op
uw breedbandverbinding of als de verbinding onderbroken is, wordt de internetradio onderbroken totdat de verbinding is
hersteld en er voldoende gegevens zijn ontvangen om opnieuw te beginnen met spelen. Als uw internetradio blijft stoppen,
controleer dan de DSL-modem om er zeker van te zijn dat de breedbandlijn geen hoog foutenpercentage of verbroken
verbindingen heeft. Als u deze problemen ondervindt, moet u contact opnemen met uw breedbandleverancier.

2. Wat is bufferen?

Wanneer u een stream afspeelt, downloadt de internetradio/mediaspeler een klein deel van de stream voordat deze begint
met afspelen. Dit wordt gebruikt om eventuele hiaten in de stream op te vullen die kunnen optreden als het internet of het
draadloze netwerk bezet is. De internetradio streamt muziekgegevens van de pc terwijl u luistert. Als een stream wordt
geblokkeerd of als het internet overbelast raakt tijdens het overzetten, kan deze stoppen of de kwaliteit van het afspelen
verstoren. Als dit gebeurt, controleer dan de snelheid van uw internetverbinding - deze moet sneller zijn dan de snelheid van
de streams.

3. Mijn radio werkt, maar sommige zenders kunnen niet worden afgespeeld.

Het probleem kan te wijten zijn aan een of meer van de volgende zaken:

a. Het radiostation zendt niet meer uit.

b. Het radiostation heeft het maximaal toegestane aantal bereikt

gelijktijdige luisteraars.

c. Het radiostation heeft de streamopstelling gewijzigd en de link is nee
langer geldig.

d. Het radiostation zendt op dat moment van de dag niet uit (niet alle

zenden 24 uur per dag uit).

e. De internetverbinding tussen de radio en de server van het radiostation

is te traag of onstabiel om de datasnelheid van de uitzending te ondersteunen.
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TECHNISCHE SPECIFICATIE

Model

Opgenomen vermogen
Voedingsspanning
Draadloos netwerk
Frequentie draadloos netwerk
Beveiligingsprotocol
BT versie
BT-frequentie
BT-bereik
DAB-frequentiebereik:
FM-frequentiebereik
Audio-uitgang
Telescoop antenne

Afmetingen eenheid

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+

12V 2A

100-240V ~ 50/60Hz

IEEE802.11b/g/n

2,4 GHz

WEP/WPA/WPA2

V5.3

2,4 GHz

10 meter (zichtlijn)

174,928 MHz (5A) - 239,200 MHz (13F) Ondersteuning voor DAB en DAB+
87,5-108 MHz

Stereo hoofdtelefoonaansluiting 3,5 mm
voor DAB en FM

245 %119 x 190mm (L x B x H)

The products referred to in this manual conform to the European Community Directives to which they are

subject:

European Union

Tronios B.V.,
Bedrijvenpark Twente Noord 18,
7602KR Almelo, The Netherlands

C€

2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EC
2014/53/EU

United Kingdom

Tronios Ltd.,
130 Harley Street,
London W1G 7]U, United Kingdom

S.1.2016:1101 UK
S.1.2016:1091
S.1.2012:3032 Cn
S.1.2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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DEUTSCH

Vielen Dank fir den Kauf dieses Audizio gerdt. Nehmen Sie sich einen Augenblick Zeit, um diese Anleitung sorgfaltig
durchzulesen, damit sie die Moglichkeiten, die unser Produkt bietet, sofort voll ausnutzen kénnen.

Lesen Sie erst die Anleitung vollstdndig vor der ersten Inbetriebnahme durch. Befolgen Sie die Anweisung, da sonst jeglicher
Garantieanspruch verfallt. Treffen Sie stets alle Sicherheits-Vorkehrungen um Feuer und/oder Stromschlag zu vermeiden.
Reparaturen dirfen nur von qualifiziertem Fachpersonal ausgefiihrt werden, um Stromschlag zu vermeiden. Bewahren Sie
diese Anleitung fiir spatere Bezugnahme auf.

o Bewahren Sie die Verpackung auf, um das Gerdt im Das Gerét nicht in feuchten Rdumen oder im Freien
Bedarfsfall sicher transportieren zu kénnen. benutzen.

e Bevor das Gerdt in Betrieb genommen wird, muss es erst ¢ Um Unfillen in der Offentlichkeit vorzubeugen, miissen
von einem Fachmann iberpriift werden. Bei der ersten die geltenden Richtlinien beachtet und die
Benutzung kann etwas Geruch auftreten. Das ist normal und Anweisungen/Warnungen befolgt werden.
verschwindet nach einer Weile e Niemals das Gerat kurz hintereinander ein- und

e Das Gerdt enthalt unter Spannung stehende Teile. Daher ausschalten. Dadurch verkiirzt sich die Lebensdauer
NIEMALS das Gehause 6ffnen. erheblich.

o Keine Metallgegenstdnde oder Flissigkeiten ins Gerdt e Das Gerdt auBerhalb der Reichweite von Kindern halten.
dringen lassen. Sie kénnen zu Stromschlag und Defekten Das Gerat niemals unbeaufsichtigt lassen.
fdhren. ¢ Die Regler nicht mit Reinigungssprays reinigen. Diese

e Gerédt nicht in der Ndhe von Warmequellen wie Heizkérpern hinterlassen Riickstdnde, die zu Staub- und
aufstellen. Nicht auf eine vibrierende Oberflache stellen. Fettansammlungen fiihren. Bei Stérungen immer einen
Niemals die Beliiftungsschlitze abdecken. Fachmann um Rat fragen.

o Das Gerét ist nicht fiir Dauerbetrieb geeignet. ¢ Das Gerét nur mit sauberen Handen bedienen.

¢ Gehen Sie vorsichtig mit dem Netzkabel um und o Das Geréat nicht mit Gewalt bedienen.
beschddigen Sie es nicht. Eine beschddigte Netzschnur kann e Dieses Gerdt kann dazu fihren Magnetfeld. Halten Sie das
zu Stromschlag und Defekten fihren. Gerat mindestens 60 cm vom Computer oder Fernseher.

¢ Wenn Sie das Gerat vom Netz trennen, immer am Stecker ¢ Wenn dieses Gerét eine Blei-Sdure-Batterie hat, soll dies
ziehen, niemals an der Schnur. jede 3 Monate zumindest wieder aufgeladen werden,

e Um Feuer und Stromschlag zu vermeiden, das Gerdt vor wenn es nicht fiir eine langere Zeit nicht benutzt wird,
Regen und Feuchtigkeit schitzen. sonst ist es moglich, dass die Batterie dauerhaft

o Den Stecker nie mit nassen Handen in eine Netzsteckdose beschadigt.
stecken oder abziehen. e Fachmann um Rat fragen, bevor Sie es wieder einschalten.

e Wenn sowohl der Stecker und/oder die Netzschnur bzw. der e Keine chemischen Reinigungsmittel benutzen, die den
Kabeleintritt ins Gerat beschadigt sind, miissen sie von Lack beschadigen. Das Gerat nur mit einem trockenen
einem Fachmann repariert werden. Tuch abwischen.

e Wenn das Geréat so beschddigt ist, dass Innenteile sichtbar ¢ Nichtin der Ndhe von elektronischen Gerdten benutzen,
sind, darf der Stecker NICHT in eine Steckdose gesteckt die Brummstérungen verursachen kénnen.
werden und das Gerdt darf NICHT eingeschaltet werden. o Bei Reparaturen nur die Original-Ersatzteile verwenden,
Wenden Sie sich in dem Fall an Ihren Fachhandler. Das Gerat um starke Schaden und/oder gefdhrliche Strahlungen zu
darf nicht an einen Dimmer angeschlossen werden. vermeiden.

e Reparaturen dirfen nur von einem Fachmann oder ¢ Bevor Sie das Netz- und/oder Anschlusskabel abziehen,
Sachverstandigen ausgefiihrt werden. erst das Gerdt ausschalten. Netz- und Anschlusskabel

e Das Gerdt nur an eine geerdete 10-16A Netzsteckdose mit abziehen, bevor Sie das Gerat umstellen.
220-240V AC/50Hz Spannung anschlieBen. e Sorgen Sie dafiir, dass das Netzkabel nicht beschddigt

o Bei Gewitter oder langerem Nichtgebrauch den Netzstecker werden kann, wenn Menschen dariber laufen. Das
abziehen. Die Regel gilt: Bei Nichtgebrauch Netzstecker Netzkabel vor jedem Einsatz auf Briiche/Schadstellen
abziehen. Uberpriifen.

e Wenn das Gerat langere Zeit nicht benutzt wurde, kann sich e In Deutschland betrégt die Netzspannung 220-240V AC/
Kondenswasser gebildet haben. Lassen Sie das Gerat erst 50Hz. Wenn Sie das Gerdt auf Reisen mitnehmen, priifen
auf Zimmertemperatur kommen, bevor Sie es einschalten. Sie, ob die 6rtliche Netzspannung den Anforderungen des

Gerdts entspricht.

A Dieses Zeichen weist den Benutzer darauf hin, dass lebensgefdhrliche Spannungen im Gerat anliegen, die bei
Berlhrung einen Stromschlag verursachen.

ﬁ Dieses Zeichen lenkt die Aufmerksamkeit des Benutzers auf wichtige Hinweise in der Anleitung hin, die unbedingt
eingehalten werden missen.

HINWEIS: Um einen einwandfreien Betrieb zu gewahrleisten, muss die Raumtemperatur zwischen 5° und 35°C.
liegen.

Tronios BV Registrierungsnummer : DE51181017 (ElektroG).

Dieses Produkt darf am Ende seiner Lebensdauer nicht Gber den normalen Haushaltsabfall entsorgt werden, sondern
mmm  muss an einem Sammelpunkt fiir das Recycling abgegeben werden. Hiermit leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum
Schutze unserer Umwelt.

Tronios BV Registrierungsnummer : 21003000 (BatterieG).
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Lithiumbatterien und Akkupacks sollten nur im entladenen Zustand in die AltbatteriesammelgefadRe bei Handel und bei
offentlich-rechtlichen Entsorgungstragern gegeben werden. Bei nicht vollstdndig entladenen Batterien Vorsorge gegen
Kurzschlisse treffen durch Isolieren der Pole mit Klebestreifen. Der Endnutzer ist zur Riickgabe von Altbatterien gesetzlich
verpflichtet.

Reparieren Sie das Gerat niemals selbst und nehmen Sie niemals eigenmachtig Veranderungen am Gerat vor. Sie verlieren dadurch den
Garantieanspruch. Der Garantieanspruch verfallt ebenfalls bei Unfallen und Schaden in jeglicher Form, die durch unsachgemafien
Gebrauch und Nichtbeachtung der Warnungen und Sicherheitshinweise in dieser Anleitung entstanden sind. Audizio ist in keinem Fall
verantwortlich fiir persénliche Schaden in Folge von Nichtbeachtung der Sicherheitsvorschriften und Warnungen. Dies gilt auch fur
Folgeschaden jeglicher Form.

AUSPACKEN

Packen Sie das Gerat sofort nach Empfang aus und priifen Sie den Inhalt. Wenn Teile fehlen oder beschadigt sind,
benachrichtigen Sie sofort den Spediteur und bewahren Sie die Verpackung auf. Falls ein Gerdt ins Werk zurlckgeschickt
werden muss, ist es wichtig, dass es in der Originalverpackung versandt wird. Das Gerat darf nicht in Betrieb genommen
werden, nachdem es von einem kalten in einen warmen Raum gebracht wurde. Das dabei entstehende Kondenswasser kann
unter Umstanden |hr Gerat zerstéren. Lassen Sie das Gerdt solange ausgeschaltet, bis es Zimmertemperatur erreicht hat!

In der Box:

* Internetradio

* Netzteil

* Fernbedienung (ohne Batterien)
» Wifi-Antenne

* Bedienungsanleitung

Die europdische Gesetzgebung erlaubt die Entsorgung alter oder defekter Elektro- oder Elektronikgerdte Gber den Hausmiill nicht
mehr. Geben Sie hr Produkt zur Entsorgung an eine kommunale Sammelstelle zum Recycling zuriick. Dieses System wird von der

mmmm  Ndustrie finanziert und sorgt fiir eine umweltvertragliche Entsorgung und das Recycling wertvoller Rohstoffe.

Netzanschluss

Das Etikett auf der Riickseite/Unterseite des Produkts gibt die Netzspannung an, an die es angeschlossen werden muss.
Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit dieser ibereinstimmt. Eine andere als die angegebene Spannung kann zu
irreparablen Schdaden am Gerdt fiihren. Das Gerdt muss auBerdem direkt an die Netzspannung angeschlossen werden, und es
darf kein Dimmer oder eine regelbare Stromversorgung verwendet werden.

SchlieBen Sie das Gerdt immer an einen geschiitzten Stromkreis an (Schutzschalter oder Sicherung). Vergewissern

Sie sich, dass das Gerdt Uber eine geeignete elektrische Erdung verfiigt, um die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands zu vermeiden.

BEDIENUNGEN FRONT

- N

PRESET

0o 020

1. Farbdisplay 3,5"
2. Home Driicken Sie diese Taste, um das Home-Meni anzuzeigen und verschiedene Radiomodi / Einstellungsoptionen
anzuzeigen.
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3 Linke Taste Driicken Sie, um zum vorherigen Meni zu gelangen / Eintrag des Charakters l6schen / linke Navigation.
4. Favoriten Halten Sie gedriickt, um die Favoritensender auf bis zu 150 voreinzustellen. Driicken Sie kurz darauf, um die
Liste

aufzurufen.
5. Rechte Taste driicken, um durch die Anzeigeoptionen im Radiowiedergabemodus zu blattern / Editiermend in der
Favoritenliste /

rechte Navigation.
6. Driicken Sie diese Taste, um in den Standby-Modus zu wechseln/aufzuwachen
7. Kopfhorerbuchse (Stereo) 3,5 mm Stereo-Ausgang.
8. IR-Sensor Empfangt ein Infrarotsignal von der Fernbedienung.
9. Dedizierte Preset-Taste Nr. 1-5

Halten Sie gedriickt, um 5 dedizierte Sender voreinzustellen. Kurz driicken, um die Wiedergabe aufzurufen. Diese sind
unabhdngige

Voreinstellungen und werden nicht in der Liste "Meine Favoriten" angezeigt.
10. Drehregler/ Select-Knopf (fiir Lautstdrke/Auf/Ab/Auswéhlen/OK

Drehen, um die Lautstarke einzustellen/den Regler nach unten zu drehen. Driicken Sie zum Auswdhlen/Bestatigen.
11. Lautsprecher oben

s i)

11

—I 7T

[

RONTROLLEN HINTER

-

® @

® &

o

12. Teleskopantennen fir DAB und FM

13. Externe Wifi-Antenne: Vor dem Start festschrauben.
14. Ein-/Ausschalter

15. DC-Eingang Buchse (12V 2A)
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FERNBEDIENUNG

1.

i  :Stumm

2.0-9 :Geben Sie die Indexnummer in der Liste / Eingabe ein

3

Zeichen fir den WLAN-Sicherheitscode
& :Stellen Sie die aktuelle Wiedergabestation auf Favorit ein

4. A :Navigation nach oben

5.
6.
7.

< Linke Navigation/zuriick zum vorherigen Menii

T :Alarm-Taste
Z  :Sleep-Timer

8. Modus : Wechseln Sie zwischen verschiedenen Radiomodi
o.M :Startseite

10

11

12.

13. @ : Rufen Sie die Favoritenliste ab

14. 0K :Bestitigungstaste @
15. » :Navigation nach rechts

16. ¥ :Navigation nach unten @

17
18
19

20.

. 4 :Vorheriger Sender auf der Liste (Internetradio /

DAB / Podcasts)

Manuelle Abstimmung auf UKW

Vorheriger Track auf BT / Media Center

Halten Sie unter Podcasts die Taste

So springen Sie in derselben Spur zuriick
. ® : Greifen Sie auf die Netzwerkinformationen des Funkgerats zu
O :Driicken Sie diese Taste, um zwischen Standby und

Operation

. Vol+: Lautstdrke erhéhen

. Vol- : Lautstdrke verringern

.EQ: Equalizer

PPl : Nichster Sender auf der Liste (Internetradio /

|
J

=
&=

QOO
olcle]o)

=
z
=1

=
=

@O0 ®
@:

)

E>
®
-

® ©

DAB / Podcasts)
Manuelle Abstimmung auf UKW
Néchster Titel auf BT / Media Center
Halten Sie unter Podcasts die Taste
So springen Sie in derselben Spur vorwarts _
21.®  :Wiedergabe / Pause fiir BT / Media Center / Podcasts *laudizio
Play/Stop fir Internetradio
22. Dimmer: Rufen Sie das Dimmer-Men( auf, um die Helligkeit des \'-~.______-----"J
zeigen
23. Info : Schalten Sie um, um durch die Info des Senders, das groRe Uhrendisplay oder
Zuriick zum Bildschirm "Jetzt spielen"

O
@0
CJole

BEVOR SIE BEGINNEN

Bitte stellen Sie sicher, dass Sie Folgendes vorbereitet haben:

Sie verfiigen Uber eine Breitband-Internetverbindung. Ein drahtloser Breitband-Router ist erfolgreich mit dem Internet
verbunden. Das Funkgerat unterstiitzt Wireless B, G und N-Verbindungen (Wireless N-Router kénnen auch mit der Einstellung
B oder G verwendet werden). Sie kennen den Code/Passwort fiir die Datenverschlisselung Wired Equivalent Privacy (WEP)
oder Wi-Fi Protected Access (WPA). Sie missen den korrekten Code eingeben, wenn das Funkgerdt mit dem drahtlosen Router
fir die Netzwerkverbindung verbunden wird. Wenn Sie den Code/das Passwort nicht kennen, wenden Sie sich bitte an die
Person/den Techniker, die/der den Router/das Netzwerk fiir Sie eingerichtet hat. Das Funkgerat kann Uber eine drahtlose
Netzwerkverbindung (Wi-Fi-Verbindung) betrieben werden.

VORSICHTSMABNAHMEN

1. Das Radio sollte nicht Gber einen langeren Zeitraum in einer Umgebung mit hohen Temperaturen oder
hoher. Luftfeuchtigkeit verwendet werden, da dies das Gerdt beschadigen kann.

2. Halten Sie das Radio von Flussigkeiten fern, da es beschadigt werden kann. Bitte schalten Sie das Radio
sofort aus, wenn Wasser oder Flissigkeiten in das Radio verschiittet werden. Wenden Sie sich bei Fragen an das
Geschéft, in dem Sie dieses Radio gekauft haben.

3. Vermeiden Sie die Verwendung oder Lagerung des Gerdts in staubiger oder sandiger Umgebung.
4. Offnen und reparieren Sie das Radio nicht selbst.
5. Verwenden Sie nur das mit dem Funkgerét gelieferte Netzteil. Der Anschluss eines Netzteils mit einer
anderen
Nennleistung fihrt zu dauerhaften Schdden am Radio und kann gefdhrlich sein.
6. Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.

WARNUNG: ZUR VERMEIDUNG VON BRAND- ODER STROMSCHLAGGEFAHR
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SETZEN SIE DIESES PRODUKT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUS!

ANFANGEN

Das Radio wird iber das Netzteil mit Strom versorgt. Ein externes 12V 2A Netzteil ist im Lieferumfang enthalten. SchlieBen
Sie das Netzteil an das Radio und die Netzsteckdose an. Stellen Sie sicher, dass Sie den [Ein/Aus]-Schalter verwenden, um

das Gerat einzuschalten. Das Display leuchtet auf. Die [Power]-Taste an der Vorderseite des Gerédts dient auch zum Ein-
/Ausschalten.

EINRICHTEN DES NETZWERRS (SCAN & SELECT)

* Wenn Sie das Radio zum ersten Mal einrichten, werden Sie aufgefordert, Ihre bevorzugte Sprache und die Zeitzone
auszuwadhlen. Konfigurieren Sie als Ndchstes die Netzwerk nach dem Assistenten. Wahlen Sie Ja aus, um zu starten.
» Es gibt zwei Moglichkeiten, die Wi-Fi-Netzwerke zu durchsuchen: "Scan & Select" oder Gber die "WPS-Taste".

Scannen & Auswahlen

. Wahlen Sie "Scannen & Auswadhlen", um das verfiigbare Netzwerk zu scannen. Wahlen Sie |hr Netzwerk aus und
driicken Sie zur Bestatigung auf [OK]. Wenn |hr
Das Wi-Fi-Netzwerk verfiigt iber einen Passwortschutz, Sie werden aufgefordert, die Passphrase / das Passwort
einzugeben.
Hinweis: Beim Passwort wird zwischen Grol3- und Kleinschreibung unterschieden, bitte wenden Sie sich an
denjenigen, der Ihr Netzwerk eingerichtet hat, wenn Sie das Passwort nicht kennen.
Im Kapitel auf dieser Seite finden Sie eine Anleitung zur Eingabe des Passworts.
Wenn die Verbindung erfolgreich ist, wird die Meldung "Zuordnung abgeschlossen" angezeigt. Die WLAN-
Signalleiste wird oben links auf dem zeigen.

EINGEBEN DES PASSWORTS FUR IHR DRAHTLOSES NETZWERR

Verwenden der Fernbedienung

Driicken Sie auf dem alphanumerischen Tastenblock die Taste wiederholt, um durch die Zeichen zu blattern, die den
einzelnen Tasten zugewiesen sind (siehe Liste unten). Driicken Sie [OK], um den ndchsten einzugeben.

Taste 1: 1 |@# 5% &*()_+[1{};:""\]../<>?
Taste 2: 2ABCabc

Taste 3: 3DEFdef

Taste 4: 4GHIghi

Taste 5: 5JKLjkl

Taste 6: 6

Taste 7: 7PQRSpqrs

Taste 8: 8TUVtuv

Taste 9: 9WXYZwxyz

Taste 0: 0

Alternativ konnen Sie die Tasten ¥ und A verwenden , um das Zeichen
auszuwdhlen, und [OK] driicken, um das ndchste Zeichen einzugeben.

Wenn Sie fertig sind, bewegen Sie den Cursor auf die (Markierung und
driicken Sie zur Bestdtigung OK.

Enter passphrase

2 3 4 5 6 7 8 9 a
B ¢c Cd D e E f F
h H i I j J k K. I
M nNoO pPgAQ
s St TudUv V w

ERINE

Verwenden der Bedientasten am Funkgerét

Drehen Sie den [Dial/Select]-Knopf, um durch die Zeichen zu scrollen, markieren Sie ihn und driicken Sie den
[Dial/Select]-Knopf, um den nachsten einzugeben. Wenn Sie fertig sind, scrollen Sie zur v Markierung und dricken
Sie den [Dial/Select]-Knopf, um die Eingabe abzuschlieRen.

Hinweis: Beim Passwort muss zwischen GroR3- und Kleinschreibung unterschieden werden.
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EINRICHTEN DES NETZWERRS (WPS)

Wenn Ihr WLAN-Router Gber eine WPS-Taste verfiigt, kénnen Sie die Option "WPS-Taste" auswahlen, um schnell eine
Verbindung zum WLAN-Netzwerk herzustellen.

Schlagen Sie vor, das Radio fir die Einrichtung in der Ndhe des WLAN-Routers zu platzieren. Wahlen Sie die Option "WPS-
Taste" am Radio, driicken Sie OK auf der Fernbedienung oder driicken Sie zur Bestatigung den [Dial/Select]-Knopf am
Radiogerdt.

Driicken Sie in der Zwischenzeit die WPS-Taste am WLAN-Router, um sich mit dem Radio zu verbinden. Sobald die
Verbindung hergestellt ist, wird "Zuordnung abgeschlossen" angezeigt.

WI‘Fi _' ’

- — 12:09
signal bar

E3 B4 B3

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

BESCHREIBUNG DER MERRMALE UND FUNRTIONEN

Driicken Sie # diese Taste, um den Startbildschirm aufzurufen, oder die #% Taste auf der Fernbedienung.

Scrollen Sie, indem Sie den [Wdhlen/Auswahlen]-Knopf oder die Navigationstasten auf der Fernbedienung drehen:

Mein Favorit —Um die Liste der Lieblingssender anzuzeigen, die den Presets zugewiesen sind. Es stehen bis zu 150 Presets
zur Verfigung.

Internetradio — Erkunden Sie hier die weltweiten Radiosender und Musik.

Media Center — Sie kénnen Musik aus lhrem Netzwerk durchsuchen und streamen Gber UPnP- oder DLNA-kompatible Gerdte.
DAB+/DAB-Radio — Empfangen Sie DAB+- und DAB-Radiosignale, sofern diese in Ihrer Ndhe verfiigbar sind (keine
Internetverbindung erforderlich).

UKW-Radio — Empfangen Sie gewohnliche UKW-Radiosender in lhrer Nahe (keine Internetverbindung erforderlich).
BT-Streaming — BT-Wiedergabe, um Audio-Streams (Empfang) von einem anderen BT-fdhigen Gerat abzuspielen, nachdem
sie miteinander gekoppelt/verbunden wurden.

Wecker — Wecker. Zwei Alarmeinstellungen verfiigbar.

Timer —Zum Herunterzdhlen von einer bestimmten Zeit mit Alarm.

Sleep-Timer — Aktivieren Sie den Timer, um das Radio nach Ablauf der ausgewdhlten Zeit in den Standby-Modus zu
versetzen.

Konfiguration — Mehr Optionen/Einstellungen stehen zur Verfiigung, um sie nach lhren Wiinschen zu personalisieren.
Podcasts — Entdecken Sie eine groBe Auswahl an Podcast-Programmen aus der ganzen Welt.

Uhrenstil— Stellen Sie die Uhranzeige nach Belieben auf Digital oder Analog ein. Unter Konfiguration> Datum & Uhrzeit >
Uhrstil einstellen.

.)))
v

10:37 =p History

Top 40 Dance JREEEL

10:37 L

< 2 May,2018 Wed >

INTERNETRADIO

Wahlen Sie auf dem Startbildschirm Internetradio und Sie finden die folgenden Optionen

e 12:01am

-

Internet Radio

Search(Skytune) >
History >
Skytune

Widhlen Sie Skytune, um Tausende von Radiosendern auf der ganzen Welt zu genieRen.
Sie kdnnen Ihre Suche nach Region, Musikgenre und Vortragen filtern.
Mit dem Local Radio kdnnen Sie lber eine Internetverbindung schnell auf die in Ihrer Ndhe verfiigbaren Sender zugreifen.
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= 12:01am
g

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v

v VvV Vv

Hinweis — Sie kénnen den Bereich Lokaler Radio unter Konfiguration> Einrichtung des lokalen Radios andern.

Hinweis — Wenn Sie in der Liste von "Globus Alle" scrollen und schnell zu einem bestimmten Punkt der langen Liste
gelangen mochten, geben Sie die Indexnummer auf der Fernbedienung ein, um schnell zu diesem Punkt zu springen. Wenn
Sie z. B. auf der Fernbedienung 2 8 eingeben und OK driicken, wird der Sender Nr. 28 markiert.

Suchen
Anstatt die Radiosenderliste zu durchsuchen, kénnen Sie einige Zeichen des gewiinschten Senders eingeben, um die Sender
herauszufiltern / zu kiirzen.

Geschichte
Das Radio merkt sich die Sender, die Sie gehért haben, bis zu 99 Sender. Wenn Sie mehr als 99 Sender aufgelistet haben, wird
der erste Sender, den Sie aufgelistet haben, ersetzt.

Starten Sie die Wiedergabe von Internetradio
Wenn ein Radiosender mit der Wiedergabe beginnt, kénnen weitere Senderinformationen angezeigt werden. Driicken Sie die
Taste [ »] am Gerdt oder die Taste [ INFO] auf der Fernbedienung im Status des Wiedergabebildschirms unten:

Top 40 Dance

TOP, IMANY - Don't
40 Be So Shy
LIS

< 3/30 0:06 >

Jedes Mal, wenn Sie die Taste [ ] am Gerdt oder die [ INFO]-Taste auf der Fernbedienung driicken, werden jeweils
Informationen wie die Streaming-Bitrate, der Name, der Name des Kiinstlers (falls verfigbar), die groRe Zeituhr und das
Senderlogo des Radiosenders (falls verfigbar) durchgeschaltet oder zum Bildschirm der aktuellen Wiedergabe
zuriickgekehrt:

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance

K Pop
E MP3,128Kbps

H 44100Hz,2ch

Kl Peter Fox - Haus am See

< 3/30 0:14 >

< 2 May,2018 Wed >

Driicken Sie die HOME-Taste, um zum HOME-Bildschirm zuriickzukehren. Um zum Wiedergabebildschirm zurickzukehren,
dricken Sie erneut die Taste HOME.

Mein Favorit
Dies dient dazu, die Liste Ihrer Lieblingssender anzuzeigen, die den Voreinstellungen zugewiesen wurden.

Voreinstellen eines Senders

Wenn ein Radiosender abgespielt wird, driicken Sie die & Taste auf der Fernbedienung, das Symbol wird wie folgt
angezeigt. Dies bedeutet, dass der Sender zur Favoritenliste hinzugefiigt wurde. Alternativ kdnnen Sie die Taste am Radio
gedriickt halten,  um in den Favoriten zu speichern.

Der neu hinzugefiigte Sender wird immer im letzten Element der Favoritenliste angezeigt.

Sie kdnnen bis zu 150 Presets speichern.

Einen Sender abrufen
Driicken Sie die & Taste auf der Fernbedienung, um die Liste "Meine Favoriten" aufzurufen, oder navigieren Sie auf dem

Startbildschirm zu "Meine Favoriten" und wihlen Sie sie zur Bestitigung aus. Driicken Sie im Radio die U Taste, um die
Favoritenliste aufzurufen.
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Dedizierte Preset-Taste #1-5

Programmieren Sie die 5-Preset-Taste, um auf die Sender zuzugreifen, die Sie die meiste Zeit abspielen.

Halten Sie die Taste 1-5 am Radio gedriickt, um die Voreinstellung einzustellen, und driicken Sie sie kurz, um sie aufzurufen.
Diese 5 Presets werden getrennt von der Liste "Meine Favoriten" gespeichert.

Hinweis: Die 5 dedizierten Preset-Sender werden nicht in der Liste "Meine Favoriten" angezeigt. Um ihn durch einen anderen
Sender zu ersetzen, geben Sie den Sender wieder, den Sie ersetzen méchten, und halten Sie dann die Taste fiir die voreingestellte
Nummer am Radio gedriickt.

Erstellen Sie neue Kategorien - Organisieren Sie lhre Favoriten auf Ilhre Weise!

- 11:30am

My favourite

™ Al favourites 3

M yncategorized 3

Es gibt zwei Elemente in der Liste "Meine Favoriten" wie folgt: "Alle Favoriten" und "Nicht kategorisiert":

Sie kdnnen neue Kategorien Ihrer Favoriten erstellen und diese nach Belieben benennen,

z.B. "Morning mix", "My Jazz", "After Work"... usw., um lhre Favoriten zu verwalten.

Driicken Sie auf der Seite "Meine Favoriten" die Taste [ »], um das Bearbeitungsmeni mit "Kategorie erstellen" wie folgt
aufzurufen:

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
3 Press OK,
My favourite b h enter the name
ress the
m All favourites 3 Create catogory of category, m All favourites 3
[ » ]button e.g.MyJazz | )
m Uncategorized 3 > > Uncategorized 3

Sobald eine Kategorie erstellt ist, kdnnen Sie die Lieblingssender wie gewiinscht der Kategorie zuweisen. Der Ordner "Nicht
kategorisiert" sammelt die Sender, die noch keiner benutzerdefinierten Kategorie zugewiesen sind.

Um Sender in die gewiinschte Kategorie zu verschieben, navigieren Sie zum Ordner "Nicht kategorisiert", wahlen Sie den zu
verschiebenden Sender aus, driicken Sie die Taste [ »] und wahlen Sie "In Kategorie verschieben". Markieren Sie dann die
gewiinschte Kategorie, in die Sie sie verschieben mdchten, und driicken Sie [Wahlen/Auswahlen] am Funkgerdt oder driicken
Sie zur Bestatigung [OK] auf der Fernbedienung. Sie werden feststellen, dass der ausgewahlte Sender in die neue Kategorie
verschoben wurde. Sie kdnnen die Station jederzeit von einer Station zur anderen verschieben.

.]))
.,))
.)))

12:48am 11:30am

12:48am

My favourite My favourite

® All favourites

FM 106.30 MHZ ——» [ Delete —» |m3Uncategorized
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

MEDIATHER

Das Geradt unterstiitzt UPnP und ist DLNA-kompatibel.

Dies bietet die Méglichkeit, Musik aus Ihrem Netzwerk zu streamen. Dies setzt jedoch voraus, dass Sie ein kompatibles Gerat
in lhrem Netzwerk haben, das als Server fungieren kann. Dies kann z.B. eine Netzwerkfestplatte oder ein herkémmlicher PC
mit z.B. Windows 8 sein, Uber den der Zugriff auf den freigegebenen Ordner oder die Medienfreigabe erlaubt ist. Die Ordner
kénnen dann durchsucht und im Radio abgespielt werden.

Hinweis — Bitte stellen Sie sicher, dass sich lhr Computer-Laptop im selben Wi-Fi-Netzwerk wie das Radio befindet, bevor Sie
diese Funktion verwenden.

Musik-Streaming

* Sobald der UPnP/DLNA-kompatible Server so konfiguriert ist, dass er Mediendateien mit lhrem Radio teilt, kdnnen Sie mit
dem Musik-

Streaming beginnen.
* Wéhlen Sie im Hauptmeni Media Center und dann UPnP.
* Es kann einige Sekunden dauern, bis das Funkmodul die Suche nach verfiigbaren UPnP-Servern abgeschlossen hat. Wenn
keine UPnP-

Server gefunden werden, wird Leer angezeigt.
* Nachdem ein erfolgreicher Scan abgeschlossen wurde, wéhlen Sie lhren UPnP-Server aus.
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* Das Radio zeigt die auf dem UPnP-Server verfigbaren Medienkategorien an, z. B. "Musik", "Playlists" usw.
* Wahlen Sie die Mediendateien aus, die Sie abspielen méchten.
Sie kénnen den Wiedergabemodus unter Konfiguration > Wiedergabeeinrichtung einstellen.

Meine Playlist

Sie kénnen lhre eigene Wiedergabeliste fiir die UPnP-Musikdateien erstellen. Wahlen Sie den Song aus, den Sie zur

Wiedergabeliste hinzufiigen méchten, markieren Sie ihn, halten Sie die Taste O oder driicken Sie die <%’ Taste auf der
Fernbedienung, bis das Zeichen erscheint. Der Song wird zu "Meine Playlist" hinzugefigt.

Meine Playlist loschen

Entfernen Sie alle Songs aus "Meine Playlist", damit eine neue Playlist erstellt werden kann.
Hinweis: Wenn Sie DLNA-kompatible Server zur Verfiigung haben, fiihren Sie die folgenden Schritte aus: oben beschrieben,
um die Audiodateien von DLNA-kompatiblen Gerdten im Radio abzuspielen.

DAB+/DAB-RADIO (DIGITALER AUDIORUNDFUNR])

Wenn es in lhrer Nahe Digital Audio Broadcasting (DAB) gibt, kann das Radio auch die DAB-Sender empfangen (es ist keine
Internetverbindung erforderlich). Das Radio unterstiitzt sowohl DAB als auch DAB+.

Platzieren Sie das Radio in der Nahe des Fensters und fahren Sie die Antenne so weit wie moglich aus, um den besten
Empfang zu erhalten.

Scrollen Sie auf dem Startbildschirm (Hauptmeni) zu DAB-Radio oder verwenden Sie die [MODE]-Taste auf der
Fernbedienung, um zu DAB-Radio zu wechseln und die Auswahl zu bestatigen.

Wahlen Sie DAB-Vollscan, um den Scanvorgang zu bestatigen, wenn Sie das DAB-Radio zum ersten Mal verwenden.
Bestatigen Sie, um den Scanvorgang zu starten, und es wird der Fortschritt der Anzahl der empfangenen Kandle angezeigt.
Wenn dies erledigt ist, wird eine voreingestellte Seite fiir lhre Aktion angezeigt.

= [, 11:06

DAB Radio 6/9

<&z SBS Digital One
£ 2GB
& 2GB
& 2UE
& SBS Digital Two
& DAB Plus 1
& DAB Plus 2

Sie kdnnen den Kanal auswahlen und mit der Wiedergabe beginnen. Wann immer Sie zu "Meine Favoriten" hinzufiigen

méchten, driicken Sie die Taste auf der Fernbedienung oder halten Sie die O Taste am Radio gedriickt, um die Favoritenliste
Zu erweitern.

Driicken Sie K¢ ™ immer die Tasten auf der Fernbedienung, um zur vorherigen oder ndchsten Voreinstellung zu
springen (oder halten Sie die Tasten [ < / »] am Gerédt gedriickt). Driicken Sie die Taste [ «], um zur Preset-Liste
zuriickzukehren.

=
=
=
>
=
>
>

Hinweis — Wenn ein DAB-Radio abgespielt wird, driicken Sie die Taste [ ] am Radiogerdt oder die Taste [ INFO] auf der
Fernbedienung, um weitere Radioinformationen anzuzeigen. Jedes Mal, wenn Sie die Taste driicken, werden verschiedene
Informationen gleichzeitig angezeigt, z. B. Radiofrequenz, rollende Texte (falls verfiigbar) und groBe Zeituhr.

Neue digitale Radiosender sollten automatisch vom Radio empfangen werden, wenn sie Teil eines bereits empfangenen
Multiplex sind. Andernfalls miissen Sie den DAB-Vollscan erneut durchfihren.

URW-RADIO

Um die tblichen UKW-Sender zu empfangen (es ist keine Internetverbindung erforderlich), stellen Sie das Radio in die Nahe
des Fensters und fahren Sie die Antenne so weit wie moéglich aus, um den besten Empfang zu erhalten.

Scrollen Sie auf dem Startbildschirm (Hauptmeni) zu UKW-Radio oder verwenden Sie die [MODE] -Taste auf der
Fernbedienung, um zu FM-Radio zu wechseln. Driicken Sie [OK], um zu starten.
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Wahlen Sie FM-Vollscan, um den Scanvorgang zu bestdtigen, wenn Sie das UKW-Radio zum ersten Mal verwenden. Wenn
dies erledigt ist, werden die gefundenen Kanale automatisch in den Voreinstellungen gespeichert und die Liste fir lhre
Aktion angezeigt.

= @, 11:06

&z FM 88.10MHz >
& FM 89.50MHz
& FM 90.30MHz
&2 FM 92.10MHz
& FM 94.40MHz
& FM 96.90MHz
& FM 97.60MHz >

Sie kénnen den Kanal auswdhlen und mit der Wiedergabe beginnen. Wann immer Sie zu "Meine Favoriten" hinzufiigen
méchten, driicken Sie die *%Taste und es wird zur Favoritenliste hinzugefiigt (oder halten Sie die O Taste auf dem Gerat
gedrickt).

Driicken Sie die Taste <, um zur Voreinstellungsliste zurlickzukehren.

vVVvVvVvVvVvy

Hinweis — Wenn UKW-Radio abgespielt wird, driicken Sie die Taste » am Gerét oder die Taste [ INFO] auf der
Fernbedienung, um weitere Radioinformationen anzuzeigen. Jedes Mal, wenn Sie die Taste driicken, werden verschiedene
Informationen gleichzeitig angezeigt, z. B. Radiofrequenz und groBe Uhranzeige.

Manuelle Abstimmung

Um die Frequenz manuell einzustellen, driicken Sie lange auf den [Dial/Select]-Knopf am Gerat, bis das "Tuning" auf dem
Display in der unteren rechten Ecke angezeigt wird.

Verwenden Sie die Tasten [« / » ], um die Frequenz einzustellen. Wenn Sie fertig sind, driicken Sie lange auf den
[Dial/Select]-Knopf, um die manuelle Abstimmung zu beenden.

= 14:30
FM 88.10MHz
CR1
sky%jne
< Preset 1 112 Tuning > Tuning

Verwenden Sie die Fernbedienung, um die Frequenz fein w«  »» abzustimmen, driicken Sie die Tasten und die Frequenz
beginnt vor- oder zuriickzugehen, wenn Sie fertig sind, fliigen Sie sie dem Favoriten hinzu.

BT-WIEDERGABE

Bevor eine Ubertragung zwischen Ihrem BT-Gerit und dem Funkgerit méglich ist, miissen beide Gerite gekoppelt werden.
Dieser Vorgang wird als "Pairing" bezeichnet. Das Radio dient als Empfanger, um Musikstréme zu empfangen, die auf dem
Radio abgespielt werden.

Wenn Sie bereits mit einem BT-Gerat gekoppelt haben, wird diese Verbindung automatisch wiederhergestellt, wenn sich
beide Gerdte in Reichweite befinden und der BT-Betrieb am Funkgerdt ausgewahlt wurde. Das "Pairing" muss nicht
wiederholt werden.

Diese Funktion muss jedoch moglicherweise in Ihrem BT-Gerat aktiviert werden.

* Wadhlen Sie BT Streaming am Radio, um in den BT-Modus zu wechseln.
* Schalten Sie Ihr BT-Gerdt, mit dem Sie das Radio verbinden mdéchten, ein und aktivieren Sie hier den Pairing-Modus. Das
Gerdt sucht nach

BT-Gerdten in die Empfangsreichweite.
* Wenn das Funkgerdt gefunden wird, zeigt lhr BT-Gerdt seinen Namen AUDIZIO DOZZA-XXXX an (XXXX ist ein
Identifikationscode fiir lhr

Funkgerat).

* Wahlen Sie das Radio an lhrem BT-Gerat aus.
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* Starten Sie die Wiedergabe auf lhrem BT-Gerat.

* Die Wiedergabe erfolgt jetzt Gber das Radio.

ALARM-EINSTELLUNG

- Wihlen Sie Alarm aus dem Home-Menii oder driicken Sie die T8 Taste auf der Fernbedienung.

* Wahlen Sie entweder Alarm 1 oder Alarm 2 und wahlen Sie Einschalten, um den Alarm zu aktivieren.
* Befolgen Sie die Anweisungen des Alarmassistenten, um den Alarm einzustellen.
* Der Assistent fihrt Sie durch die folgenden Einstellungen:
Zeit — Stellen Sie die Uhrzeit fir den Alarm ein
Klang — Sie kdnnen Wake to Tone, My Favorite, Wake to FM wahle
Radio oder Wake to DAB Radio als Weckquelle.
Wake to My Favorite — Bitte stellen Sie lhren Lieblingssender vor, bevor Sie ihn als Weckerquelle festlegen.

& Die Presets in der Preset-Taste 1-5 kénnen nicht direkt als Alarmquelle ausgewdhlt werden. Wenn Sie méchten, dass
diese 5 Presets zu einem der wenn der Wecker ertdnt, figen Sie diese Sender zur Liste "Meine Favoriten" hinzu, indem Sie die

QO Taste oder die %" Taste auf der Fernbedienung gedriickt halten.

Wiederholen - Sie kénnen den Wecker nach Belieben planen — Taglich, Einmal oder mehrere Tage.

Alarmlautstdrke — Passen Sie die Lautstérkeeinstellung des Alarms an, indem Sie die Tasten [Dial/Select] oder [A/
V] auf der Fernbedienung drehen.

Alarmdauer— Stellen Sie die Dauer des Alarms aus den voreingestellten Optionen zwischen 30 und 180 Minuten ein.
Das radio wird in den Standby-Modus versetzt, wenn die ausgewdhlte Zeitdauer fallig ist.

Nachdem Sie die oben genannten Einstellungen vorgenommen haben, driicken Sie die Taste[ <« ], um den Vorgang
zu beenden, und

vergewissern Sie sich, dass der Alarm eingeschaltet ist. Sie sehen das Alarmsymbol

wird auf dem Display angezeigt, wenn es aktiviert ist.

Stoppen des Alarms/Aktivieren der Schlummerfunktion

Wenn der Wecker ausgeldst wird, dricken Sie die Eingabe-/Wecktaste, um den Wecker zu stoppen, oder driicken Sie die
[OK]-Taste, um die Schlummerfunktion zu aktivieren.

Wenn die Schlummerfunktion aktiviert ist, wird der Wecker fiir 9 Minuten stummgeschaltet und ertdnt wieder, wenn die Zeit
abgelaufen ist. Sie konnen den Vorgang mehrmals wiederholen. Um die "Snooze"-Funktion zu stoppen, driicken Sie die
Eingabe-/Wecktaste .

EINSTELLUNG DES TIMERS

Einstellen des Timers

Das Gerdt bietet die Timer-Funktion als Kichentimer an. Die Zeit wird ab einer bestimmten Zeit heruntergezahlt und endet
mit einem Piepton. Die Timer-Einstellungen betragen bis zu 99 Stunden, 59 Minuten, 59 Sekunden.
Die Lautstdrke und Dauer des Signaltons kann lber die Timer-Einstellungen im Konfigurationsmeni eingestellt werden.

Ausschalten des Timers

Wenn der Alarm ert6nt, konnen Sie ihn ausschalten, indem Sie die Taste [OK] driicken
auf dem Funkgerat oder auf der Fernbedienung.

Toull 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
«4/» to previous/next
OK to start
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SLEEP-TIMER-EINSTELLUNG

Sie kdnnen den Timer so einstellen, dass das Radio nach Ablauf des ausgewdhlten Timers in den Ruhezustand wechselt. Es
gibt eine Reihe von voreingestellten Timer-Optionen von 15 Minuten bis 180 Minuten.

Driicken Sie die Taste [ ZzZ°] auf der Fernbedienung, um den Timer einzustellen.

Das Symbol wird auf dem Display angezeigt, wenn der Timer eingestellt ist.

Wecker-Sleep-Timer

2 @8, 7% 1107
Internet Radio
< Skytune
Search(Skytune) >
History

PODCASTS BETRIEB

Wahlen Sie auf dem Startbildschirm "Podcasts" und driicken Sie zur Bestdtigung OK. Sie finden die folgenden Optionen:

Erneut anhdren — Sie kdnnen jederzeit eine bestimmte Episode zu "Erneut anhéren" hinzufiigen, um sie beim Anhéren zu
wiederholen oder den unvollendeten Teil fortzusetzen.

Um die Episode unter "Erneut anhéren" zu speichern, driicken Sie wiahrend der Wiedergabe die Preset-Taste & auf der
Fernbedienung. Es wird der Liste hinzugefiigt. Um sie wieder aus "Anhdren" zu entfernen, markieren Sie die Folge und
driicken Sie die rechte Taste » zum Bearbeiten.

Hinweis: Die Episode wird an der Stelle fortgesetzt, an der sie unterbrochen wurde.

Abonniert — Abonnieren Sie lhren Lieblings-Podcast und erhalten Sie einfachen Zugriff, um die neueste Folge anzuhéren.
Um einen Podcast zu abonnieren, markieren Sie den Podcast und driicken Sie die rechte Taste » und wahlen Sie dann
Abonnieren.

Um das Abonnement zu entfernen, markieren Sie den Podcast und driicken Sie die rechte Taste » zum Bearbeiten.

Geschichte — die zuvor gehdrte Folge der Podcasts.

Durchsuchen —Um die Liste der verfiigbaren Podcasts zu durchsuchen
Suche — Durchsuchen Sie den Podcast nach Schlisselwértern
Suchverlauf — die Liste der vorherigen Suchdatensatze.

Verwenden der Fernbedienung zur Bedienung weiterer Funktionen. Wenn eine Episode abgespielt wird, kénnen Sie jederzeit

vorwarts / riickwarts springen, indem Sie die Tasten "driicken und halten", we i durch kurzes Driicken dieser Tasten wird zur
ndchsten / vorherigen Episode gesprungen.

Driicken Sie die ®ll Eingabetaste, um die Wiedergabe anzuhalten.

RONFIGURATION

Hier finden Sie die vollstandigen Einstellungen / Optionen, die lhnen zur Konfiguration lhres eigenen Radios zur Verfiigung
stehen. Navigieren Sie im Hauptmenii zu Konfigurationseinstellung. Driicken Sie OK und Sie sehen eine Liste der verfiigbaren
Optionen.

Netz

* Drahtloses Netzwerk
» Drahtloses Netzwerk hinzufiigen
Scan & select — Es wird eine Liste von drahtlosen Netzwerken in der Umgebung gescannt.
WPS-Taste: Wahlen Sie diese Option, um Ihren WLAN-Router iber WPS zu verbinden, wenn der Router iber eine
WPS-Taste verfigt.

» Drahtloses Netzwerk entfernen
Wenn Sie bereits ein Netzwerk eingerichtet haben und es entfernen méchten, wahlen Sie diese Option aus.
Hinweis — Bringen Sie das Radio zur Einrichtung immer in einen Abstand von 2 Metern zum WLAN-Router.

» AP:[]
Wenn Sie mehr als ein Netzwerk auf dem Funkgerdt hinzugefiigt haben und zu einem anderen wechseln moéchten,
wdhlen Sie diese Option aus, um zu dndern.

» Signal
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Dies dient dazu, die Starke des WLAN-Signals des WLAN-Routers anzuzeigen, wie es vom Funkgerdt empfangen wird.
Normalerweise sind Signalpegel unter -70 dBm schwacher und wenn dies den Empfang lhres Radios beeintrachtigt,
missen Sie moéglicherweise den Standort des Routers optimieren oder ein Problem des Routers selbst tiberpriifen.

»IP
Die IP ist standardmdRig auf Dynamisch eingestellt. Wahlen Sie diese Option aus, um die feste IP entsprechend lhren
Netzwerkbedingungen zu dndern.

» DNS (englisch)
Das DNS ist standardmaRig auf Dynamisch eingestellt. Wahlen Sie diese Option aus, um <Festes> DNS entsprechend
Ihrer netzwerkbedingungen zu dndern.

* Automatisches Ein-/Ausschalten des Netzwerks

Always on: Die WLAN-Funktion bleibt eingeschaltet (schnellerer Zugriff beim Umschalten vom DAB- oder UKW-Modus auf
Internetradio). Automatische Abschaltung in 15s/30s: Die WLAN-Funktion schaltet sich bei Nichtgebrauch nach 15/30
Sekunden ab (um Energie zu sparen).

* Drahtlose Kanile

Nicht alle drahtlosen Kandle sind in jedem Land verfigbar. Zwischen den verschiedenen Landern kann es Unterschiede
geben. Daher ist es notwendig, die Wireless-Kandle zu wahlen, um sicherzustellen, dass das WLAN zufriedenstellend
funktioniert.

Wir haben die Kandle bereits entsprechend den Anforderungen in verschiedenen Landern eingestellt. Wahlen Sie das Land, in
dem Sie sich aufhalten, aus der Liste aus, um den richtigen Kanal zu erhalten.

* Test der Netzwerkverbindung
Falls es Probleme beim Verbinden von Skytune gibt, wahlen Sie diese Option, um alle fehlerhaften Elemente der
Netzwerkparameter fiir die weitere Diagnose zu Giberprifen.

Datum und Uhrzeit

* Datum und Uhrzeit einstellen
Geben Sie Datum und Uhrzeit manuell ein, indem Sie diese Option auswahlen.

*Zeitzone

Stellen Sie die Zeitzone so ein, dass die Uhrzeit automatisch mit der Netzwerkzeit synchronisiert wird. In Verbindung mit
"Uhrzeit vom Netzwerk einstellen" und "Sommerzeit) wird automatisch angepasst, wenn Sie sich fiir die Verwendung der
Netzwerkzeit entscheiden.

* Zeitformat einstellen
Wahlen Sie entweder die 12-Stunden- oder die 24-Stunden-Notation, die Sie bevorzugen.

* Uhrstil einstellen
Sie kdnnen die Uhranzeige in digitaler Form oder im analogen Stil wahlen. Der ausgewdhlte Stil wird sowohlim Standby-
Modus als auch die groBe Uhranzeige in der Radiowiedergabe angewendet.

* Datumsformat festlegen

* DST (Sommerzeit)
Ein-/Ausschalten aktivieren

* Uhrzeit aus dem Netzwerk einstellen

Dies dient dazu, die Uhr eines Gerdts mit einem Zeitserver zu synchronisieren. lhr Radio synchronisiert den Zeitserver
standardmaBig jedes Mal, wenn es sich einschaltet und eine Verbindung zum Internet herstellt. Dies sorgt fiir eine sehr hohe
Genauigkeit der Funkuhr. Sie kénnen auf die Verwendung eines anderen Zeitservers umsteigen, indem Sie die URL-Adresse
eingeben (siehe unten NETWORK TIME-Server). Sie kénnen sich dafiir entscheiden, die Netzwerkzeit nicht zu verwenden,
indem Sie in dieser Option auf "Aus" setzen.

* Netzwerk-Zeitserver
Es zeigt den Standard-Zeitserver an, der zum Synchronisieren der Uhr des Funkgerats verwendet wird. Wenn Sie einen
anderen Zeitserver festlegen mochten, geben Sie die URL ein, unter der die Anderung vorgenommen werden soll.

* Uhrzeit von DAB einstellen
Wahlen Sie diese Option, um die Uhrzeit mit den DAB-Sendungen zu synchronisieren. Die Genauigkeit hangt vom Sendeplatz
ab und kann je nach Sender variieren.

¢ Uhrzeit von FM einstellen

Wahlen Sie diese Option, um die Uhrzeit mit den UKW-Sendungen zu synchronisieren. Die Genauigkeit hangt vom Sendeplatz
ab und kann je nach Sender variieren.
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Sprache
Es stehen mehrere Sprachen zur Verfigung.

DAB-Einrichtung

* DAB-Vollscan
Sie kdnnen jederzeit einen neuen Scan von DAB-Kandlen durchfiihren, indem Sie diese Option auswahlen. Alle aktuellen
Presets und Kanale werden geldscht.

* Status des DAB-Senders
Dies dient dazu, die Anzahl der Sender und das empfangene Signal jeder DAB-Frequenz anzuzeigen.

* DAB-Senderliste

Die gescannten DAB-Sender werden hier zur Verwaltung aufgelistet. Sie konnen die Position verschieben oder sogar jeden
Sender loschen. Scrollen Sie zum Sender und driicken Sie die Taste [ »]. Es wird ein Popup-Fenster angezeigt: Nach oben,
Nach unten und Ldschen.

FM-Einrichtung

* Scan-Einstellung
Fir den Scan kann entweder "Alle Stationen" oder "Starke Stationen" (mit starkerem Signal) ausgewdhlt werden.

* Audio-Einstellung
Wenn das Signal schwach ist und ein stabiler Stereoempfang nicht méglich ist, wahlen Sie "Forced Mono", um einen besseren
Empfang zu erhalten.

* FM-vollsténdiger Scan

Sie kdnnen jederzeit einen neuen Scan von UKW-Kanélen durchfiihren, indem Sie diese Option auswahlen. Alle aktuellen
Presets und Kandle werden geldscht. Das Radio mit der niedrigsten Frequenz der gescannten Werte wird hervorgehoben. Die
Preset-Liste wird gespeichert, es sei denn, es wird ein neuer Preset-Scan durchgefihrt.

* UKW-Senderliste

Sie kénnen die voreingestellte Rangfolge anpassen, indem Sie Nach unten, Nach oben oder Lschen klicken. Markieren Sie
eine der Voreinstellungen und driicken Sie die Taste [ »], um das Bearbeiten-Meni aufzurufen.

Driicken Sie immer die Taste[ «], um zur Preset-Liste zuriickzukehren.

Lokalradio
Die Region des Lokalen Radios ist standardmaRig eingestellt. Befolgen Sie die folgenden Schritte, um die Region zu d&ndern:
Wahlen Sie Lokales Radio und driicken Sie OK.

Wahlen Sie Manuelle Einstellung Lokales Radio, um die Regionseinstellung anzupassen.

Wiedergabe-Setup

Auf diese Weise wird der Wiedergabemodus unter UPnP/DLNA-kompatiblem Streaming eingestellt: Alle wiederholen, Einmal
wiederholen oder Zufallswiedergabe.

Optionen zum Einschalten

Auf diese Weise kdnnen Sie den Status des Radios nach einem Zuriicksetzen / Stromausfall oder dem ndchsten Einschalten
aus dem Standby-Modus auswahlen. Es stehen 3 Optionen zur Verfiigung:

—In den Standby-Modus wechseln

— Fortsetzen, sobald es bereit ist: Das Radio setzt die Wiedergabe des zuletzt gehdrten Senders fort.

— Sofort einsatzbereit: Das Radio bleibt fir Ihre Aktion auf dem Startbildschirm.

Dimmer

Sie kdnnen die Hintergrundbeleuchtung des Displays nach Belieben einstellen.

Es gibt zwei Einstellungen: Modus und Pegel

* Modus - Normal oder Energiesparmodus

Normal — das Display bleibt immer mit der gleichen Helligkeit, ohne dass es abgedunkelt wird.

Dimmen - Das Display wird nach 20 Sekunden abgedunkelt, wenn keine Bedienung am Radio erfolgt.

* Pegel - Hell und Dunkel

Hell - Mit dieser Option wird die Helligkeit im Normalmodus angepasst. Dimmen - Hiermit wird die Helligkeit im Dimmmodus
angepasst.

* Dimmer im Standby

Die hochste Hintergrundbeleuchtungsstufe im Standby-Modus ist standardmdfig eingestellt. Um die
Hintergrundbeleuchtung weiter zu verkleinern oder ganz auszuschalten, stellen Sie sie durch Driicken der Taste V¥ ein .
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Wenn Sie die Hintergrundbeleuchtung iiber die Systemebene hinaus erhéhen, leuchtet sie 20 Sekunden lang auf und wird
dann automatisch auf die Standardeinstellung gedimmt.

EO (Equalizer)

Es kdnnen verschiedene Musikgenres eingestellt werden.

Pufferzeit

Manchmal kann es zu einer ungleichmaBigen Wiedergabe des Internetradios kommen. Dies kann passieren, wenn die
Internetverbindung langsam ist oder eine Netzwerkiiberlastung auftritt. Um die Situation zu verbessern, kdnnen Sie eine
langere Pufferzeit wahlen, um einige Sekunden Radiostream zu erhalten, bevor Sie mit der Wiedergabe beginnen. Der
Standardwert ist 2 Sekunden. Sie kénnen 5/10 Sekunden wdhlen, wenn Sie eine langere Pufferzeit bevorzugen.
Zeitschaltuhr

Dies dient dazu, die Lautstdrke des Alarms und die Dauer fiir die Timer-Funktion einzustellen.

Informationen zum Netzwerk

Zeigen Sie das Netzwerksignal und andere Parameter an. Um schnell auf diese Informationen zuzugreifen, driicken Sie die (&2
Taste auf der Fernbedienung.
Wenn Sie lhren PC verwenden, um die Meine Lieblingssender zu verwalten, missen Sie die IP-Adresse verwenden, und Sie
konnen diese Informationen von hier aus anzeigen. Geben Sie dann die IP-Adresse (Configuration > Network Information >
IP ) in das Eingabefenster lhres PCs ein.
Systeminformationen
Die Modellnummer, die System-MID und die Softwareversion (App-Version) finden Sie hier.
Software-Aktualisierung
Es kann von Zeit zu Zeit Software-Releases geben, um die Funktionen des Funkgerits zu aktualisieren. Uberpriifen
Sie das Update regelmaBig, um Ihr Radio mit der neuesten Software auf dem neuesten Stand zu halten.
Auf Standard zuriicksetzen
Sie kénnen das Zuriicksetzen durchfihren, um alle Einstellungen zu l6schen und zu den Standardeinstellungen
zuriickzukehren.

geléscht werden.

FERNBEDIENUNG UBER PC / SMART PHONE

Erleben Sie eine einfache Mdglichkeit, den Empfang von Internet-Radiokandlen zu steuern und
Ihre Favoritenliste Giber den Webbrowser des PCs oder Smartphones zu verwalten. Die
unterstiitzten Browser sind Internet Explorer und Chrome. .

e SchlieBen Sie Ihren PC oder Ihr Smartphone an dasselbe Wi-Fi-Netzwerk wie lhr Radio an. SKYTUNE

e Besuchen Sie www.skytune.net Internet Radio

e Klicken Sie auf der Startseite auf "Durchsuchen/Suchen".

e Bldttern Sie oder geben Sie den Namen ein, um den Radiosender zu suchen, eine Liste
von Internet-Radiosendern wird angezeigt. awa & wravas

e  Klicken Sie auf das Symbol “®" Internet Radio

Result for Searching 'dance’

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

e Sie werden gefragt, ob Sie "Add Favourite" oder " Listen to Station " mdchten. Geben Sie die IP-Adresse lhres Radios
ein (z.B. 192.168.1.11):
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Add Favourite / Listen to Station

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One .

(» Add station to my radio device favourite i

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

192 168 15y 1 Bl 11 l

|

Die IP-Adresse kann wie folgt auf dem Funkgerat lokalisiert werden:

* Dricken Sie auf der Fernbedienung die Taste [@ ], wéhlen Sie Netzwerk und scrollen Sie zu IP, um die IP-Adresse
anzuzeigen.

* Kehren Sie im Radio zum Hauptmeni zuriick. Navigieren Sie zu Configuration > Network Information > IP

- Wahlen Sie " Listen to Station ", klicken Sie auf "Send" und das Radiogerdt schaltet die Wiedergabe des Kanals um
und die Seite "My Favourite" wird im Webbrowser angezeigt.
Sie kdnnen dann wadhlen, ob Sie den abspielenden Sender zu Ihren Favoriten hinzufligen oder Ihre Liste mit anderen
Bearbeitungsoptionen verwalten méchten. Alle Anderungen werden sofort mit dem Radiogerit synchronisiert.

n ° L
Ustening WMareain Presats

New Favourite

@ 1.fm-Bay smooth jazz
*** AU URL Is makntaned by Skytune
- Aloen | Z6en i WFreses | § Oeiere
4CRS 89 3FM
*=* Aucio LRL Is mairtained by Skytune
Dl Ztm Suive Bpres | B oo

ABC Radio Adetaide
™ AU LURL Is malrained by Skytune
Al | /Cen Suove WP | B Ovew

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1
"+ Auto URL Is makeained by Skytune

Dl | /et Srove Wirese B Ocen

Sie kénnen den Radiokanal auch hinzufiigen, wenn Sie die verdffentlichte Audiostrom-URL mit dem Streaming-Format wie
folgt kennen:

1. Audio-Formate: MP3, AAC, AAC+

2. Stream-Formate: Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) und HLS

3. Wiedergabelisten-Formate: PLS, M3U

4. Abtastfrequenz: 44,1 KHz und 48 KHz

FEHLERBEHEBUNG

Problem Verursachen Losungen
Netzwerk ausgefallen

1. Vergewissern Sie sich, dass ein (iber WLAN oder Ethernet
verbundener PC Gber dasselbe Netzwerk auf das Internet
zugreifen (d. h. im Internet surfen) kann.

2. Uberpriifen Sie, ob ein DHCP-Server verfiigbar ist oder ob Sie
eine statische IP-Adresse auf dem Funkmodul konfiguriert
haben.

3. Stellen Sie sicher, dass lhre Firewall keine ausgehenden Ports
blockiert. Als Minimum bendtigt das Funkgerat Zugriff auf
die UDP- und TCP-Ports 80, 443 und 8008, DNS-Port 53.

Es kann keine
Verbindung zum
Wi-Fi-Netzwerk
hergestellt
werden.
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Router  schrankt
den Zugriff auf
aufgelistete MAC-
Adressen ein

Rufen Sie die MAC-Adresse aus Configuration > Information >
Network > Wi-Fi MAC ab und fiigen Sie sie der Liste der zuldssigen
Gerdte auf Ihrem Access Point hinzu.

Hinweis: Das Funkgerat verfigt Gber separate MAC-Adressen fiir
kabelgebundene und drahtlose Netzwerke

Unzureichende WLAN-
Signalstdrke

1. Uberpriifen Sie die Entfernung zum Router. Priifen Sie, ob ein

Computer an diesem Standort eine Verbindung zum
Netzwerk herstellen kann

2. Optimieren Sie die Entfernung des Standorts des Routers

Unbekannte
Verschlisselungsmetho
de

Andern Sie die Verschliisselungsmethode auf dem Router.
Das Radio unterstiitzt WEP, WPA, WPA2

Firewall, die den
Zugriff verhindert

1. Deaktivieren Sie die Firewall, um zu priifen, ob das Funkgerat eine

Verbindung zum Netzwerk herstellen kann.

2. Windows Media Player: variiert, Firewalls anderer Hersteller

erfordern méglicherweise eine Konfiguration fiir UPnP.

Problem Verursachen Lésungen
1. Der Sender sendet zu dieser Tageszeit nicht (denken Sie
Wenn Ihr Radio daran, dass er sich méglicherweise in einer anderen Zeitzone
erfolgreich eine befindet).
Verbindung zum 2. Der Sender hat zu viele Personen, die versuchen, sich mit dem
Netzwerk herstellen Server des Radiosenders zu verbinden, und die
kann, aber bestimmte Serverkapazitdt ist nicht groB genug.
Sender nicht 3. Der Sender hat die maximal zulassige Anzahl gleichzeitiger
wiedergeben kann Horer erreicht.
4. Die Aktualisierung des Links erfolgt regelmaRig. Um die
aktualisierte Liste der Sender zu erhalten, greifen Sie bitte
Uber Internetradio > Skytune zu. Wenn ein bestimmter Stream
immer noch nicht funktioniert, kontaktieren Sie uns oder
Skytune, um den Fall zu melden.
1. Der Sender sendet zu dieser Tageszeit nicht (denken Sie
Wenn Ihr Radio daran, dass er sich méglicherweise in einer anderen Zeitzone
erfolgreich eine befindet).
Verbindung zum 2. Der Sender hat zu viele Personen, die versuchen, sich mit dem
Netzwerk herstellen Server des Radiosenders zu verbinden, und die
kann, aber bestimmte Serverkapazitdt ist nicht groB genug.
Sender nicht Der Sender hat die maximal zulassige Anzahl gleichzeitiger
wiedergeben kann Horer erreicht.
4. Die Aktualisierung des Links erfolgt regelmaRig. Um die
aktualisierte Liste der Sender zu erhalten, greifen Sie bitte
Uber Internetradio > Skytune zu. Wenn ein bestimmter Stream
immer noch nicht funktioniert, kontaktieren Sie uns oder
Skytune, um den Fall zu melden.
1. Bitte fiihren Sie am Radio einen "Factory Reset" durch und
Kein DAB/FM-Empfang fahren Sie die Antenne aus.
Bewegen Sie das Radio in die Ndhe des Fensters.
Problem Verursachen Losungen

Der Empfang von
DAB/FM-Radio ist
schlecht

Bitte Uberpriifen Sie, ob die Antenne fiir die maximale
Signalstarke und einen verbesserten Empfang ausgefahren ist.
Vergewissern Sie sich, dass Sie keine anderen elektrischen Gerate
zu nahe an lhrem Radio haben, die Stérungen verursachen
kdnnten.

Kein Ton

Bitte iberpriifen Sie, ob die Wiedergabe gestoppt ist. Driicken Sie
die OK-Taste auf der Fernbedienung, um die Wiedergabe
fortzusetzen.

Passen Sie die Lautstarke an

Uberpriifen Sie, ob andere Radiosender das gleiche Problem haben
oder nur bei einem bestimmten Sender aufgetreten sind.
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HILFREICHE TIPPS

1. Wenn das Internetradio den Radiosender immer wieder neu puffert:

Das Internetradio streamt Daten vom Radiosender iiber lhre Breitbandverbindung. Wenn lhre Breitbandverbindung eine hohe
Fehlerrate aufweist oder die Verbindung unterbrochen ist, wird das Internetradio pausiert, bis die Verbindung
wiederhergestellt ist und geniigend Daten empfangen wurden, um die Wiedergabe wieder zu starten. Wenn lhr Internetradio
immer wieder ausfallt, GUberpriifen Sie bitte das DSL-Modem, um sicherzustellen, dass die Breitbandleitung keine hohe
Fehlerrate oder Verbindungsabbriiche aufweist. Wenn diese Probleme auftreten, miissen Sie sich an Ihren Breitbandanbieter
wenden.

2. Was ist Pufferung?

Beim Abspielen eines Streams ladt der Internetradio/Mediaplayer eine kleine Menge des Streams herunter, bevor er mit der
Wiedergabe beginnt. Dies wird verwendet, um Liicken im Stream zu fiillen, die auftreten kénnen, wenn das Internet oder das
drahtlose Netzwerk ausgelastet ist. Das Internetradio streamt Musikdaten vom PC, wéhrend Sie héren. Wenn ein Stream
blockiert wird oder wihrend der Ubertragung eine Internetiiberlastung auftritt, kann dies zu einem Stopp oder einer
Beeintrichtigung der Wiedergabequalitit fiihren. Uberpriifen Sie in diesem Fall die Geschwindigkeit lhrer
Internetverbindung - sie muss schneller sein als die Geschwindigkeit der Streams.

3. Mein Radio funktioniert, aber einige Sender kénnen nicht abgespielt werden.

Das Problem kann auf einen oder mehrere der folgenden Griinde zuriickzufiihren sein:
ein. Der Radiosender sendet nicht mehr.

b. Der Radiosender hat die maximal zuldssige Anzahl von

gleichzeitige Zuhorer.

c. Der Radiosender hat die Stream-Anordnung gedndert, und die Verbindung ist nicht
nicht mehr giiltig.

d. Der Radiosender sendet zu dieser Tageszeit nicht (nicht alle

Die Sender senden 24 Stunden am Tag).

e. Die Internetverbindung zwischen lhrem Radio und dem Server des Radiosenders

zu langsam oder instabil ist, um die Datenrate der Ubertragung zu unterstiitzen.
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TECHNISCHE SPEZIFIRATION

Modell DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+
Leistungsaufnahme 12V 2A

Netzspannung 100-240V ~ 50/60Hz

Drahtloses Netzwerk IEEE802.11b/g/n

Frequenz des drahtlosen Netzwerks 2,4 GHz

Sicherheitsprotokoll WEP/WPA/WPA2

BT-Version V5.3

BT-Frequenz 2,4 GHz

BT-Reichweite 10 Meter (Sichtlinie)
DAB-Frequenzbereich 174,928 MHz (5 A) - 239,200 MHz (13F) Unterstiitzt DAB und DAB+
FM-Frequenzbereich 87,5-108 MHz

Audioausgang Stereo-Kopfhoéreranschluss 3,5 mm
Teleskopantenne fir DAB und FM
Gerdteabmessungen 245x 119 x 190mm (L x Hx T)

The products referred to in this manual conform to the European Community Directives to which they are
subject:

European Union United Kingdom

Tronios B.V., Tronios Ltd.,

Bedrijvenpark Twente Noord 18, 130 Harley Street,

7602KR Almelo, The Netherlands London W1G 7]JU, United Kingdom
2014/35/EU S.1.2016:1101 U K
2014/30/EU S.1. 2016:1091

2011/65/EC S.1.2012:3032 C n
2014/53/EU S.1.2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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ESPANOL

Felicitaciones a la compra de este producto Audizio. Por favor lea atentamente este manual antes de usar el aparato para
disfrutar al completo de sus prestaciones.

Seguir las instrucciones le permite no invalidar la garantia. Tome todas las precauciones para evitar que se produzca fuego o
una descarga eléctrica. Las reparaciones solo deben llevarse a cabo por técnicos cualificados para evitar descargas eléctricas.
Guarde el manual para futuras consultas.

sentirse cierto olor. Esto es normal y desaparece al poco tiempo.

o Este aparato contiene piezas que llevan voltaje. Por lo ¢ Para prevenir accidentes en las empresas, debe seguir
tanto NO abra la carcasa. las directrices aplicables y seguir las instrucciones.

¢ No coloque objetos metalicos o vierta liquidos dentro ¢ No lo apague y encienda repetidamente. Esto acorta su
del aparato Podria producir descargas eléctricas y fallos tiempo de vida.
en el funcionamiento. e Mantenga el aparato fuera del alcance de los nifios. No

¢ No coloque el aparato cerca de fuentes de calor tipo deje el aparato sin vigilancia.
radiadores, etc. No coloque el aparato en superficies ¢ No utilice sprays limpiadores para limpiar los
vibratorias. No tape los agujeros de ventilacion. interruptores. Los residuos de estos sprays producen

o Este aparato no esta preparado para un uso continuado. depébsitos de polvo y grasa. En caso de mal

¢ Tenga cuidado con el cable de alimentacién y no lo funcionamiento, siempre consulte a un profesional.
dane. Un dano o defecto en el cable de alimentacién « No fuerce los controles.
puede producir una descarga eléctrica o fallo en el e Si el aparato se ha caido, siempre haga que lo verifique
funcionamiento. un técnico cualificado antes de encenderlo otra vez.

o Cuando desconecte el aparato de la toma de corriente, ¢ NO utilice productos quimicos para limpiar el aparato.
siempre tire de la clavija, nunca del cable. Danan el barniz. Tan solo limpielo con un trapo seco.

¢ No enchufe o desenchufe el aparato con las manos ¢ Manténgalo lejos de equipos electronicos ya que
mojadas. pueden producir interferencias.

¢ Silaclavija y/o el cable de alimentacién estan danados, ¢ Si este producto incorpora una bateria recargable con
necesitan reemplazarse por un técnico cualificado. base acida, por favor recarge bateria cada 3 meses si no

o Si el aparato esta dafiado de modo que puedan verse va a usar la unidad por un tiempo prolongado. En caso
sus partes internas, NO conecte el aparato a la toma de contrario la bateria podria danarse.
corriente y NO lo encienda. Contacte con su ¢ Solo utilice recambios originales para las reparaciones,
distribuidor. NO conecte el aparato a un reostato o de otro modo pueden producirse danos serios y/o
dimmer. radiaciones peligrosas.

e Para evitar un fuego o peligro de descarga, no exponga e Apague el aparato antes de desconectarlo de la toma de
el aparato a la lluvia y a la humedad. corriente y/o de otros equipos. Desconecte todos los

¢ Todas las reparaciones deben llevarse a cabo cables y conexiones antes de mover el aparato.
exclusivamente por técnicos cualificados. e Aseglrese de que el cable de alimentacién no puede

e Conecte el aparato a una toma de corriente con toma de danarse cuando la gente lo pise. Compruebe el cable de
tierra (220-240Vca/50Hz) protegida por un fusible de alimentacion antes de cada uso por si hay dafnos o
10-16A. defectos.

¢ Durante una tormenta o si el aparato no va a usarse e Elvoltaje de funcionamiento es 220-240Vca/50Hz.
durante un periodo largo de tiempo, desconéctelo de la Compruebe que la toma de corriente coincide. Si tiene
toma de corriente. La regla es: Desconéctelo si no lo va que viajar, aseglrese de que el voltaje del pais es el
a usar. adecuado para este aparato.

o Si el aparato no se ha usado en mucho tiempo puede ¢ Guarde el embalaje original para poder transportar el
producirse condensacién. Deje el aparato a temperatura aparato en condiciones seguras.

ambiente antes de encenderlo. Nunca utilice el aparato
en ambientes himedos o en el exterior.

a Esta sefal advierte al usuario de la presencia de alto voltaje en el interior de la carcasa y que es de la suficiente
magnitud como para producir una descarga eléctrica.

ﬁ Esta senal advierte al usuario de que el manual contiene instrucciones importantes que han de leerse y seguirse al pie
de la letra.

NOTA: Para asegurarse de que el aparato funcione correctamente, debe usarse en ambientes a una temperatura de entre
5°C/41°Fy 35°C/95°F.

Los productos electrénicos no pueden tirarse a la basura normal. Por favor lleve este producto a un centro de reciclaje.
Pregunte a la autoridad local en caso de duda. Las especificaciones son generales. Los valores actuales pueden variar
mmm de unaunidad a otra. Las especificaciones pueden variar sin previo aviso.

Nunca intente reparar usted mismo este equipo. Esta manipulaciéon anulara la garantia. No realice cambios en la unidad. Esta
manipulacion anulara la garantia. Esta garantia no es aplicable en caso de accidente o dafios ocasionados por uso indebido del aparato
o0 mal uso del mismo. Audizio no se hace responsable de dafios personales causados por el no seguimiento de las normas e
instrucciones de este manual. Esto es aplicable también a los dafios de cualquier tipo.
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INSTRUCCIONES DE DESEMBALAIJE

ATENCION! Inmediatamente después de recibir un dispositivo, desempaque cuidadosamente la caja de cartén, compruebe el
contenido para asegurarse de que todas las partes estan presentes, y se han recibido en buenas condiciones. Notifique
inmediatamente al transportista y conserve el material de embalaje para la inspeccién por si aparecen dafos causados por el
transporte o el propio envase muestra signos de mal manejo. Guarde el paquete y todos los materiales de embalaje. En el
caso de que deba ser devuelto a la fabrica, es importante que el aparato sea devuelto en la caja de la fabrica y embalaje
originales.

Si el aparato ha estado expuesto a grandes cambios de temperatura (tras el transporte), no lo enchufe inmediatamente. La
condensacion de agua producida podria danar su aparato. Deje el dispositivo apagado hasta que se haya alcanzado la
temperatura ambiente.

En la caja:

* Radio por Internet

* Adaptador de corriente

* Mando a distancia (sin pilas)
* Antena Wifi

* Manual de usuario

Las leyes europeas ya no permiten la eliminacion de dispositivos eléctricos o electrénicos viejos o defectuosos con
ﬁ la basura doméstica. Devuelva su producto a un punto de recogida municipal para que lo reciclen y lo eliminen. Este

sistema esta financiado por la industria y garantiza la eliminacién responsable con el medio ambiente y el reciclaje
mmm  de materias primas valiosas

ALIMENTACION

En la etiqueta de la parte posterior del producto se indica que este tipo de fuente de alimentacién debe estar conectada.
Compruebe que la tensidn de red se corresponde con esta, todos los demas voltajes que no sean especificados, el dispositivo
puede danarse irreparablemente. El producto también debe estar conectado directamente a la red eléctrica y puede
utilizarse. Sin atenuador ni fuente de alimentacién ajustable.

'& Conecte siempre el aparato a un circuito protegido (disyuntor o fusible). Asegirese de que el aparato dispone de una
toma de tierra eléctrica adecuada para evitar el riesgo de electrocucién o incendio.

CONTROLES FRONTALES

Iz N

PRESET

1. Pantallaacolorde3.5"

2. Inicio Presione para mostrar el mend Inicio para ver diferentes modos de radio / opciones de configuracion.

3 Teclaizquierda Presione para salir al mend anterior / eliminar la entrada del caracter / navegacion izquierda.

4. Favoritos Mantenga presionado para presintonizar las estaciones favoritas hasta 150. Presiénelo brevemente para
recuperar la lista.

5. Presione la tecla derecha para recorrer las opciones de visualizacion en el modo de reproduccién de radio / Ingrese al
menu de edicion en la lista de favoritos / navegacién derecha.

6. Presione para ingresar / despertar desde el modo de espera

7. Conector para auriculares (estéreo) Salida estéreo de 3,5 mm.

8. El sensor IR recibe la senal infrarroja del control remoto.

9. Botén de preajuste dedicado No.1-5
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Mantenga presionado para preestablecer 5 estaciones dedicadas. Presione brevemente para recuperar la reproduccion.
Estos son
Independientes prea justes y no aparecerd en la lista "Mis favoritos".
10. Perilla de marcacion/seleccién (para volumen/subir/bajar/seleccionar/OK
Gire para ajustar el volumen/marcar hacia abajo. Presione para seleccionar/confirmar.
11. Altavoz en la parte superior

(| 11 oY

11

CONTROLES TRASEROS

-

® @

@ @

o

12. Antenas telescépicas para DABy FM
13. Antena Wifi externa: Atornillala antes de encender el dispositivo.
14. Interruptor de encendido / apagado
15. Conector de entrada de CC (12v 2A)

CONTROL REMOTO

1. % :Silencio
2.0-9 :Numero deindice de entrada en la lista / entrada
caracteres para el codigo de seguridad Wi-Fi
: Presintonice la estacién de reproduccién actual en Favorito
: Navegacién hacia arriba
Navegacion izquierda/volver al mend anterior

: Botén de alarma

: Temporizador de apagado

: cambie entre varios modos de radio

: Inicio

: Estacion anterior en la lista (radio por Internet /
DAB / Podcasts)
Sintonizacién manual en FM
Pista anterior en BT / Media Centre

<
o
a
o

I

)
i
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En Podcasts, mantén presionado el botén
para saltar hacia atras en la misma pista
. ® :Acceder a lainformacién de red de la unidad de radio
. O :Presione para alternar entre Standby y
Operacién
13. 9 . Recuperar la lista de favoritos
14. OK: botén de confirmacion
15. » :Navegacion derecha
16. ¥ :Navegacion hacia abajo
17.Vol+: Sube volumen
18. Vol- : Bajar volumen
19. Ecualizador : Ecualizador
20. MM : Siguiente estacion en la lista (radio por Internet /
DAB / Podcasts)
Sintonizacién manual en FM
Siguiente pista en BT / Media Centre
En Podcasts, mantén presionado el boton

11
12

@O0 ®
QOO
QOO O

0

E>
®
)

)

© ©

para avanzar en la misma pista ® @
21.®  :Reproducir / pausar para BT / Media Center / Podcasts OXOIO)
Reproducir/detener para radio por Internet

22. Atenuador : Acceda al menu Atenuador para ajustar el brillo del Monitor
23. Informacién : Alterna para recorrer la informacion de la estacién, la pantalla del reloj grande o
Volver a la pantalla de reproduccién *laudizio

N~

ANTES DE COMENZAR

Asegurese de que lo siguiente esté listo:

Tienes una conexién a Internet de banda ancha.

Un enrutador de banda ancha inaldmbrico se conecta a Internet con éxito. La radio admite la conexién inaldmbrica B, Gy N
(el enrutador inaldambrico N también se puede usar con la configuracion en B o G).

Conoce el cédigo/contraseia de cifrado de datos de privacidad equivalente por cable (WEP) o acceso protegido por Wi-Fi

(WPA). Debe ingresar el cdigo correcto cuando la radio esté conectada al enrutador inaldmbrico para la conexion de red.

Si no conoce el cédigo / contrasena, comuniquese con la persona / técnico que configuré el enrutador / red por usted.

La radio funciona solo a través de una conexion de red inaldmbrica de 2,4 GHz (conexién Wi-Fi).

PRECAUCIONES

1. La radio no debe usarse en un ambiente de alta temperatura o alta humedad durante periodos
prolongados de
tiempo, ya que esto puede danar la unidad.
2. Mantenga la radio alejada de liquidos, ya que puede daharse. Apague la radio inmediatamente si se
derrama agua o
liquidos en la radio. Consulte con la tienda donde compré esta radio para cualquier pregunta.

3. Evite usar o almacenar la unidad en un ambiente polvoriento o arenoso.
4. No abra ni repare la radio usted mismo.
5. Utilice Gnicamente el adaptador de CC suministrado con la radio. Conectar una fuente de alimentacién
con una
clasificacién diferente causard dafnos permanentes a la radio y puede ser peligroso.
6. Limpiar solo con un paiio seco.

ADVERTENCIA : PARA EVITAR INCENDIOS O DESCARGAS ELECTRICAS,
jES ACONSEJABLE NO EXPONER ESTE PRODUCTO A LA LLUVIA O LA HUMEDAD!

COMO EMPEZAR

La radio se alimenta del adaptador de red. Se incluye un adaptador de alimentacion externo de 12V 2A. Conecte el adaptador
de corriente a la radio y a la toma de corriente. Aseglrese de utilizar el interruptor [Encendido/Apagado] para encender el
dispositivo. La pantalla se iluminara. EL botdn [Encendido] en la parte frontal del dispositivo también esta disefiado para
funcionar como encendido/apagado.
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CONFIGURACION DE LA RED (ESCANEAR Y SELECCIONAR)

. Al configurar la radio por primera vez, se le pedira que seleccione su idioma preferido y la zona horaria. A
continuacién, configure
El red siguiendo al asistente. Elija Si para comenzar.

. Hay dos formas de buscar en las redes Wi-Fi: "Escanear y seleccionar" o mediante el "botén WPS".
Escaneary seleccionar

. Elija "Escanear y seleccionar", comenzara a escanear la red disponible. Elija su red y presione [OK] para confirmar. Si
su

La red Wi-Fi tiene proteccién con contrasena, le pedird que ingrese la frase de contrasefia / contrasena.

Nota: La contrasefia distingue entre mayusculas y mindsculas, consulte con la persona que configuré su red si no
conoce la

contrasena. Consulte el capitulo de esta pagina encontrara para obtener instrucciones sobre cémo ingresar la
contrasena.

Aparecera una "Asociacién completa" si la conexion es exitosa. La barra de sefial Wi-Fi aparecera en la parte superior
izquierda del Monitor.

INGRESAR LA CONTRASENA DE SU RED INALAMBRICA

Uso del control remoto
En el teclado alfanumérico, presione el botdn repetidamente para recorrer los caracteres asignados a cada boton (consulte la
lista a continuacidn). Pulse [OK] para introducir el siguiente.

Boton 1: 1 !@#5%"&*()_+[1{};:""\]../<>?
Boton 2: 2ABCabc

Botén 3: 3DEFdef

Botdn 4: 4GHIghi

Botén 5: 5JKLjkl

Boton 6: 6

Bot6n 7: 7PQRSpqrs

Botén 8: 8TUVtuv

Botén 9: 9WXYZwxyz

Botén 0: 0

Alternativamente, use los botones ¥ y A para seleccionar el caracter,
presione [OK] para ingresar el siguiente. Cuando haya terminado, mueva

elcursorala Jmarca y presione OK para confirmar.

Enter passphrase

1 2 3 456 7 89 a
b B c CdDeETFF
G h H i ljJk K./
m
R

T e > 3am
ENE

M nNoO pPg Q
r s St T uU v V w

W x Xy Y z Z < [ = >

Uso de los botones de control de la unidad de radio
Gire la perilla [Dial/Select] para desplazarse por los caracteres, resaltela y presione la perilla [Dial/Select] para ingresar el

siguiente. Cuando haya terminado, desplacese hasta la v marca y presione la perilla [Dial/Select] para completar la
entrada.
Nota: La contrasena distingue entre mayusculas y mindsculas.

CONFIGURACION DE LA RED (WPS)

Si su enrutador Wi-Fi tiene un boton WPS, puede elegir la opcion "botén WPS" para conectarse rapidamente a la red Wi-Fi.
Sugiera colocar la radio cerca del enrutador Wi-Fi para la configuracién. Seleccione la opcién "Botén WPS" en la radio,
presione OK en el control remoto o presione la perilla [Dial/Select] en la unidad de radio para confirmar.

Mientras tanto, presione el botén WPS en el enrutador Wi-Fi, comenzard a conectarse con la radio. Una vez realizada la
conexion, se mostrard "Asociacién completa".
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Wi-Fi _ r
signal bar

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

DESCRIPCION GENERAL DE CARACTERISTICAS Y FUNCIONES

Presione # para ingresar a la pantalla de inicio o al #% botén del control remoto.
Despléacese girando la perilla [Dial/Select] o los botones de navegacién del control remoto:
Mi favorito — Para mostrar la lista de estaciones favoritas que han sido

asignados a los ajustes preestablecidos. Hay hasta 150 ajustes preestablecidos disponibles.
Radio por Internet — Comience a explorar las estaciones de radio y la mudsica de todo el mundo aqui.
Centro Multimedia — puede buscar y transmitir mdsica desde su red a través de dispositivos compatibles con UPnP o DLNA.
Radio DAB+/DAB — Capta la seial de radio DAB+ y DAB si esta disponible en tu area local (no se requiere conexién a
Internet).
Radio FM — Reciba estaciones de radio FM ordinarias en su area local (no se requiere conexién a Internet).
Transmision de BT — Reproduccién de BT, para reproducir la transmision de audio (recepcion) de otro dispositivo habilitado
para BT después de emparejarse / conectarse entre si.
Alarma — Despertador. Dos configuraciones de alarma disponibles.
Temporizador — Para contar desde un momento especifico con alarma.
Temporizador de apagado — Habilite el temporizador para poner la radio en modo de espera después de que transcurra el
tiempo seleccionado.
Configuracién — Mas opciones/ajustes disponibles para personalizar como desee.
Podcasts — Explora una amplia gama de programas de podcast de todo el mundo.
Estilo de reloj — Configure la pantalla del reloj en digital o analégico como desee. En Configuraciéon> Fecha y hora >
Establecer estilo de reloj.

—_— .
=p 10:37 =p History

Top 40 Dance

16 Mon

10:37 S

4119 pm o
< 2 May,2018 Wed > . e

cegeet

INTERNET RADIO

En la pantalla de inicio, elija Radio por Internet y encontrara las opciones a continuacién

9)

12:01am

Internet Radio

Search(Skytune) >
History >
Skytune

Selecciona Skytune para empezar a disfrutar de miles de emisoras de radio en todo el mundo.

Puede filtrar su bisqueda por regién, género musical y charlas.

La Radio Local le permite acceder rdpidamente a las estaciones disponibles en su area local a través de una conexion a
Internet.

= 12:01am

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v

v Vv Vv

Nota — Puede cambiar el area de radio local en Configuracion> Configuracion de radio local .
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Nota — Cuando se desplace por la lista de Globe All y desee llegar rdpidamente a un cierto punto de la lista larga, ingrese el
namero de indice en el control remoto para saltar rapidamente a ese punto. Por ejemplo, en el mando a distancia, introduzca
2 8y pulse OK, se resaltara la emisora n° 28.

Buscar

En lugar de navegar por la lista de estaciones de radio, puede ingresar algunos caracteres de la estacion deseada para filtrar /
preseleccionar las estaciones.

Historia
La radio memoriza las estaciones que ha escuchado hasta 99 estaciones. Si ha enumerado mas de 99 estaciones, reemplazard
la primera estacion que haya enumerado.

Empieza a reproducir la radio por Internet
Cuando una emisora de radio comienza a reproducirse, se puede mostrar mas informacién de la emisora. Pulse el botén[ »]
de la unidad o el botén [INFO] del mando a distancia en el estado de la pantalla de reproduccion siguiente:

)
v

12:09

Top 40 Dance

TOP, IMANY - Don't
o S0 Shy
Dance

< 3/30 0:06 >

Cada vez que pulse el botén [ »] de la unidad o el botén [INFO] del mando a distancia, se recorrera la informacion a la vez,
como la velocidad de bits de la transmision, el nombre, el nombre del artista (si esta disponible), el reloj grande y el logotipo
de la emisora de radio (si esta disponible) o volvera a la pantalla de reproduccidn actual:

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance

Pop
B MP3,128Kbps -
B 44100Hz,2ch
Bl Peter Fox - Haus am See .
< 3/30 014> |l < 2 May,2018 Wed >

Presiona el boton HOME para volver a la pantalla HOME. Para volver a la pantalla de reproduccién, presione el botén HOME
nuevamente.

Mi favorito
Esto es para mostrar la lista de sus estaciones favoritas que se han asignado a las presintonias.

Presintonizar una estacién

Cuando se esté reproduciendo una estacion de radio, presione el & botén en el control remoto, vera aparecer el icono como
se muestra a continuacién. Significa que la estacion se agrega a la lista de favoritos. Alternativamente, puede mantener

presionado el O botdn de la radio para guardar en Favoritos.
La nueva estacion agregada siempre se mostrara en el Gltimo elemento de la lista de favoritos.
Puede almacenar hasta 150 ajustes preestablecidos.

Recuperar una estacién
Presione el &botén en el control remoto para recuperar la lista de Mi favorito o navegue hasta Mi favorito en la pantalla de
inicio y selecciénelo para confirmar. En la radio, presione el O bot6n para recuperar la lista de favoritos.

Botdn de preajuste dedicado #1-5

Programa el botdn de 5 presintonias para acceder a las emisoras que reproduzcas la mayor parte del tiempo.

Mantenga presionado el botén 1-5 en la radio para presintonizar, presiénelo brevemente para recuperar. Estos 5 ajustes
preestablecidos se almacenan por separado de la lista Mis favoritos.

Nota: Las 5 emisoras presintonizadas dedicadas no aparecen en la lista "Mi favorito". Para reemplazarlo con otra estacion,
reproduce la estacién con la que deseas reemplazar, luego mantén presionado el botén de nimero presintonizado en la radio.
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Crea nuevas categorias: jorganiza tus favoritos a tu manera!

.)))

My favourite

® Allfavourites 3

M ncategorized 3

Hay dos elementos en la lista Mis favoritos como se muestra a continuacién, "Todos los favoritos" y "Sin categorizar":
Puedes crear nuevas categorias de tus favoritos y nombrarlas como quieras,

por ejemplo, "Morning mix", "My Jazz", "After work"... etc. para administrar sus favoritos.

En la pagina de "Mi favorito", presione el botén [»], ingresara al mend de edicidn con "Crear categoria" como se muestra a
continuacion:

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
Press OK,
My favourite enter the name O AENCUWE]
Press the
m All favourites 3 |[ » ] button g].c;al‘:‘leyg.?;?z | Al favourit‘es 3
m Uncategorized 3 ® Uncategorized 3
—> —>

Una vez creada una categoria, puede asignar las emisoras favoritas a la categoria que desee. La carpeta "Sin categorizar"
redne las estaciones que aln no estan asignadas a ninguna categoria personalizada.

Para mover estaciones a la categoria deseada, navegue a la carpeta "Sin categorizar", elija la estacion para mover, presione el
boton [ ]y seleccione "mover a categoria". A continuacion, resalte la categoria deseada a la que moverlo y pulse
[Marcar/Seleccionar] en el dispositivo de radio o pulse [OK] en el mando a distancia para confirmar. Encontrara que la
estacion seleccionada se mueve a la nueva categoria. Siempre puedes mover la estacién de una a otra.

.]))

=

.)))

12:48am 12:48am 11:30am

My favourite My favourite

® All favourites

FM 106.30 MHZ —» | Delete » | m3Uncategorized
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

CENTRO DE PRENSA

El dispositivo es compatible con UPnP y es compatible con DLNA.

Esto brinda la oportunidad de transmitir midsica desde su red. Sin embargo, esto requiere que tenga un dispositivo
compatible en su red que pueda funcionar como servidor. Esto puede ser, por ejemplo, un disco duro de red o una PC
convencional con, por ejemplo, Windows 8 a través del cual se permite el acceso a la carpeta compartida o el uso compartido
de medios. Las carpetas se pueden explorar y reproducir en la radio.

Nota — Asegurese de que su computadora portatil esté en la misma red Wi-Fi que la radio antes de comenzar a usar esta
funcion.

Transmisién de misica

* Una vez que el servidor compatible con UPnP / DLNA esté configurado para compartir archivos multimedia con su radio,
puede comenzar la transmisién de musica.
* En el mend principal, seleccione Centro multimediay elija UPnP.
* La radio puede tardar unos segundos en completar el anélisis de los servidores UPnP disponibles. Si no se encuentran
servidores UPnP, mostrara Vacio
* Después de realizar un analisis exitoso, seleccione su servidor UPnP.
* La radio mostrara las categorias de medios disponibles en el servidor UPnP, por ejemplo, 'Musica', 'Listas de reproduccion’,
etc.
* Elija los archivos multimedia que desea reproducir.

Puede establecer el modo de reproduccién en Configuracién > Configuracion de reproduccion.
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Mi lista de reproduccién

Puede crear su propia lista de reproduccién para los archivos de mudsica UPnP. Elija y resalte la cancién que desea agregar a la

lista de reproduccion, mantenga presionado el botén O o presione el *botén en el control remoto, hasta que aparezca el
letrero. La cancién se agregara a Mi lista de reproduccién.

Borrar mi lista de reproduccién

Elimina todas las canciones de "Mi lista de reproduccién” para permitir que se prepare una nueva lista de reproduccién.
Nota — Si tiene servidores compatibles con DLNA disponibles, siga los pasos descrito anteriormente para buscar los archivos
de audio del dispositivo compatible con DLNA en la radio para reproducir.

DAB+/DAB RADIO (TRANSMISION DE AUDIO DIGITAL)

Si hay transmision de audio digital (DAB) en su area, la radio también puede captar las estaciones DAB (no se requiere
conexion a Internet). La radio es compatible con DAB y DAB+.

Coloque la radio cerca de la ventana y extienda la antena lo més que pueda para obtener la mejor recepcion.

En la pantalla de inicio (mend principal), desplacese hasta DAB Radio o use el botén [MODE] en el control remoto para
cambiar a DAB Radio y confirmar la seleccién.

Elija Escaneo completo DAB para confirmar el escaneo si es la primera vez que usa la radio DAB. Confirme para comenzar a
escanear y mostrara el progreso en la cantidad de canales recibidos. Cuando haya terminado, se mostrara una pagina
preestablecida para su accion.

= [, 11:06
DAB Radio 6/9

<& SBS Digital One
= 2GB
£ 2GB
& 2UE
& SBS Digital Two
&= DAB Plus 1
& DAB Plus 2

VVVVVVY

Puedes seleccionar el canal y empezar a escucharlo. Siempre que desee agregar a Mi favorito, presione el botén en el control
remoto o0 mantenga presionado el U botén en la radio, se agregara a la lista de favoritos.

Pulse siempre ™« ™ o5 botones del mando a distancia para saltar a la presintonia anterior o siguiente (o mantenga
pulsados los botones[ <« / »] de la unidad). Pulse el botdn [ «] para volver a la lista de preajustes.

Nota — Cuando se esté reproduciendo una radio DAB, presione el botén [»]en la unidad de radio o el boton [INFO] en el
control remoto para ver mas informacién de radio, cada vez que presione el botén, mostrara informacion diversa a la vez,

como radiofrecuencia, textos continuos (si estan disponibles) y reloj grande.

Las nuevas estaciones de radio digital deben ser captadas automaticamente por la radio si son parte de un maltiplex, que ya
recibi6. De lo contrario, debe volver a realizar el analisis completo de DAB.

FM RADIO

Para recibir las estaciones FM ordinarias (no se requiere conexion a Internet) coloque la radio cerca de la ventana y extienda
la antena lo mas que pueda para obtener la mejor recepcion.

En la pantalla de inicio (menu principal), desplacese hasta Radio FM o use el botén [MODE] en el control remoto para cambiar
a Radio FM. Pulse [OK] para empezar.

Elija Escaneo completo de FM para confirmar el escaneo si es la primera vez que usa la radio FM. Cuando haya terminado,
guardard automaticamente los canales encontrados en los ajustes preestablecidos y mostrara la lista de su accion.
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.)))

1OF 11:06

FM Radio 1110

<#a FM 88.10MHz >
FM 89.50MHz
FM 90.30MHz
FM 92.10MHz
FM 94.40MHz
FM 96.90MHz
FM

(<]
Cc]
Q
©
Q
(%]
e 97.60MHz

VVVVVYV

Puedes seleccionar el canal y empezar a escucharlo. Siempre que desee agregar a Mi favorito, presione el " boton y se

agregara a la lista de favoritos (o mantenga presionado el O botén en el dispositivo).
Pulse el boton « para volver a la lista de presintonias.

Nota — Cuando esté reproduciendo radio FM, presione el botdn B en el dispositivo o el botén [INFO] en el control remoto
para ver mas informacion de radio, cada vez que presione el botén, mostrara informacién diversa a la vez, como la frecuencia
de radioy la pantalla del reloj grande.

Ajuste manual

Para sintonizar manualmente la frecuencia, mantenga pulsada la perilla [Dial/Select] de la unidad, hasta que vea aparecer la
"Tuning" en la pantalla en la esquina inferior derecha.

Utilice los botones [« / »] para sintonizar la frecuencia. Cuando haya terminado, mantenga presionada la perilla
[Dial/Select] para salir de la sintonizacion manual.

= 14:30

FM 88.10MHz

CR1
sk)ftﬁne
< Preset 1 1/2 Tuning > Tuning
Usando el control remoto para ajustar la frecuencia, e w1 presione los botones y la frecuencia comenzara a

avanzar o retroceder, cuando haya terminado, agréguela al Favorito.

REPRODUCCION BT

Antes de que sea posible la transmisidn entre su dispositivo BT y la radio, ambos dispositivos deben estar acoplados. Este
proceso se llama "emparejamiento”. La radio se sirve como receptor, para recibir flujo de muisica para reproducir en la radio.
Si ya se ha acoplado a un dispositivo BT anteriormente, esta conexion se restablecerd automaticamente cuando ambos
dispositivos estén dentro del alcance y se haya seleccionado el funcionamiento BT en la radio. "Emparejamiento" no tiene
que repetirse.

Sin embargo, es posible que esta funcién deba activarse en su dispositivo BT.

* Elija BT Streaming en la radio para ingresar al modo BT.
* Encienda el dispositivo BT al que desea conectar la radio y active el modo de emparejamiento aqui. El dispositivo busca
dispositivos BT en

la gama de recepcioén.

* Cuando se encuentra la radio, su dispositivo BT muestra su nombre AUDIZIO DOZZA-XXXX (el XXXX es un coédigo de
identificacion para su unidad de radio).

* Seleccione la radio en su dispositivo BT.
* Inicie la reproduccién en su dispositivo BT.

* La reproduccién ahora se realiza mediante la radio.

CONFIGURACION DE ALARMA

* Seleccione Alarma en el mend Inicio o pulse el 1O} bot6n del mando a distancia.
* Seleccione Alarma 1 o Alarma 2, elija Activar para activar la alarma.
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* Siga las instrucciones del asistente de alarma para configurar la alarma.
* El asistente lo guiara a través de la configuracion a continuacion:
Hora  —Establecer la hora de la alarma
Sonido : puede elegir Despertar con tono, Mi favorito, Despertar con FM
Radio o Wake to DAB Radio como fuente de alarma.
Nota — Wake to FM o Wake to DAB Radio - solo las emisoras presintonizadas
se puede utilizar para la alarma de radio (si se ha completado el escaneo preestablecido).

Despertar en mi favorito — Presintonice su estacién favorita antes de configurarla como fuente de alarma.

& Los preajustes en el botdn Presintonia 1-5 no se pueden seleccionar directamente como fuente de alarma. Si desea que
esos 5 ajustes preestablecidos se conviertan en uno de los

suena la alarma, agregue estas estaciones a la lista "Mi favorito" presionando y manteniendo presionado el U boté6n o el &
botén del control remoto.

Repetir — Puede programar la alarma como desee: todos los dias, una vez o varios dias.

Volumen de la alarma — Ajuste la configuracion de volumen de la alarma girando los botones [Dial/Select] o [A/ V]
del mando a distancia.

Duracion de la alarma: establezca la duracién de la alarma entre las opciones preestablecidas que van de 30 a 180
minutos. La radio sera

se convierte en modo de espera cuando vence la duracion de tiempo seleccionada.

* Una vez completados los ajustes anteriores, pulse el botén [ « ] para salir y asegurarse de que la alarma esta activada. Vera
elicono de alarma aparecié en la pantalla si esta activada.

Detener la alarma/activar la funcién de repeticién

Cuando suene la alarma, presione el botén enter / wake para detener la alarma o presione el botén [OK] para activar la
funcién Snooze.

Cuando se activa el Snooze, la alarma se silencia durante 9 minutos y vuelve a sonar cuando llega el momento. Puede repetir
el proceso varias veces. Para detener la funcion "Posponer"”, presione el botén enter / wake .

CONFIGURACION DEL TEMPORIZADOR

Configurar el temporizador

El dispositivo ofrece la funcién Timer como temporizador de cocina. EL tiempo hara una cuenta regresiva a partir de un
tiempo especifico y terminara con un pitido. La configuracién del temporizador es de hasta 99 horas, 59 minutos, 59
segundos.

El volumen del sonido del pitido y la duracién del sonido se pueden ajustar desde la configuracién del temporizador en el
menu Configuracién.

Apagar el temporizador

Cuando suene la alarma, puede apagarla presionando el boton [OK] en
el dispositivo de radio o en el control remoto.

Touill 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
«4/» to previous/next
OK to start

CONFIGURACION DEL TEMPORIZADOR DE APAGADO

Puede configurar el temporizador para que la radio entre en reposo después de que haya transcurrido el temporizador
seleccionado. Hay varias opciones de temporizador preestablecidas de 15 minutos a 180 minutos.

Presione el botén [ ZZ*] en el control remoto para configurar el temporizador.

Vera que el icono aparece en la pantalla si el temporizador esta configurado.

Temporizador de apagado de alarma
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/”? mwmzzzxo 11:.07

Search(Skytune)
History

FUNCIONAMIENTO DE PODCASTS

En la pantalla de inicio, seleccione "Podcasts" y presione OK para confirmar. Encontraras las siguientes opciones:

Escuchar de nuevo — siempre puede agregar un episodio en particular a "Escuchar de nuevo" para repetir al escuchar o
continuar

con la parte inconclusa.

Para guardar el episodio en "Escuchar de nuevo", presione el botén Preset & en el control remoto cuando se esté
reproduciendo. Se agregara a la lista. Para eliminarlo de Escuchar de nuevo, resalta el episodio y presiona el boton derecho »
para editar.

Nota: El episodio se reanudard para reproducirse desde donde lo dejo.

Suscrito — Suscribete a tu podcast favorito para acceder facilmente a escuchar el dltimo episodio. Para suscribirte a un
podcast, resalta el podcast y presiona el botén derecho P vy luego selecciona Subscribe.
Para eliminar la suscripcion, resalta el podcast y presiona el botén derecho » para editar.

Historia — el episodio anterior escuchado de los podcasts.
Navegar — Para navegar por la lista de podcasts disponibles

Buscar — Buscar el podcast por palabras clave

Historial de bisqueda — la lista de registros de bdsqueda anteriores.

Usar el control remoto para operar mas funciones. Cuando se esta reproduciendo un episodio, siempre puede saltar hacia

adelante / hacia atras "presionando y manteniendo" los i« »» botones, presionar estos botones brevemente saltara al
episodio siguiente / anterior.

Pulse el ®il para pausar la reproduccién.

CONFIGURACION

Aqui encontrara los ajustes / opciones completos disponibles para configurar su propia radio. En el mend principal, vaya a
Ajustes de configuracidn. Presione OK 'y verd una lista de opciones disponibles.

Red
*Red inaldmbrica
» Agregar red inalambrica
Escaneary seleccionar — Escaneara una lista de redes inalambricas alrededor.
Botén WPS: elija esta opcidn para conectar su enrutador Wi-Fi a través de WPS si el enrutador tiene un botén WPS.

» Eliminar red inalambrica
Si ya ha configurado una red y desea eliminarla, elija esta opcion.
Nota — Lleve siempre la radio a menos de 2 metros del enrutador Wi-Fi para la configuracion.

»AP:[1]
Si ha agregado mas de una red en la radio y desea cambiar a otra, seleccione esta opcién para cambiar.

» Senal

Esto es para mostrar la intensidad de la sefal Wi-Fi del enrutador Wi-Fi recibida por la radio. Por lo general, los
niveles de senal inferiores a -70dBm estan en un nivel mas débil y si afecta la recepcion de su radio, es posible que
deba optimizar la ubicacion del enrutador o verificar cualquier problema del enrutador en si.

»IP
La IP esta configurada como dindmica de forma predeterminada. Seleccione esta opcién para cambiar la IP fija segln
la condicién de su red.

» DNS
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EL DNS esta configurado como dindmico de forma predeterminada. Seleccione esta opcion para cambiar el DNS
<fijo> segln el estado de su red.

* Encendido/apagado automatico de la red

Siempre encendido: La funcion WLAN permanece activada (acceso mas rapido al cambiar del modo DAB o FM a la radio por
Internet). Apagado automatico en 15 s/30 s: la funcion WLAN se apaga después de 15/30 segundos cuando no esta en uso
(para ahorrar energia).

* Canales inalambricos

No todos los canales inaldmbricos estan disponibles en todos los paises. Puede haber variaciones entre diferentes paises. Por
lo tanto, es necesario elegir los canales inalambricos para garantizar que el Wi-Fi funcione satisfactoriamente.

Ya hemos establecido los canales de acuerdo con los requisitos en diferentes paises. Elija el pais en el que se hospeda de la
lista para obtener el canal correcto.

* Prueba de conexion de red
En caso de que haya algin problema al conectar Skytune, seleccione esta opcion para verificar cualquier elemento fallido de
los parametros de red para un diagnéstico mas detallado.

Fechay hora

* Establecer fechay hora
Introduzca la fecha y la hora manualmente seleccionando esta opcion.

*Huso horario
Configure la zona horaria para sincronizar la hora automaticamente con la hora de la red. Junto con el "tiempo establecido
desde lared"y el "DST (horario de verano) se ajustara automaticamente si elige usar el tiempo de red.

* Establecer formato de hora
Elija la notacién de 12 o 24 horas que prefiera.

* Establecer estilo de reloj
Puede elegir la pantalla del reloj en forma digital o en estilo analégico. El estilo seleccionado se aplicara en modo de espera,
asi como la pantalla de reloj grande en la reproduccion de radio.

¢ Establecer formato de fecha

* DST (Horario de verano)
Habilitar encendido / apagado

* Establecer la hora desde la red

Esto esta disefiado para sincronizar el reloj de un dispositivo con un servidor de tiempo. Su radio sincronizara el servidor de
tiempo de forma predeterminada cada vez que se encienda y se conecte a Internet. Esto garantiza un grado muy alto de
precision en el reloj de la radio. Puede cambiar a usar otro servidor de tiempo ingresando la direccion URL (consulte a
continuacion el servidor NETWORK TIME). Puede optar por no usar la hora de red configurando "desactivado" en esta opcion.

* Servidor de tiempo de red
Muestra el servidor de hora predeterminado que se utiliza para sincronizar el reloj del dispositivo de radio. Si desea
establecer otro servidor de hora, ingrese la URL para realizar el cambio.

* Establecer el tiempo desde DAB
Elija sincronizar la hora con las transmisiones DAB. La precision depende de la estacion de transmisién y puede variar segln
la estacion.

* Establecer la hora desde FM
Elija sincronizar la hora con las transmisiones de FM. La precisién depende de la estacion de transmisién y puede variar segln
la estacién.

Idioma
Hay varios idiomas disponibles.

Configuracién de DAB

* Escaneo completo DAB
Siempre puede realizar un nuevo escaneo de canales DAB seleccionando esta opcién. Se borraran todos los preajustes y
canales actuales.

* Estado de la estacion DAB
Esto es para mostrar el nimero de estaciones y la sefal recibida de cada frecuencia DAB.

¢ Lista de estaciones DAB
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Las estaciones DAB escaneadas se enumeraran aqui para su administracién. Puede mover la posicién o incluso eliminar
cualquier estacion. Desplacese hasta la emisora y pulse el botén [ »]. Se presentard una ventana emergente: Subir hacia
arriba, Bajar y Eliminar.

Configuracion de FM

* Configuracion de escaneo
Para el escaneo se puede seleccionar "Todas las estaciones" o "estaciones fuertes" (con una seial mas fuerte).

* Configuracion de audio
Si la sefal es débil y no es posible una recepcién estéreo estable, seleccione "Mono forzado" para obtener una mejor
recepcion.

* Escaneo completo de FM

Siempre puede realizar un nuevo escaneo de canales FM seleccionando esta opcidon. Se borrardn todos los preajustes y
canales actuales. Se resaltara la radio en la frecuencia mas baja de los valores escaneados. La lista de preajustes se guardard a
menos que se lleve a cabo un nuevo escaneo de preajustes.

¢ Lista de emisoras de FM

Puede ajustar la clasificacion preestablecida bajando, subiendo o eliminando. Resalte uno de los ajustes preestablecidos y
presione el botén [»], ingresara al mend Editar.

Pulse siempre el boton [ «] para volver a la lista de preajustes.

Local Radio
La region de la radio local esta configurada por defecto. Para cambiar la regidn, siga los pasos a continuacién:
Seleccione Radio local y pulse OK.

Elija Configurar manualmente radio local para ajustar la configuracién de la region.

Configuracion de reproduccién

Esto es para establecer el modo de reproduccién en transmision compatible con UPnP / DLNA: Repetir todo, Repetir una vez o
Aleatorio.

Opciones de encendido

Esto es para seleccionar el estado de la radio después de un reinicio de energia / corte de energia, o el proximo encendido
desde Standby. Hay 3 opciones disponibles:

—Ir al modo de espera

— Reanudar una vez listo: la radio reanudara la reproduccion de la Gltima emisora escuchada.

— Listo para usar: la radio permanecera en la pantalla de inicio para su accion.

Atenuador

Puede configurar el nivel de retroiluminacion para la pantalla como prefiera.

Hay dos configuraciones: Modo y Nivel

* Modo —Normal o Ahorro de energia

Normal: la pantalla permanecera con el mismo nivel de brillo todo el tiempo sin atenuarse.

Atenuar: la pantalla se atenuara después de 20 segundos si no se realiza ninguna operacion en la radio.

* Nivel —Brillante y tenue

Brillante: esto es para ajustar el nivel de brillo en el modo Normal. Atenuar — Esto es para ajustar el nivel de brillo en el modo
Atenuar.

Atenuador en espera

El nivel de retroiluminacién mas alto en espera se establece por defecto del sistema. Para reducir ain mas la luz de fondo o
apagarla por completo, ajdstela presionando el botén ¥. Al aumentar la luz de fondo mas alla del nivel del sistema, se
iluminara durante 20 segundos y luego se atenuara automaticamente.

EO (Ecualizador)
Se pueden configurar varios géneros musicales.

Tiempo de bifer

A veces puede experimentar una reproduccién desigual de la radio por Internet. Esto puede suceder si la conexion a Internet

es lenta o se produce una congestion de la red. Para ayudar a mejorar la situacion, puede elegir un tiempo de bufer mas largo
para obtener unos segundos de transmision de radio antes de comenzar a reproducir. El valor predeterminado es 2 segundos.
Puede elegir 5/10 segundos si prefiere tener un tiempo de almacenamiento en bifer mas largo.
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Temporizador
Esto es para configurar el volumen de la alarmay la duracién de la funcién Temporizador.

Informacion de red

Vea la seial de red y otros pardmetros. Para acceder rdpidamente a esta informacioén, presione el © boton del control
remoto.
Cuando usa su PC para administrar Mis estaciones favoritas, debe usar la direccion IP y puede ver esta informacién desde
aqui. Luego escriba la direccion IP (Configuracion > Informacion de red > IP) en la ventana de entrada del navegador de su PC.

Informacién del sistema

El nimero de modelo, el MID del sistema y la version del software (version de la aplicacién) se pueden encontrar
aqui.

Actualizacion de software

Es posible que haya una versién de software para actualizar las funciones de la radio de vez en cuando. Verifique la

actualizacién regularmente para mantener su radio actualizada con el software mas reciente.

Restablecer a los valores predeterminados

Puede hacer el restablecimiento para borrar todas las configuraciones y volver a la configuracién predeterminada.

borraran después de haber realizado el reinicio.

CONTROL REMOTO VIA PC /7 SMART PHONE

Experimente una manera facil de controlar la sintonizacién de los canales de radio de Internet y administrar su lista de
favoritos a través de la PC o el navegador web del teléfono inteligente. Los navegadores compatibles son Internet Explorer y
Chrome.

Conecte su PC o teléfono inteligente a la misma red Wi-Fi que su radio.

Visite www.skytune.net

En la pagina de inicio, haga clic en "Examinar / Buscar"

e  Busque oingrese el nombre para buscar el canal de radio, se mostrara una lista de canales de radio por Internet.
Haga clic en el simbolo "®"

Result for Searching 'dance’

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

e Leindicara si desea "Agregar favorito" o "Escuchar emisora". Ingrese la direccion IP de su radio (por ejemplo,
192.168.1.11):

Add Favourite / Listen to Station ‘

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One i

* Add station to my radio device favourite ]

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

192 168 5 1 Bl 1
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La direccion IP se puede ubicar en la unidad de radio de la siguiente manera:

* En el control remoto, presione el botén [@ ], seleccione Red y desplacese a IP para ver la direccion IP
* En la radio, regrese al mend principal. Vaya a Configuracion> Informacion de red> IP

- Seleccione "Escuchar emisora", haga clic en "Enviar" y la unidad de radio cambiara la reproduccion del canal y aparecera la
pagina "Mi favorito" en el navegador web.

Luego puede elegir agregar la estacién de reproduccién a favoritos o administrar su lista con otras opciones de edicion.
Cualquier cambio se sincronizara con la unidad de radio inmediatamente.

v n ° -
Favourte Ustening Maktsin Presets
o 1.fm-Bay smooth jazz
*** Audio URL Is makrtaned by Skytune
i Aisen | /6 Qrioe Wress | B Ocese
4CRS 89 3FM
*= Audo URL i makresined by Skytune
Pimen|| 7t e | vess || 8 ot

ABC Radio Adetaide
" AUSO URL Is malrained by Skytune

Al | /Cen Suove WP | B Ovew

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1

"+ Auto URL Is makneained by Skytune

Dl /Cee Suioe Birese B Oce

También puede agregar el canal de radio si conoce la URL de transmisién de audio publicada con el formato de transmision
de la siguiente manera:

1. Formatos de audio: MP3, AAC, AAC +

2. Formatos de transmision: Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) y HLS

3. Formatos de listas de reproduccién: PLS, M3U

4. Frecuencia de muestreo: 44,1 KHzy 48

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causa Soluciones
No se lpuec:je conectar Red inactiva 1. Confirme que una PC conectada a Wi-Fi o Ethernet con cable puede
alared Wi-Fi acceder a Internet (es decir, puede navegar por la web)
utilizando la misma red.
2. Compruebe que haya un servidor DHCP disponible o que haya
configurado una direccion IP estatica en la radio.
3. Compruebe que su firewall no esté bloqueando ningin puerto saliente.
Como minimo, la radio necesita acceso a los puertos UDP y TCP
80,443 y 8008, puerto DNS 53.
El enrutador Obtenga la direccién MAC de Configuracién > Informacién > red > MAC
restringe el acceso Wi-Fiy agréguela a la lista de equipos permitidos en su punto de
a las direcciones acceso.
MAC enumeradas Nota: La radio tiene direcciones MAC separadas para redes cableadas e
inalambricas
| idad d Fal 1. Verifique la distancia al enrutador; Vea si una computadora puede
%?n;f]. a f‘e'sena conectarse a la red en esta ubicacion
1-Finsuficiente 5 Optimizar la distancia de la ubicacion del router
Cambiar el método de cifrado en el router.
Método de La radio es compatible con WEP, WPA, WPA2
cifrado desconocido
. 1. Desactive la pared contra incendios para ver si la radio puede
~ Firewallque conectarse a la red.
impide el acceso 2. Reproductor de Windows Media: varios firewalls que no son de Microsoft
pueden requerir configuracion para UPnP.
Problema Causa Soluciones
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Si su radio puede
conectarse a lared con
éxito, pero no puede
reproducir estaciones
particulares

1. La estacién no esta transmitiendo a esta hora del dia (recuerde que

puede estar ubicada en una zona horaria diferente).

2. La estacién tiene demasiadas personas tratando de conectarse al

servidor de la estacion de radio y la capacidad del servidor no es lo
suficientemente grande.

3. La estacion ha alcanzado el nimero maximo permitido de oyentes

simultdneos.

4. La actualizacién del enlace se realiza regularmente. Para obtener la

lista actualizada de estaciones, acceda desde la radio por Internet >
Skytune. Si una transmisién en particular adn no funciona,
comuniquese con nosotros o Skytune para informar el caso.

Si su radio puede
conectarse a lared con
éxito, pero no puede
reproducir estaciones
particulares

1. La estacion no esta transmitiendo a esta hora del dia (recuerde que

puede estar ubicada en una zona horaria diferente).

2. La estacion tiene demasiadas personas tratando de conectarse al

servidor de la estacion de radio y la capacidad del servidor no es lo
suficientemente grande.

3. La estacion ha alcanzado el nimero maximo permitido de oyentes

simultdneos.

4. La actualizacién del enlace se realiza regularmente. Para obtener la

lista actualizada de estaciones, acceda desde la radio por Internet >
Skytune. Si una transmisién en particular adn no funciona,
comuniquese con nosotros o Skytune para informar el caso.

1. Realice el "restablecimiento de fabrica" en la radio y extienda la
Sin recepcion DAB/FM antena.
2. Acerque la radio a la ventana.
Problema Causa Soluciones

DAB/FM Radio
reception is poor

* Please check that the aerial is extended for the maximum signal
strength and improved reception.

* Check that you do not have other electrical equipment too close to your
radio, causing interference.

La recepcién de radio
DAB/FM es deficiente

« Verifique que la antena esté extendida para obtener la médxima
intensidad de sefial y una mejor recepcion.

« Verifique que no tenga otros equipos eléctricos demasiado cerca de su
radio, lo que cause interferencias.

Sin sonido

» Compruebe si la reproduccion esta detenida. Presione el botén OK en
el control remoto para reanudar la reproduccion.

* Ajustar el volumen

« Verifique si otras estaciones de radio tienen el mismo problema o
simplemente sucedid en una estacion en particular.
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CONSEJOS UTILES

1. Si la radio por Internet sigue almacenando en bifer la estacion de radio:

La radio por Internet transmite datos desde la estacion de radio a través de su conexidon de banda ancha. Si hay una alta tasa
de error en su conexién de banda ancha, o la conexidn es intermitente, hard que la radio por Internet se detenga hasta que se
restablezca la conexién y haya recibido suficientes datos para comenzar a reproducirse nuevamente. Si su radio por Internet
sigue deteniéndose, verifique el médem DSL para asegurarse de que la linea de banda ancha no sufra una alta tasa de errores
o desconexiones. Si experimenta estos problemas, deberd comunicarse con su proveedor de banda ancha.

2. ;Qué es el almacenamiento en buafer?

Al reproducir una secuencia, el reproductor de radio/multimedia por Internet descarga una pequena cantidad de la secuencia
antes de que comience a reproducirse. Esto se utiliza para llenar cualquier vacio en la transmision que pueda ocurrir si
Internet o la red inaldmbrica estan ocupados. La radio por Internet transmite datos de misica desde la PC mientras escucha.
Si una transmision se bloquea o experimenta congestion de Internet durante la transferencia, puede detenerse o interferir
con la calidad del juego. Si esto sucede, verifique la velocidad de su conexién a Internet: debe ser mas rapida que la
velocidad de las transmisiones.

3. Mi radio esta funcionando, pero algunas estaciones no se pueden reproducir.

El problema puede deberse a uno o mas de los siguientes:

un. La estacién de radio ya no transmite.

b. La emisora de radio ha alcanzado el nimero maximo permitido de

oyentes simultaneos.

c. La estacion de radio ha cambiado la disposicion de la transmisién, y el enlace no es
mas valido.

d. La estacion de radio no esta transmitiendo a esa hora del dia (no todas las

las estaciones transmiten las 24 horas del dia).

e. La conexion a Internet entre su radio y el servidor de la estacién de radio

es demasiado lento o inestable para soportar la velocidad de datos de la transmisidn.
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ESPECIFICACION TECNICA

Modelo

Entrada de alimentacion
Voltaje de alimentacién
Red inaldmbrica
Frecuencia de red inaldmbrica
Protocolo de seguridad
BT versién

Frecuencia BT

Alcance BT

Rango de frecuencia DAB
Rango de frecuencia FM
Salida de audio

Antena telescdpica

Dimensién de la unidad

The products referred to in this manual conform to the European Community Directives to which they are

subject:

European Union

Tronios B.V.,
Bedrijvenpark Twente Noord 18,
7602KR Almelo, The Netherlands

g

2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EC
2014/53/EU

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+

12V 2A

100-240V ~ 50 / 60Hz

IEEE802.11b/g/n

2,4 GHz

WEP/WPA/WPA2

V5.3

2,4 GHz

10 metros (linea de visidn)

174.928MHz (5A) - 239.200MHz (13F) Soporte DAB y DAB+
87.5-108MHz

Conector para auriculares estéreo de 3,5 mm
para DABy FM

245 x 119 x 190mm (largo x alto x profundidad)

United Kingdom

Tronios Ltd.,
130 Harley Street,
London W1G 71U, United Kingdom

S..2016:1101 UK
S..2016:1091
S.1.2012:3032 Cn
S.1.2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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FRANCAIS

Nous vous remercions d'avoir acheté un produit Audizio. Veuillez lire la présente notice avant l'utilisation afin de pouvoir en
profiter pleinement.

Veuillez lire la notice avant toute utilisation. Respectez impérativement les instructions afin de continuer a bénéficier de la
garantie. Prenez toutes les précautions nécessaires pour éviter tout incendie ou décharge électrique. Seul un technicien
spécialisé peut effectuer les réparations. Nous vous conseillons de conserver la présente notice pour pouvoir vous y reporter
ultérieurement.

e Avant d'utiliser 'appareil, prenez conseil auprés d'un e N'allumez pas et n'éteignez pas l'appareil de maniére répétée.
spécialiste. Lors de la premiére mise sous tension, il est Cela réduit sa durée de vie.
possible qu‘une odeur soit perceptible. C'est normal, l'odeur ¢ Conservez 'appareil hors de la portée des enfants. Ne laissez
disparaitra peu de temps apres. pas l'appareil sans surveillance.

e L’'appareil contient des composants porteurs de tension. o N’utilisez pas d'aérosols pour nettoyer les interrupteurs. Les
N'OUVREZ JAMAIS le boitier. résidus créent des dépots et de la graisse. En cas de

o Ne placez pas des objets métalliques ou du liquide sur dysfonctionnement, demandez conseil a un spécialiste.
'appareil, cela pourrait causer des décharges électriques et o Ne forcez pas les réglages.
dysfonctionnements.. e L'appareil contient un haut-parleur pouvant engendrer des

e Ne placez pas l'appareil a proximité de sources de chaleur, par champs magnétiques. Tenez cet appareil a 60 cm au moins
exemple radiateur. Ne positionnez pas l'appareil sur une d’un téléviseur ou ordinateur.
surface vibrante. N'obturez pas les ouies de ventilation. e Sile produit comprend un accumulateur intégré plomb-acide,

e L'appareil n'est pas concu pour une utilisation en continu. rechargez 'accumulateur tous les 3 mois en cas de non

o Faites attention au cordon secteur, il ne doit pas étre utilisation prolongée de l'appareil. Sinon, l'accumulateur
endommagé. pourrait étre endommagé de maniére permanente.

e Lorsque vous débranchez l'appareil de la prise secteur, tenez- ¢ Sil'accumulateur est endommagé, remplacez-le par un
le par la prise, ne tirez jamais sur le cordon. accumulateur de méme type et déposez l'ancien accumulateur

¢ Ne branchez pas et ne débranchez pas l'appareil avec les dans un container de recyclage adapté.
mains mouillées. e Sil'appareil est tombé, faites-le toujours vérifier par un

e Seul un technicien spécialisé peut remplacer la fiche secteur et technicien avant de le rallumer.

/ ou le cordon secteur. e Pour nettoyer l'appareil, n'utilisez pas de produits chimiques

o Sil'appareil est endommagé et donc les éléments internes qui abiment le revétement, utilisez uniquement un tissu sec.
sont visibles, ne branchez pas l'appareil, NE L'ALLUMEZ PAS. e Tenez toujours l'appareil éloigné de tout équipement
Contactez votre revendeur. NE BRANCHEZ PAS l'appareil a un électrique pouvant causer des interférences.
rhéostat ou un dimmer. o Pour toute réparation, il faut impérativement utiliser des

e Pour éviter tout risque d'incendie ou de décharge électrique, piéces d’origine, sinon il y a risque de dommages graves et / ou
n'exposez pas l'appareil a la pluie ou a 'humidité. de radiations dangereuses.

e Seul un technicien habilité et spécialisé peut effectuer les o Eteignez toujours l'appareil avant de le débrancher du secteur
réparations et de tout autre appareil. Débranchez tous les cordons avant

e Branchez l'appareil a une prise secteur 220-240 Vac/50 Hz de déplacer l'appareil.
avec terre, avec un fusible 10-16 A. e Assurez-vous que le cordon secteur n‘est pas abimé si des

e Pendant un orage ou en cas de non utilisation prolongée de personnes viennent a marcher dessus. Avant toute utilisation,
l'appareil, débranchez 'appareil du secteur. vérifiez son état.

e En cas de non utilisation prolongée de l'appareil, de la e Latension d'alimentation est de 220-240Vac/50 Hz. Vérifiez la
condensation peut étre créée. Avant de l'allumer, laissez compatibilité. Si vous voyagez, vérifiez que la tension
l'appareil atteindre la température ambiante. Ne l'utilisez d’alimentation du pays est compatible avec l'appareil.
jamais dans des piéces humides ou en extérieur. ¢ Conservez l'emballage d'origine pour pouvoir transporter

o Afin d'éviter tout accident en entreprise, vous devez respecter l'appareil en toute sécurité.

les conseils et instructions.

A Ce symbole doit attirer 'attention de l'utilisateur sur les tensions élevées présentes dans le boitier de l'appareil,
pouvant engendrer une décharge électrique.

Ce symbole doit attirer l'attention de l'utilisateur sur des instructions importantes détaillées dans la notice, elles
doivent étre lues et respectées.

Cet appareil porte le symbole CE. Il est interdit d'effectuer toute modification sur l'appareil. La certification CE et la garantie
deviendraient caduques !

NOTE: Pour un fonctionnement normal de l'appareil, il doit étre utilisé en intérieur avec une plage de température maximale
autorisée entre 5°C/41°F et 35°C/95°F.

E Ne jetez pas les produits électriques dans la poubelle domestique. Déposez-les dans une décharge. Demandez conseil

aux autorisés ou a votre revendeur. Données techniques réservées. Les valeurs actuelles peuvent varier d'un produit
mmm 3 ['autre. Tout droit de modification réservé sans notification préalable
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N’essayez pas de réparer I'appareil vous-méme. Vous perdriez tout droit a la garantie. Ne faites aucune modification sur I'appareil. Vous perdriez tout droit a la
garantie La garantie deviendrait également caduque en cas d’accidents ou dommages causes par une utilisation inappropriée de I'appareil ou un non respect
des consignes présentes dans cette notice. Audizio ne pourrait étre tenu responsable en cas de dommages matériels ou corporels causés par un non respect
des consignes de sécurité et avertissements. Cela est également valable pour tous les dommages quelle que soit la forme.

INSTRUCTIONS DE DEBALLAGE

ATTENTION ! Immédiatement aprés réception, vérifiez le contenu du carton et assurez-vous que tous les éléments sont bien
présents et en bon état. Si besoin, faites les réserves nécessaires si le matériel ou les cartons sont endommagés. Sl l'appareil
doit étre retourné, faites-le dans l'emballage d’origine. Si l'appareil a été exposé a des fluctuations importantes de
températures (par exemple apreés le transport), ne l'allumez pas immédiatement. De la condensation peut survenir. Laissez
l'appareil éteint le temps qu'il atteigne la température ambiante.

Dans la boite :

* Radio Internet

* Adaptateur secteur

* Télécommande (sans piles)
* Antenne Wifi

* Manuel d'utilisation

défectueux avec les ordures ménageéres. Retournez votre produit a un point de collecte municipal pour recyclage
afin de vous en débarrasser. Ce systéme est financé par l'industrie et garantit une élimination respectueuse de
Uenvironnement et le recyclage des matiéres premiéres précieuses.

E Les lois européennes n'autorisent plus l'élimination des appareils électriques ou électroniques anciens ou
(]

ALIMENTATION ELECTRIQUE

L'étiquette située a l'arriére/sous le produit indique la tension secteur a laquelle il doit étre raccordé. Vérifiez que la tension
du réseau correspond a celle-ci. Toute autre tension que celle indiquée peut endommager irrémédiablement l'appareil.
L'appareil doit également étre raccordé directement a la tension du réseau et aucun variateur ou alimentation réglable ne
peut étre utilisé.

'& L'appareil doit toujours étre raccordé a un circuit protégé (disjoncteur ou fusible). Assurez-vous que l'appareil dispose
d'une mise a la terre électrique appropriée afin d'éviter tout risque d'électrocution ou d'incendie.

COMMANDES AVANT

= N

PRESET

1. Ecran couleur 3,5 "
2. Accueil Appuyez pour afficher le menu Accueil pour afficher différents modes radio / options de réglage.
3 Touche gauche Appuyez pour quitter le menu précédent / supprimer l'entrée du caractére / navigation gauche.
4. Favoris Appuyez et maintenez pour prérégler les stations préférées jusqu'a 150. Appuyez briévement dessus pour
rappeler la liste.
5. Touche droite Appuyez pour faire défiler les options d'affichage en mode de lecture radio / Entrez dans le menu
d'édition dans la
liste des favoris / navigation a droite.
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Appuyez pour entrer/sortir du mode veille
Prise casque (stéréo) sortie stéréo 3,5 mm.
Le capteur IR recoit le signal infrarouge de la télécommande.
Bouton de préréglage dédié n° 1-5
Appuyez et maintenez pour prérégler 5 stations dédiées. Appuyez brievement pour vous rappeler de jouer. Ceux-ci sont
indépendants
préréglages et n'apparaitra pas dans la liste « Mes favoris ».
10. Cadran/bouton de sélection (pour le volume/haut/bas/sélectionner/OK
Tournez pour régler le volume/composez vers le haut vers le bas. Appuyez pour sélectionner/confirmer.
11. Haut-parleur sur le dessus

O oNo

1 i)

11

COMMANDES ARRIERE

-

® @

® &

o

12. Antennes télescopiques pour DAB et FM

13. Antenne Wifi externe: Vissez-la avant le démarrage.
14. Interrupteur marche/arrét

15. Prise d'entrée CC (12v 2A)
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TELECOMMANDE

1. % :Muet
2.0-9 :Entrée du numéro d'index sur la liste / entrée

caracteres pour le code de sécurité Wi-Fi
39 . Préréglez la station de lecture actuelle sur Favori — —_
4. A :Navigation ascendante
5. < Navigation a gauche/retour au menu précédent @ @
6. ™ :Bouton d'alarme
7. Z :Minuterie de mise en veille @ @ @
8. Mode : Basculez entre différents modes radio ' -
9.M :Maison @ @ @
10. 4 : Ancienne station de la liste (Radio Internet / @

DAB / Podcasts)

Syntonisation manuelle sur FM

Piste précédente sur BT / Media Center

Sous Podcasts, maintenez le bouton enfoncé
pour revenir en arriere dans la méme piste

11. ® :Accéder aux informations réseau de l'unité radio
12. O® :Appuyez pour basculer entre Veille et
Opération
13. 9" . Rappeler la liste des favoris
14. 0K :bouton de confirmation
15. » :Navigation a droite
16. ¥ :Navigation descendante
17.Vol+: Volume up
18. Vol- : Volume down
19.EQ :Equalizer
20. MM : Prochaine station sur la liste (Radio Internet /
DAB / Podcasts)
Syntonisation manuelle sur FM
Prochain morceau sur BT / Media Center
Sous Podcasts, maintenez le bouton enfoncé vl L.
pour avancer dans la méme piste *laudizio
21.Pll  :Lecture/ pause pour BT / Media Center / Podcasts
Lecture/arrét pour la radio Internet \\___—-"J
22. Gradateur : Accédez au menu Gradateur pour régler la luminosité du
montrer
23.Info :Basculez pour faire défiler les informations de la station, l'affichage de la grande horloge ou
Retour a 'écran de lecture
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AVANT DE COMMENCER

Veuillez vous assurer que les éléments suivants sont préts :

Vous disposez d'une connexion internet a large bande. Un routeur sans fil a large bande est connecté a l'internet avec succés.
La radio prend en charge les connexions sans fil B, G et N (le routeur sans fil N peut également étre utilisé avec le réglage B
ou G). Vous connaissez le code/mot de passe de cryptage des données WEP (Wired Equivalent Privacy) ou WPA (Wi-Fi
Protected Access). Vous devez saisir le code correct lorsque la radio est connectée au routeur sans fil pour la connexion au
réseau. Si vous ne connaissez pas le code/mot de passe, veuillez contacter la personne/le technicien qui a configuré le
routeur/le réseau pour vous. La radio peut fonctionner via une connexion réseau sans fil (connexion Wi-Fi).

PRECAUTIONS

1. La radio ne doit pas étre utilisée dans un environnement a haute température ou trés humide pendant de
longues
périodes, car cela pourrait endommager 'appareil.
2. Gardez la radio a 'écart des liquides car elle pourrait étre endommagée. Veuillez éteindre
immédiatement la radio si
de l'eau ou des liquides sont renversés dans la radio. Consultez le magasin ou vous avez acheté cette
radio pour toute

question.
3. Evitez d'utiliser ou de stocker 'appareil dans un environnement poussiéreux ou sablonneux.
4. N'ouvrez pas et ne réparez pas la radio par vous-méme.
5. Utilisez uniquement l'adaptateur secteur fourni avec la radio. La connexion d'une alimentation d'une
puissance
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nominale différente causera des dommages permanents a la radio et peut étre dangereuse.
6. Nettoyez uniquement avec un chiffon sec.

AVERTISSEMENT : POUR EVITER UN INCENDIE OU UN CHOC ELECTRIQUE,
IL EST CONSEILLE DE NE PAS EXPOSER CE PRODUIT A LA PLUIE OU A L'HUMIDITE !

POUR COMMENCER

La radio est alimentée par l'adaptateur secteur. Un adaptateur d'alimentation externe 12V 2A est inclus. Connectez
l'adaptateur secteur a la radio et a la prise secteur. Assurez-vous d'utiliser I' interrupteur [On/Off] pour allumer l'appareil.
L'écran s'allumera. Le bouton [Alimentation] situé a l'avant de l'appareil est également congu pour fonctionner comme
marche/arrét.

CONFIGURATION DU RESEAU (SCAN & SELECT)

. La configuration de la radio pour la premiére fois vous demandera de sélectionner votre langue préférée et le fuseau
horaire.
Ensuite, configurez l'icone
réseau en suivant l'assistant. Choisissez Oui pour commencer.

. ILexiste deux fagcons de rechercher les réseaux Wi-Fi : « Scan & Select » ou via le « bouton WPS ».
Scanner et sélectionner

. Choisissez « Scan & Select », il commencera a scanner le réseau disponible. Choisissez votre réseau et appuyez sur
[OK] pour

confirmer. Si votre

Le réseau Wi-Fi dispose d'une protection par mot de passe, il vous demandera d'entrer la phrase de passe/mot de
passe.

Remarque : Le mot de passe est sensible a la casse, veuillez consulter celui qui a configuré votre réseau si vous ne
connaissez pas

le mot de passe.

Reportez-vous au chapitre de cete page pour les instructions sur la facon de saisir le mot de passe.

Un « Association terminée » s'affichera si la connexion est réussie. La barre de signal Wi-Fi apparaitra en haut a
gauche de l'icone

montrer.

SAISIE DU MOT DE PASSE DE VOTRE RESEAU SANS FIL

Utilisation de la télécommande
Sur le pavé alphanumérique, appuyez plusieurs fois sur le bouton pour faire défiler les caractéres attribués a chaque bouton
(voir la liste ci-dessous). Appuyez sur [OK] pour saisir le suivant.

Bouton 1: 1 !@#$ % &*()_+[1{} ;:""\|../<>?
Bouton 2 : 2ABCabc

Bouton 3 : 3DEFdef

Bouton 4 : 4GHIghi

Bouton 5 : 5JKLjkl

Bouton 6:6

Bouton 7 : 7PQRSpqrs

Bouton 8 : 8TUVtuv

Bouton 9 : 9WXYZwxyz

Bouton0:0

Vous pouvez également utiliser les boutons ¥ et A pour sélectionner le
caractére, puis appuyer sur [OK] pour saisir le suivant. Lorsque vous avez

terminé, déplacez le curseur sur le (repére et appuyez sur OK pour
confirmer.

81



Enter passphrase
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Utilisation des boutons de commande sur l'unité radio
Tournez le bouton [Dial/Select] pour faire défiler les caractéres, mettez-le en surbrillance et appuyez sur le bouton

[Dial/Select] pour saisir le suivant. Lorsque vous avez terminé, faites défiler jusqu'a la v marque et appuyez
sur le bouton [Dial/Select] pour terminer l'entrée.

Remarque : Le mot de passe est sensible a la casse.

MISE EN PLACE DU RESEAU (WPS)

Si votre routeur Wi-Fi dispose d'un bouton WPS, vous pouvez choisir l'option « Bouton WPS » pour vous connecter
rapidement au réseau Wi-Fi.

Suggérez de placer la radio a proximité du routeur Wi-Fi pour la configuration. Sélectionnez 'option « Bouton WPS » sur la
radio, appuyez sur OK sur la télécommande ou appuyez sur le bouton [Dial/Select] de l'unité radio pour confirmer.

Pendant ce temps, appuyez sur le bouton WPS du routeur Wi-Fi, il commencera a se connecter a la radio. Une fois la
connexion établie, il affichera « Association terminée ».

Wi-Fi _ r
signal bar

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

APERCU DES CARACTERISTIQUES ET DES FONCTIONS

Appuyez pour # accéder a l'écran d'accueil ou au # bouton de la télécommande.

Faites défiler en tournant le bouton [Dial/Select] ou les boutons de navigation de la télécommande :

Mes favoris — Pour afficher la liste des stations préférées qui ont été attribué aux préréglages. Il y a jusqu'a 150 préréglages
disponibles.

Radio Internet — Commencez a explorer les stations de radio et la musique du monde entier ici.

Media Center — Vous pouvez parcourir et diffuser de la musique a partir de votre réseau via appareils compatibles UPnP ou
DLNA.

Radio DAB+/DAB — Captez les signaux radio DAB+ et DAB s'ils sont disponibles dans votre région (aucune connexion Internet
n'est requise).

Radio FM — Recevez des stations de radio FM ordinaires dans votre région (aucune connexion Internet requise).

Streaming BT — Lecture BT, pour lire le flux audio (recevoir) a partir d'un autre appareil compatible BT aprés l'appairage/la
connexion.

Alarme — Réveil. Deux réglages d'alarme disponibles.

Minuterie — Pour compter a partir d'une heure spécifiée avec alarme.

Minuterie de mise en veille — Activez la minuterie pour mettre la radio en veille une fois le temps sélectionné écoulé.
Configuration — Plus d'options/paramétres disponibles pour personnaliser a votre guise.

Podcasts — Explorez un large éventail de programmes de podcasts du monde entier.

Style d'horloge — Réglez l'affichage de l'horloge en numérique ou en analogique comme vous le souhaitez. Sous
Configuration> Date et heure > Définir le style d'horloge.
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= .
= > 10:37 =p History

Top 40 Dance ST

10:37 e

< 2 May,2018 Wed > .

INTERNET RADIO

Sur l'écran d' accueil, choisissez Radio Internet et vous trouverez les options ci-dessous

12:01am

.)))

Internet Radio

Search(Skytune) >
History >
Skytune

Sélectionnez Skytune pour commencer a profiter de milliers de stations de radio dans le monde entier.
Vous pouvez filtrer votre recherche par région, genre musical et causeries.
La radio locale vous permet d'accéder rapidement aux stations disponibles dans votre région via une connexion Internet.

- 12:01am
g

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v

v VvV Vv

Remarque — Vous pouvez modifier la zone Radio locale sous Configuration> Configuration de la radio locale .

Remarque — Lorsque vous faites défiler la liste de Globe All et que vous souhaitez atteindre rapidement un certain point de
la longue liste, entrez le numéro d'index sur la télécommande pour accéder rapidement a ce point. Par exemple, sur la
télécommande, entrez 2 8 et appuyez sur OK, cela mettra en surbrillance la station n° 28.

Rechercher
Au lieu de parcourir la liste des stations de radio, vous pouvez saisir quelques caractéres de la station souhaitée pour filtrer /
shortlister les stations.

Histoire
La radio mémorise les stations que vous avez écoutées jusqu'a 99 stations. Si vous avez répertorié plus de 99 stations, elle
remplacera la premiére station que vous avez répertoriée.

Commencer a écouter la radio Internet
Lorsqu'une station de radio commence a jouer, davantage d'informations sur la station peuvent étre affichées. Appuyez sur la
touche [ »] de l'appareil ou sur la touche [INFO] de la télécommande dans l'état de 'écran de lecture ci-dessous :

Top 40 Dance

TOP, IMANY - Don't
o So shy
Dance

< 3/30 0:06 >

Chaque fois que vous appuyez sur la touche [ »] de l'appareil ou sur la touche [INFO] de la télécommande, elle fait défiler
des informations a la fois telles que le débit binaire de diffusion, le nom, le nom de l'artiste (si disponible), l'horloge de la
grande horloge et le logo de la station de radio (si disponible) ou revient a l'écran de lecture en cours :
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= p 1037 || P 10:37 > 10:38

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance

Pop

K MP3,128Kbps -
K 44100Hz,2ch
| ]

Bl Peter Fox - Haus am See

< 3/30 0:14 > < 2 May,2018 Wed >

Appuyez sur le bouton HOME pour revenir a l' écran d'accueil. Pour revenir a 'écran de lecture, appuyez a nouveau sur le
bouton HOME.

Mon préféré
Il s'agit d'afficher la liste de vos stations préférées qui ont été attribuées aux préréglages.

Prérégler une station

Lorsqu'une station de radio est en cours de lecture, appuyez sur le & bouton de la télécommande, vous verrez l'icone
apparaitre comme ci-dessous. Cela signifie que la station est ajoutée a la liste des favoris. Alternativement, vous pouvez
appuyer sur le bouton de la radio et le maintenir O enfoncé pour enregistrer dans les favoris.

La nouvelle station ajoutée s'affichera toujours dans le dernier élément de la liste des favoris.

Vous pouvez stocker jusqu'a 150 préréglages.

Rappeler une station
Appuyez sur le & bouton de la télécommande pour rappeler la liste de Mes favoris ou accédez a Mes favoris sur l'écran

d'accueil et sélectionnez-le pour confirmer. Sur la radio, appuyez sur le U bouton pour rappeler la liste des favoris.

Bouton de préréglage dédié #1-5

Programmez le bouton 5 préréglages pour accéder aux stations que vous écoutez la plupart du temps.

Appuyez sur le bouton 1-5 de la radio et maintenez-le enfoncé pour prérégler, appuyez brievement dessus pour rappeler.
Ces 5 préréglages sont stockés séparément de la liste Mes favoris.

Remarque : Les 5 stations préréglées dédiées n'apparaissent pas dans la liste « Mes favoris ». Pour le remplacer par une autre
station, écoutez la station que vous souhaitez remplacer, puis maintenez enfoncé le bouton de numéro de préréglage de la radio.

Créez de nouvelles catégories - Organisez vos favoris a votre guise !

™ Allfavourites 3

M yncategorized 3

Ily a deux éléments dans la liste Mes favoris comme ci-dessous, « Tous les favoris » et « Non classifié(e) » :

Vous pouvez créer de nouvelles catégories de vos favoris et les nommer comme vous le souhaitez,

Par exemple, « Morning mix », « My Jazz », « After work »... etc. pour gérer vos favoris.

Dans la page de « Mes favoris », appuyez sur le bouton [ »], il entrera dans le menu d'édition avec « Créer une catégorie »
comme ci-dessous :

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
Press OK,
My favourite enter the name AAENCIHIG
Press the
m All favourites 3 |1 » butt of category, m All favourites 3
[ » ] button e.g. My Jazz - .
m Uncategorized 3 > » Uncategorized 3

Une fois qu'une catégorie est créée, vous pouvez attribuer les stations préférées a la catégorie comme vous le souhaitez. Le
dossier « Non classifié » rassemble les stations qui ne sont pas encore attribuées a des catégories personnalisées.

Pour déplacer les stations dans la catégorie souhaitée, accédez au dossier « Non classifié(e) », choisissez la station a
déplacer, appuyez sur le bouton [ »] et sélectionnez « Déplacer vers la catégorie ». Mettez ensuite en surbrillance la
catégorie souhaitée vers laquelle le déplacer, puis appuyez sur [Dial/Select] sur l'appareil radio ou appuyez sur [OK] sur la
télécommande pour confirmer. Vous constaterez que la station sélectionnée est déplacée dans la nouvelle catégorie. Vous
pouvez toujours déplacer la station de l'une a l'autre.
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= 12:48am = 12:48am = 11:30am

My favourite My favourite

™ All favourites

FM 106.30 MHZ ——» | Delete —» | m3Uncategorized
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

CENTRE DES MEDIAS

L'appareil prend en charge l'UPnP et est compatible DLNA.

Cela offre la possibilité de diffuser de la musique a partir de votre réseau. Cependant, cela nécessite que vous disposiez d'un
appareil compatible dans votre réseau qui peut fonctionner comme un serveur. Il peut s'agir par exemple d'un disque dur
réseau ou d'un PC conventionnel avec, par exemple, Windows 8 via lequel l'accés au dossier partagé ou le partage de médias
est autorisé. Les dossiers peuvent ensuite étre parcourus et diffusés a la radio.

Remarque — Assurez-vous que votre ordinateur portable est connecté au méme réseau Wi-Fi que la radio avant de
commencer a utiliser cette fonction.

Diffusion de musique en continu

* Une fois que le serveur compatible UPnP/DLNA est configuré pour partager des fichiers multimédias avec votre radio, vous
pouvez commencer a diffuser de la musique.
* Dans le menu principal, sélectionnez Media Center et choisissez UPnP.
* Il peut s'écouler quelques secondes avant que la radio termine le balayage des serveurs UPnP disponibles. Si aucun serveur
UPnP n'est trouvé, il affichera Empty

Liste.
* Une fois l'analyse terminée, sélectionnez votre serveur UPnP.
* La radio affichera les catégories de médias disponibles sur le serveur UPnP, par exemple « Musique », « Listes de lecture »,
etc.
* Choisissez les fichiers multimédias que vous souhaitez lire.

Vous pouvez définir le mode de lecture sous Configuration > Configuration de la lecture.

Ma liste de lecture

Vous pouvez créer votre propre liste de lecture pour les fichiers musicaux UPnP. Choisissez et mettez en surbrillance la

chanson que vous souhaitez ajouter a la liste de lecture, appuyez longuement sur la touche
ou appuyez sur le bouton de la Q’?"télécommande,jusqu'é ce que le signe apparaisse. La chanson sera ajoutée a ma liste de
lecture.

Clear My Playlist
Supprimez tous les morceaux de « Ma liste de lecture » pour permettre la préparation d'une nouvelle liste de lecture.

Remarque — Si vous disposez de serveurs compatibles DLNA, suivez les étapes
décrit ci-dessus pour parcourir les fichiers audio d'un appareil compatible DLNA sur la radio a lire.

DAB+/DAB RADIO (DIFFUSION AUDIO NUMERIQUE)

S'il y a une diffusion audio numérique (DAB) dans votre région, la radio peut également capter les stations DAB (aucune
connexion Internet n'est requise). La radio prend en charge a la fois DAB et DAB+.

Placez la radio prés de la fenétre et étendez 'antenne aussi loin que possible pour obtenir la meilleure réception.

Sur 'écran d'accueil (menu principal), faites défiler jusqu'a DAB Radio ou utilisez le bouton [MODE] de la télécommande pour
passer a la radio DAB et confirmez la sélection.

Choisissez le balayage complet DAB pour confirmer le balayage si c'est la premiére fois que vous utilisez la radio DAB.
Confirmez pour commencer le balayage et il affichera la progression sur le nombre de canaux regus. Lorsque c'est fait, une
page prédéfinie s'affichera pour votre action.
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= @ 11:06

DAB Radio 6/9

<&z SBS Digital One
£ 2GB
£ 2GB
& 2UE
& SBS Digital Two
& DAB Plus 1
& DAB Plus 2

=
=
-
=
=
>
>

Vous pouvez sélectionner la chaine et commencer a l'écouter. Chaque fois que vous souhaitez ajouter a Mes favoris, appuyez
sur le bouton de la télécommande ou maintenez enfoncé le O bouton de la radio, il sera ajouté 3 la liste des favoris.
Appuyez K¢ M toujours sur les boutons de la télécommande pour passer au préréglage précédent ou suivant (ou
maintenez enfoncés les boutons[ « / »]de l'appareil). Appuyez sur la touche [ €] pour revenir a la liste des préréglages.

Remarque — Lorsqu'une radio DAB est en cours de lecture, appuyez sur le bouton [ ] de l'unité radio ou sur le bouton
[ INFO] de la télécommande pour afficher plus d'informations radio, chaque fois que vous appuyez sur le bouton, il affichera
diverses informations a la fois telles que la fréquence radio, les textes roulants (si disponibles) et la grande horloge.

Les nouvelles stations de radio numérique devraient étre captées automatiquement par la radio si elles font partie d'un
multiplexe que vous avez déja recu. Sinon, vous devez refaire 'analyse compléte DAB.

FM RADIO

Pour recevoir les stations FM ordinaires (aucune connexion Internet n'est requise), placez la radio prés de la fenétre et
étendez l'antenne aussi loin que possible pour obtenir la meilleure réception.

Sur l'écran d'accueil (menu principal), faites défiler jusqu'a Radio FM ou utilisez le bouton [MODE] de la télécommande pour
passer a la radio FM. Appuyez sur [OK] pour démarrer.

Choisissez le balayage FM complet pour confirmer le balayage s'il s'agit de la premiére fois que vous utilisez la radio FM. Une
fois terminé, il enregistrera automatiquement les canaux trouvés sur les préréglages et affichera la liste de votre action.

FM 88.10MHz
M 89.50MHz

M 92.10MHz

FM 94.40MHz
&2 FM 96.90MHz
& FM 97.60MHz

f

& F

& FM 90.30MHz
©F

g

Vous pouvez sélectionner la chaine et commencer a l'écouter. Chaque fois que vous souhaitez ajouter a Mes favoris, appuyez

sur le P bouton et il sera ajouté a la liste des favoris (ou appuyez et maintenez le bouton sur l' O appareil).
Appuyez sur le bouton <« pour revenir a la liste des préréglages.

Remarque — Lorsqu'il joue la radio FM, appuyez sur le bouton » de l'appareil ou sur le bouton [INFO] de la télécommande

pour afficher plus d'informations radio, chaque fois que vous appuyez sur le bouton, il affichera diverses informations a la
fois telles que la fréquence radio et l'affichage de la grande horloge.
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Réglage manuel

Pour régler manuellement la fréquence, appuyez longuement sur le bouton [Dial/Select] de l'appareil, jusqu'a ce que vous
voyiez le « Tuning » apparaitre sur l'écran dans le coin inférieur droit.

Utilisez les boutons [« / »] pour régler la fréquence. Lorsque vous avez terminé, appuyez longuement sur le bouton
[Dial/Select] pour quitter la syntonisation manuelle.

= 14:30
FM 88.10MHz
CR1
sky:téjne
< Preset 1 112 Tuning > Tuning
A l'aide de la télécommande pour affiner la fréquence, e »» 3ppuyez sur les boutons et la fréquence commencera a

avancer ou a diminuer, une fois terminé, ajoutez-la aux favoris.

LECTURE BT

Avant que la transmission entre votre appareil BT et la radio ne soit possible, les deux appareils doivent étre couplés. Ce
processus s'appelle « appairage ». La radio sert de récepteur, pour recevoir le flux de musique a jouer sur la radio.

Sivous avez déja été couplé a un appareil BT auparavant, cette connexion sera automatiquement rétablie lorsque les deux
appareils seront a portée et que le fonctionnement BT aura été sélectionné sur la radio. IL n'est pas nécessaire de répéter
l'appariement.

Cependant, il peut étre nécessaire d'activer cette fonction dans votre appareil BT.

* Choisissez BT Streaming sur la radio pour entrer en mode BT.
* Allumez 'appareil BT auquel vous souhaitez connecter la radio et activez le mode d'appairage ici. L'appareil recherche les
appareils BT

dans la gamme de réception.

* Lorsque la radio est trouvée, votre appareil BT affiche son nom AUDIZIO DOZZA-XXXX (le XXXX est un code d'identification
de votre unité radio).

* Sélectionnez la radio sur votre appareil BT.
* Démarrez la lecture sur votre appareil BT.

* La lecture s'effectue désormais a l'aide de la radio.

REGLAGE DE LALARME

* Choisissez Alarme dans le menu Accueil ou appuyez sur le 10} bouton de la télécommande.

* Sélectionnez Alarme 1 ou Alarme 2, choisissez Activer pour activer l'alarme.
* Suivez les instructions de l'assistant d'alarme pour régler l'alarme.
* L'assistant vous guidera a travers les parameétres ci-dessous :
Heure — Régler l'heure de l'alarme
Son — Vous pouvez choisir Wake to Tone, My Favorite, Wake to FM
Radio ou Wake to DAB Radio comme source d'alarme.
Remarque — Wake to FM ou Wake to DAB Radio - uniquement les stations préréglées
Peut étre utilisé pour 'alarme radio (si le balayage prédéfini est terminé).

Wake to My Favorite — Veuillez prérégler votre station préférée avant de la définir comme source d'alarme.

& Les préréglages dans le bouton de préréglage 1-5 ne peuvent pas étre sélectionnés directement comme source d'alarme.
Si vous souhaitez que ces 5 préréglages deviennent l'un des

l'alarme retentit, ajoutez ces stations a la liste « Mes favoris » en appuyant sur le O bouton ou sur le % bouton de la
télécommande et en le maintenant enfoncé.

Répétez — Vous pouvez programmer l'alarme comme vous le souhaitez - Tous les jours, Une fois ou plusieurs jours.
Volume de l'alarme — Réglez le réglage du volume de l'alarme en tournant les boutons [Dial/Select] ou [A/V¥ ] de la
télécommande.
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Durée de l'alarme — Réglez la durée de l'alarme a partir des options prédéfinies allant de 30 a 180 minutes. La radio
sera
mis en veille lorsque la durée sélectionnée est due.
* Une fois les paramétres ci-dessus terminés, appuyez sur le bouton[ « ] pour quitter et assurez-vous que l'alarme est
activée. Vous verrez l'icéne Alarme
s'affichait a l'écran s'il était activé.

Arrét de l'alarme/Activation de la fonction Snooze

Lorsque l'alarme se déclenche, appuyez sur le bouton Entrée/Réveil pour arréter 'alarme ou appuyez sur le bouton [OK] pour
activer la fonction Snooze.

Lorsque le Snooze est activé, l'alarme est mise en sourdine pendant 9 minutes et sonne a nouveau lorsque l'heure est due.
Vous pouvez répéter le processus plusieurs fois. Pour arréter la fonction « Snooze », appuyez sur le bouton Entrée/Réveil.

REGLAGE DE LA MINUTERIE

Réglage de la minuterie

L'appareil offre la fonction Timer comme une minuterie de cuisine. Le temps sera décompté a partir d'un temps spécifié et se
terminera par un bip sonore. Les réglages de la minuterie sont jusqu'a 99 heures, 59 minutes, 59 secondes.
Le volume et la durée du son sonore sont réglables a partir des paramétres de la minuterie dans le menu Configuration.

Désactiver la minuterie

Lorsque l'alarme sonne, vous pouvez la désactiver en appuyant sur le bouton [OK]
l'appareil radio ou sur la télécommande.

Touill 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
«4/» to previous/next
OK to start

REGLAGE DE LA MINUTERIE DE MISE EN VEILLE

Vous pouvez régler la minuterie pour laisser la radio se mettre en veille une fois la minuterie sélectionnée écoulée. Il existe
un nombre d'options de minuterie prédéfinies de 15 minutes a 180 minutes.

Appuyez sur le bouton [ ZzZ* ] de la télécommande pour régler la minuterie.

Vous verrez l'icone apparaitre a l'écran si la minuterie est réglée.

Minuterie de mise en veille de l'alarme

Internet Radio

< Skytune >
Search(Skytune) >
History >

FONCTIONNEMENT DES PODCASTS

Sur l'écran d'accueil, sélectionnez « Podcasts » et appuyez sur OK pour confirmer. Vous trouverez les options suivantes :

Réécouter — Vous pouvez toujours ajouter un épisode particulier a « Réécouter » pour répéter a l'écoute ou continuer la
partie inachevée. Pour enregistrer 'épisode sur « Réécouter », appuyez sur le bouton Preset & de la télécommande
pendant la lecture. Il sera ajouté a la liste. Pour le supprimer a nouveau de l'écoute, mettez l'épisode en surbrillance et
appuyez sur le bouton droit » pour le modifier.

Remarque: la lecture de l'épisode reprendra la ou elle s'est arrétée.

Abonnez-vous a votre podcast préféré pour accéder facilement au dernier épisode.
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Pour vous abonner a un podcast, mettez le podcast en surbrillance et appuyez sur le bouton droit P, puis sélectionnez
S'abonner. Pour supprimer l'abonnement, mettez le podcast en surbrillance et appuyez sur le bouton droit »  pour
modifier.

Historique — 'épisode précédent écouté des podcasts.

Parcourir — Pour parcourir la liste des Podcasts disponibles

Recherche — Rechercher dans le podcast par mots-clés

Historique des recherches: la liste des enregistrements de recherche précédents.

Utilisation de la télécommande pour faire fonctionner plus de fonctions. Lorsqu'un épisode est en cours de lecture, vous

pouvez toujours avancer / reculer en « appuyant et maintenez » leswa » boutons, en appuyant briévement sur ces boutons
pour passer a l'épisode suivant / précédent.

Appuyez sur la touche pour Pl mettre la lecture en pause.

CONFIGURATION

Vous trouverez ici les parametres / options complets disponibles pour configurer votre propre radio. Dans le menu principal,
accédez aux paramétres de configuration. Appuyez sur OK et vous verrez une liste des options disponibles.

Réseau

*Réseau sans fil
» Ajouter un réseau sans fil
Scannez et sélectionnez — Il analysera une liste de réseaux sans fil autour.
Bouton WPS... Choisissez cette option pour connecter votre routeur Wi-Fi via WPS si le routeur dispose d'un bouton
WPS.

» Supprimer le réseau sans fil
Si vous avez déja configuré un réseau et que vous souhaitez le supprimer, choisissez cette option.
Remarque — Placez toujours la radio a moins de 2 métres du routeur Wi-Fi pour la configuration.

»AP:[]
Si vous avez ajouté plusieurs réseaux sur la radio et que vous souhaitez passer a un autre, sélectionnez cette option
pour la modifier.

» Signal

ILs'agit de montrer la force du signal Wi-Fi du routeur Wi-Fi tel qu'il est recu par la radio. Habituellement, les niveaux
de signal inférieurs a -70 dBm sont a un niveau plus faible et si cela affecte la réception de votre radio, vous devrez
peut-étre optimiser l'emplacement du routeur ou vérifier tout probléme du routeur lui-méme.

» Propriété intellectuelle
L'adresse IP est définie sur Dynamique par défaut. Sélectionnez cette option pour changer l'adresse IP fixe en
fonction de 'état de votre réseau.

» DNS
Le DNS est défini sur Dynamique par défaut. Sélectionnez cette option pour modifier le DNS <Fixe> en fonction de
'état de votre réseau.

* Activation/désactivation automatique du réseau

Toujours allumé : la fonction WLAN reste activée (accés plus rapide lors du passage du mode DAB ou FM a la radio Internet).
Arrét automatique en 15 s/30 s : La fonction WLAN s'éteint au bout de 15/30 secondes lorsqu'elle n'est pas utilisée (pour
économiser de l'énergie).

* Canaux sans fil

Toutes les chaines sans fil ne sont pas disponibles dans tous les pays. Il peut y avoir des variations entre les différents pays.
Par conséquent, il est nécessaire de choisir les canaux sans fil pour s'assurer que le Wi-Fi fonctionne de maniére satisfaisante.
Nous avons déja configuré les canaux en fonction des besoins dans différents pays. Choisissez le pays dans lequel vous
séjournez dans la liste pour obtenir la bonne chaine.

* Test de connexion réseau
En cas de problémes lors de la connexion a Skytune, sélectionnez cette option pour vérifier les éléments défaillants des
paramétres réseau pour un diagnostic plus approfondi.

Date et heure

* Réglez la date et l'heure
Entrez la date et l'heure manuellement en sélectionnant cette option.
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*Fuseau horaire
Réglez le fuseau horaire pour synchroniser automatiquement l'heure avec l'heure du réseau. Couplé avec le « set time from
network » et « DST (Daylight time saving sao) sera ajusté automatiquement si vous choisissez d'utiliser l'heure du réseau.

* Définir le format de 'heure
Choisissez la notation de 12 heures ou de 24 heures que vous préférez.

* Régler le style de 'horloge
Vous pouvez choisir l'affichage de ['horloge sous forme numérique ou de style analogique. Le style sélectionné s'appliquera
en veille ainsi que l'affichage de la grande horloge en lecture radio.

¢ Définir le format de date

¢ DST (heure d'été)
Activer/désactiver

* Réglez l'heure a partir du réseau

ILest congu pour synchroniser l'horloge d'un appareil avec un serveur de temps. Par défaut, votre radio synchronisera le
serveur de temps chaque fois qu'elle s'allumera et se connectera a Internet. Cela garantit un trés haut degré de précision
dans l'horloge de la radio. Vous pouvez passer a l'utilisation d'un autre serveur de temps en saisissant l'adresse URL (voir ci-
dessous serveur NETWORK TIME). Vous pouvez choisir de ne pas utiliser le temps réseau en réglant « off » dans cette option.

* Serveur de temps réseau
ILindique le serveur de temps par défaut utilisé pour synchroniser l'horloge du périphérique radio. Si vous souhaitez définir
un autre serveur de temps, entrez l'URL pour effectuer la modification.

* Régler l'heure a partir du DAB
Choisissez de synchroniser l'heure avec les diffusions DAB. La précision dépend de la station de diffusion et peut varier d'une
station a l'autre.

* Réglez l'heure a partir de FM

Choisissez de synchroniser l'heure avec les émissions FM. La précision dépend de la station de diffusion et peut varier d'une
station a l'autre.

Langue
Plusieurs langues sont disponibles.

Configuration DAB

* Balayage complet DAB
Vous pouvez toujours effectuer un nouveau balayage des canaux DAB en sélectionnant cette option. Tous les préréglages et
canaux actuels seront effacés.

« Etat de la station DAB
ILs'agit d'indiquer le nombre de stations et de signaux regus de chaque fréquence DAB.

* Liste des stations DAB

Les stations DAB analysées seront répertoriées ici pour la gestion. Vous pouvez déplacer la position ou méme supprimer
n'importe quelle station. Faites défiler jusqu'a la station et appuyez sur le bouton [ »]. Une fenétre contextuelle s'affichera:
Déplacer vers le haut, Déplacer vers le bas et Supprimer.

Configuration FM

* Réglage de la numérisation
Vous pouvez sélectionner « Toutes les stations » ou « Stations fortes » (avec un signal plus fort) pour le balayage.

* Réglage audio
Si le signal est faible et qu'une réception stéréo stable n'est pas possible, sélectionnez « Mono forcé » pour obtenir une
meilleure réception.

* Balayage FM complet

Vous pouvez toujours effectuer un nouveau balayage des chaines FM en sélectionnant cette option. Tous les préréglages et
canaux actuels seront effacés. La radio a la fréquence la plus basse des valeurs balayées sera mise en surbrillance. La liste
des préréglages sera sauvegardée a moins qu'un nouveau balayage des préréglages ne soit effectué.

* Liste des stations FM
Vous pouvez ajuster le classement prédéfini en le déplacant vers le bas, en le déplacant vers le haut ou en le supprimant.
Mettez en surbrillance l'un des préréglages et appuyez sur le bouton[ »], il entrera dans le menu Edition.
Appuyez toujours sur la touche [ «] pour revenir a la liste des préréglages.
90



Radio locale

La région de la radio locale est définie par défaut. Pour modifier la région, suivez les étapes ci-dessous :
Sélectionnez Radio locale et appuyez sur OK.

Choisissez Régler manuellement la radio locale pour ajuster le paramétre de région.

Configuration de la lecture

ILs'agit de définir le mode de lecture sous le streaming compatible UPnP/DLNA : Répéter tout, Répéter une fois ou Aléatoire.

Options de mise sous tension

ILs'agit de sélectionner l'état de la radio aprés une réinitialisation / coupure de courant, ou la prochaine mise sous tension a
partir de la veille. ILy a 3 options disponibles :

— Passer en veille

— Reprendre une fois prét : la radio reprendra la lecture de la derniére station écoutée.

—Prét a l'emploi : la radio restera sur l'écran d'accueil pour votre action.

Gradateur

Vous pouvez régler le niveau de rétroéclairage de 'écran comme vous le souhaitez.

Ily a deux réglages : Mode et Niveau

* Mode —Normal ou économie d'énergie

Normal : l'écran reste avec le méme niveau de luminosité tout le temps sans s'assombrir.

Gradation — l'affichage s'assombrira au bout de 20 secondes si aucune opération n'est effectuée sur la radio.

* Niveau — Lumineux et sombre

Lumineux — Il s'agit de régler le niveau de luminosité en mode normal. Gradation — Il s'agit de régler le niveau de luminosité
en mode Gradation.

* Variateur en veille

Le niveau de rétroéclairage le plus élevé en veille est défini par défaut par le systéme. Pour réduire davantage le
rétroéclairage ou l'éteindre complétement, ajustez-le en appuyant sur le bouton V. L'augmentation du rétroéclairage au-
dela du niveau du systéme s'allumera pendant 20 secondes, puis diminuera automatiquement l'intensité par défaut.

EO(Equalizer)

Différents genres musicaux peuvent étre définis.

Temps tampon

Parfois, vous pouvez rencontrer une lecture inégale de la radio Internet. Cela peut se produire si la connexion Internet est
lente ou si le réseau est congestionné. Pour aider a améliorer la situation, vous pouvez choisir un temps tampon plus long
pour obtenir quelques secondes de flux radio avant de commencer a jouer. La valeur par défaut est de 2 secondes. Vous
pouvez choisir 5/10 secondes si vous préférez avoir un temps de mise en mémoire tampon plus long.

Minuteur

ILs'agit de régler le volume de l'alarme et la durée de la fonction Timer.

Informations sur le réseau

Affichez le signal réseau et d'autres paramétres. Pour accéder rapidement a ces informations, appuyez sur le © bouton de la
télécommande.
Lorsque vous utilisez votre PC pour gérer Mes stations préférées, vous devez utiliser l'adresse IP, et vous pouvez afficher ces
informations a partir d'ici. Saisissez ensuite l'adresse IP (Configuration > Informations réseau > IP ) dans la fenétre de saisie
du navigateur de votre PC.

Informations systéme

Le numéro de modeéle, le MID du systéme et la version du logiciel (version de l'application) peuvent étre trouvés ici.

Mise a jour logicielle

Il peut y avoir une version logicielle pour mettre a niveau les fonctionnalités de la radio de temps a autre. Vérifiez

régulierement la mise a jour pour que votre radio soit a jour avec le dernier logiciel.

Réinitialiser par défaut

Vous pouvez effectuer la réinitialisation pour effacer tous les paramétres et revenir aux parameétres par défaut.

vous aurez effectué la réinitialisation.
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TELECOMMANDE VIA PC / SMART PHONE

Découvrez un moyen simple de contréler le réglage des chaines de radio Internet et de gérer votre liste de favoris via le
navigateur web d'un PC ou d'un Smartphone. Les navigateurs pris en charge sont Internet Explorer et Chrome.

e Connectez votre PC ou votre Smart phone au méme réseau Wi-Fi que votre radio.
e Allez sur le site www.skytune.net
e Sur la page d'accueil, cliquez sur “"Browse/Search” .
e Naviguez ou entrez le nom pour rechercher la chaine de radio, une liste des chaines de
radio Internet s'affichera. SKYTUNE
e  Cliquez sur le symbole "®". Internet Radio

Result for Searching ‘dance'

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 ¥ @ v

e It will prompt you whether to "Add Favourite" or "Listen to Station". Enter the IP address of your radio (e.g.
192.168.1.11):

Add Favourite / Listen to Station [

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One i

» Add station to my radio device favourite i

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

192 168 58 1 Edl 11

Pour trouver l'adresse IP sur l'unité radio, procédez comme suit :

* Sur la télécommande, appuyez sur le bouton [@ 1. choisissez Network - Réseau et faites défiler jusqu'a IP pour afficher
l'adresse IP

* Sur la radio, retournez au menu principal. Naviguer vers Configuration > Network Information > IP (Configuration >
Informations > Informations sur le réseau > IP).

- Sélectionnez "Listen to Station", cliquez sur "Send" : la radio passera a la station et a la page "Mes favoris" s'affichera sur le
navigateur web.

Vous pouvez alors choisir d'ajouter la station aux favoris ou de gérer votre liste par d'autres options d'édition. Tout
changement sera immédiatement synchronisé avec l'unité radio.
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BB

New Favourite

4CRB 89 3FM
" Audio LR Is mairtained by Skytune
Dl | /e i BPress | B oo

ABC Radio Adetaide
™ AU LURL Is malrained by Skytune

Dl | /Cen Suove Miews | B Oven

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1
"+ Auo URL Is makntained by Skytune

Dl /Gee Srioe Wi B Ocen

Vous pouvez également ajouter la station de radio si vous connaissez l'URL du flux audio publié avec le format de diffusion

en continu :

1. Formats audio : MP3, AAC, AAC+

2. Formats de flux : Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) et HLS
3. Formats des listes de lecture : PLS, M3U

4. Fréquence d'échantillonnage : 44,1 KHz et 48 KHz

DEPANNAGE

Probléeme

Cause Solutions

Impossible de se
connecter au
réseau Wi-Fi

1. Vérifiez qu'un PC connecté au Wi-Fi ou a l'Ethernet filaire peut
accéder a Internet (c'est-a-dire naviguer sur le Web) a l'aide du
méme réseau.

2. Vérifiez qu'un serveur DHCP est disponible ou que vous avez
configuré une adresse IP statique sur la radio.

3. Vérifiez que votre pare-feu ne bloque aucun port sortant. Au
minimum, la radio doit avoir accés aux ports UDP et TCP 80, 443
et 8008, au port DNS 53.

Réseau en panne

Le routeur restreint
'accés aux adresses
MAC répertoriées

Obtenez l'adresse MAC a partir de Configuration > Informations >
réseau > MAC Wi-Fi et ajoutez-la a la liste des équipements autorisés
sur votre point d'accés.

Remarque : La radio dispose d'adresses MAC distinctes pour les
réseaux filaires et sans fil

Puissance du signal Wi-Fi

- - 1. Vérifiez la distance jusqu'au routeur ; Vérifiez si un ordinateur peut
insuffisante

se connecter au réseau a cet emplacement
2. Optimiser la distance de l'emplacement du routeur

Méthode de cryptage

. Changez la méthode de cryptage sur le routeur.
inconnue

La radio prend en charge WEP, WPA, WPA2

- T
Pare-feu empéchant l'accés |1 pasactivez le mur coupe-feu pour voir si la radio peut se connecter au

réseau.
2. Windows Media Player : les pare-feu non Microsoft peuvent nécessiter
une configuration pour UPnP.

Probléme

Cause Solutions

lire des stations
particuliéres

1. La station n'émet pas a cette heure de la journée (n'oubliez pas

Si votre radio parvient a qu'elle peut étre située dans un fuseau horaire différent).
se connecter au réseau, 2. La station a trop de personnes qui essaient de se connecter au
mais ne parvient pas a serveur de la station de radio et la capacité du serveur n'est pas

assez grande.

3. La station a atteint le nombre maximum autorisé d'auditeurs
simultanés.

. La mise a jour du lien se fait réguliérement. Pour obtenir la liste a
jour des stations, veuillez vous connecter a partir de la radio
Internet > Skytune. Si un flux particulier ne fonctionne toujours
pas, veuillez nous contacter ou Skytune pour signaler le cas.
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3. La station n'émet pas a cette heure de la journée (n'oubliez pas

Si votre radio parvient a qu'elle peut étre située dans un fuseau horaire différent).
se connecter au réseau, 4. La station a trop de personnes qui essaient de se connecter au
mais ne parvient pas a serveur de la station de radio et la capacité du serveur n'est pas
lire des stations assez grande.
particuliéres 5. La station a atteint le nombre maximum autorisé d'auditeurs
simultanés.
6. La mise a jour du lien se fait réguliérement. Pour obtenir la liste a

jour des stations, veuillez vous connecter a partir de la radio
Internet > Skytune. Si un flux particulier ne fonctionne toujours
pas, veuillez nous contacter ou Skytune pour signaler le cas.

- Veuillez effectuer « Factory Reset » sur la radio et étendre

Pas de réception l'antenne.
DAB/FM - Placez la radio prés de la fenétre.
Probléme Cause Solutions

Veuillez vérifier que l'antenne est allongée pour une puissance de
signal maximale et une meilleure réception.

Vérifiez que vous n'avez pas d'autres équipements électriques trop
proches de votre radio, ce qui provoquerait des interférences.

La réception de la radio
DAB/FM est médiocre

- Veuillez vérifier si la lecture est arrétée. Appuyez sur le bouton OK
de la télécommande pour reprendre la lecture.
- Régler le volume
Vérifiez si d'autres stations de radio ont le méme probléme ou si elles
se sont simplement produites sur une station particuliére.

Pas de son

CONSEILS UTILES

1. Si la radio Internet continue de mettre en mémoire tampon la station de radio :

La radio Internet diffuse des données de la station de radio via votre connexion haut débit. S'il y a un taux d'erreur élevé sur
votre connexion haut débit, ou si la connexion est intermittente, la radio Internet sera mise en pause jusqu'a ce que la
connexion soit rétablie et qu'elle ait recu suffisamment de données pour recommencer a jouer. Si votre radio Internet
continue de s'arréter, veuillez vérifier le modem DSL pour vous assurer que la ligne haut débit ne souffre pas d'un taux
d'erreur élevé ou de déconnexions. Si vous rencontrez ces problémes, vous devrez contacter votre fournisseur de haut débit.

2. Qu'est-ce que la mise en mémoire tampon ?

Lors de la lecture d'un flux, le lecteur Internet Radio/Média télécharge une petite partie du flux avant qu'il ne commence la
lecture. Ceci est utilisé pour combler les lacunes dans le flux qui peuvent se produire si Internet ou le réseau sans fil est
occupé. La radio Internet diffuse des données musicales a partir du PC pendant que vous écoutez. Si un flux est bloqué ou
subit une congestion Internet pendant le transfert, il peut s'arréter/interférer avec la qualité du jeu. Si cela se produit,
vérifiez la vitesse de votre connexion Internet - elle doit étre plus rapide que la vitesse des flux.

3. Ma radio fonctionne mais certaines stations ne peuvent pas étre lues.

a. Le probléme peut étre d{ a un ou plusieurs des éléments suivants :

un. La station de radio n'émet plus.

b. La station de radio a atteint le nombre maximal autorisé de

auditeurs simultanés.

c. La station de radio a modifié la disposition du flux et le lien n'est pas

plus valable.

d. La station de radio n'émet pas a ce moment de la journée (pas tous les

diffusent 24 heures sur 24 tout au long de la journée).

e. La connexion Internet entre votre radio et le serveur de la station de radio

est trop lent ou instable pour prendre en charge le débit de données de la diffusion.
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SPECIFICATION TECHNIQUE

Modéle

Puissance absorbée
Tension d'alimentation
Réseau sans fil

Fréquence du réseau sans fil
Protocole de sécurité

BT version

Fréquence BT

Portée BT

Gamme de fréquences DAB
Gamme de fréquences FM
Sortie audio

Antenne télescopique

Dimensions de l'unité

Les produits mentionnés dans ce manuel sont conformes aux directives de la Communauté européenne auxquelles ils sont

soumis :

European Union

Tronios B.V.,
Bedrijvenpark Twente Noord 18,
7602KR Almelo, The Netherlands

q

2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EC
2014/53/EU

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+
12V 2A

100-240V ~ 50 / 60Hz
IEEE802.11b/g/n

2,4 GHz

WEP/WPA/WPA2

V5.3

2,4 GHz

10 metres (ligne de vue)

174,928 MHz (5A) - 239,200 MHz (13F) Prise en charge DAB et DAB+
87,5-108 MHz

Prise casque stéréo 3,5 mm

pour DAB et FM

245 %119 x 190mm (Lx Hx P)

United Kingdom

Tronios Ltd.,
130 Harley Street,
London W1G 7]JU, United Kingdom

S.1.2016:1101 UK
S..2016:1091
S.1.2012:3032 Cn
S..2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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POLSRI

Gratulujemy zakupu urzadzenia marki Audizio. Prosze o przeczytanie instrukcji przed uzyciem urzadzenia, aby jak najlepiej
méc wykorzystac jego mozliwosci.

Przeczytaj te instrukcje przed pierwszym uzyciem urzadzenia. Postepuj zgodnie z instrukcjg, aby nie utraci¢ gwarancji. Zwré¢
uwage na wszystkie ostrzezenia, aby uniknac¢ pozaru lub/oraz porazenia pragdem. Naprawy moga by¢ przeprowadzane jedynie
przez autoryzowany serwis. Zatrzymaj te instrukcje na wypadek potrzeby w przysztosci.

e Przed uzyciem skonsultuj sie ze specjalist3. Podczas e Zabezpiecz urzadzenie dodatkowym tancuchem
pierwszego uzycia urzadzenie moze wydzieli¢ bezpieczenstwa. Uzywaj wysokiej jakosci hakéw.
specyficzny zapach. To zupetnie normalne, zniknie po Upewnij sie, ze nikt nie stoi w poblizu okolicy
chwili. montazu. Montuj sprzet w odlegtosci co najmniej

e Urzadzenie posiada podzespoty przewodzace prad. 50cm od materiatéw tatwopalnych i zachowuj co
Nie otwieraj obudowy urzadzenia. najmniej 1m wolnej przestrzeni z kazdej strony, aby

o Nie umieszczaj metalowych obiektéw ani ptynéw w zapewnic odpowiednie chtodzenie
urzadzeniu. Moze to spowodowa¢ porazenie prgdem e Urzadzenie posiada diody LED wysokiej mocy. Nie
lub uszkodzenie sprzetu. patrz bezposrednio na diody, aby nie uszkodzi¢

e Nie umieszczaj w poblizu takich zrédet ciepta jak wzroku.
grzejnik itd. Nie umieszczaj urzadzenia na wibrujacej ¢ Nie wtaczaj i wytaczaj urzadzenia co chwile. Skraca to
powierzchni. Nie zastaniaj kanatéw wentylacyjnych. jego zywotnosc.

e Urzadzenie nie jest przeznaczone do ciagtej pracy. e Trzymaj z dala od dzieci. Nie zostawiaj sprzetu bez

e Pamietaj, aby nie uszkodzi¢ przewodu zasilajgcego. opieki.

Uszkodzony przewdd zasilajacy moze spowodowacé e Nie uzywaj spray'éw do czyszczenia przetacznikéw. To
porazenie pragdem lub uszkodzenie sprzetu. powoduje osiadanie sie kurzu oraz ttuszczu. W

e Podczas wyjmowania wtyczki z gniazdka zawsze przypadku usterki zasiegnij rady u specjalisty.
ciggnij za wtyczke, nie za kabel. Obstuguj urzadzenie majac czyste rece.
Nie wtykaj kabla majgc mokre dtonie. ¢ Nie naciskaj przyciskéw z zbyt duza sita.

o Jesli wtyczka lub/oraz kabel zasilajgcy jest e Jesli urzadzenie upadnie, przed kolejnym wtgczeniem
uszkodzony, musi by¢ wymieniony przez zawsze musi by¢ sprawdzone przez
wykwalifikowana osobe. wykwalifikowanego technika.

o Jesli urzadzenie jest uszkodzone na tyle, ze widoczne ¢ Nie uzywaj chemikaliow do czyszczenia obudowy.
s3 czesci wewnetrzne, nie podtaczaj sprzetu do Niszcz3 one lakier. Dokonuj czyszczenia za pomoca
gniazdka, ani go nie uruchamiaj. Skontaktuj sie z suchej szmatki.
dystrybutorem. Nie podtgczaj urzadzenia do opornika e Trzymaj z dala od innej elektroniki, ktéra moze
badz dimmera. spowodowac zaktécenia.

e Aby unikng¢ porazenia prgdem, nie wystawiaj ¢ Urzadzenie posiada wbudowany akumulator kwasowo-
urzadzenia na dziatanie warunkéw atmosferycznych otowiowy. Pamietaj, aby wykona¢ cykl
ani na wilgoc. roztadowania/natadowania co 3 miesiace, jesli nie

e Sprzet moze by¢ naprawiany tylko w autoryzowanym zamierzasz go uzywac przez dtuzszy czas. W innym
serwisie. przypadku akumulator moze ulec uszkodzeniu.

e Podtaczaj urzadzenie do uziemionego zr6dta zasilania ¢ Podczas serwisu uzywaj tylko oryginalnych czesci. W
(220-240Vac/50Hz) z bezpiecznikiem 10-16A. innym przypadku moze nastgpi¢ powazne uszkodzenie

e Podczas burzy lub w sytuacjach, gdy urzadzenie nie sprzetu, lub niebezpieczne promieniowanie.
jest uzywane przez dtuzszy czas, odtacz je od gniazdka. o Wytacz urzadzenie przed wyciagnieciem kabla
Zasada brzmi: odtacz sprzet od gniazdka, gdy go nie zasilajgcego. Odtgcz wszystkie kable przed
uzywasz. przenoszeniem sprzetu.

o Jesli urzadzenie nie byto uzywane przez dtuzszy czas, e Upewnij sig, Ze nikt nie uszkodzi kabla zasilajacego.
moze wystgpi¢ kondensacja. Pozwél na to, aby sprzet Sprawdz przed kazdym uzyciem, czy kabel zasilajacy
osiggnat temperature pokojowg. Nigdy nie uzywaj w nie nosi znamion uszkodzenia.
wilgotnych pomieszczeniach, badz na zewnatrz. e Urzadzenie moze pracowac przy napieciu 220-

e Podczas uzytkowania znacznie wzrasta temperatura 240Vac/50Hz. Jesli podrozujesz ze sprzetem, sprawdz,
obudowy. Nie dotykaj jej w czasie pracy, badz czy mozesz je bezpiecznie podtaczy¢ do pradu.
natychmiast po wytaczeniu urzadzenia. e Zachowaj oryginalny karton, aby méc transportowac

¢ Aby unikna¢ wypadkéw w pracy, wykonuj polecenia urzadzenie w bezpiecznych warunkach.

zawarte w tej instrukcji.
A Ten znak zwraca uwage uzytkownika na wysokie napiecie, ktére jest obecne w srodku obudowy urzadzenia. Napiecie
jest wystarczajace, aby porazi¢ uzytkownika.

Ten znak zwraca uwage uzytkownika do waznych informagji, ktére znajduja sie w instrukcji. Informacje te powinny by¢
przeczytane oraz uwzglednione w codziennym uzytkowaniu

Urzadzenie posiada certyfikat CE. Nie wolno wprowadza¢ zadnych zmian w urzadzeniu. Kazda modyfikacja sprzetu
spowoduje utrate certyfikatu CE oraz gwarangji!

UWAGA: Urzadzenie moze funkcjonowac w pomieszczeniach o temperaturze pomiedzy 5°C/41°F oraz 35°C/95°F.
WAZNA INFORMACIJA: Urzadzenia elektryczne muszg by¢ sktadowane w miejscach do tego przeznaczonych. Sprawdz,

gdzie w Twojej okolicy znajduje sie najblizsze centrum recyklingu. Specyfikacja techniczna poszczegélnych
W urzadzeniach moze sie nieznacznie réznic. Specyfikacja moze ulec zmian bez powiadomien.
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Nie prébuj dokonywac zadnych napraw samodzielnie, to spowoduje uniewaznienie gwarancji. Gwarancja nie dotyczy uszkodzen
spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem sprzetu, niezgodnie z instrukcjg. Audizio nie jest odpowiedzialny za uszczerbek na
zdrowiu oraz kontuzje spowodowane niestosowaniem sie do zalecen bezpieczenstwa. Dotyczy to wszelakich uszkodzen.

iNSTRUKCJA ROZPAKOWYWANIA

OSTRZEZENIE! Natychmiast po odbiorze urzadzenia, ostroznie otwérz karton ochronny, oraz sprawdz zawartosc i stan
techniczny przedmiotu. Niezwtocznie powiadom kuriera oraz zachowaj opakowanie zewnetrzne do kontroli, jesli jakikolwiek
element zawartosci wyglada na zniszczony w transporcie lub nosi objawy ztego traktowania paczki. W takim wypadku nalezy
niezwtocznie odestac sprzet do producenta. Sprzet nalezy wysta¢ w oryginalnym opakowaniu. Jesli urzadzenie byto
wystawione na dziatanie niskich temperatur (np. podczas transportu), nie uruchamiaj go od razu. Powstajace zjawisko
kondensacji widy moze uszkodzi¢ urzadzenie. Pozostaw urzadzenie wytgczone, dopéki nie osiggnie temperatury pokojowej.

W pudetku:

* Radio internetowe

* Zasilacz sieciowy

* Pilot zdalnego sterowania (bez baterii)
* Antena Wi-Fi

* Instrukcja obstugi

elektronicznych wraz z odpadami domowymi. Zwré¢ produkt do miejskiego punktu zbidrki w celu recyklingu w celu
jego utylizacji. System ten jest finansowany przez przemyst i zapewnia przyjazna dla srodowiska utylizacje i recykling
cennych surowcow.

E Przepisy europejskie nie zezwalajg juz na wyrzucanie starych lub wadliwych urzadzeh elektrycznych lub

ZASILANIE

Etykieta z tytu/pod spodem produktu wskazuje napiecie sieciowe, do ktérego nalezy go podtaczy¢. Nalezy sprawdzi¢, czy
napiecie sieciowe odpowiada temu napieciu. Kazde inne napiecie niz wskazane moze spowodowac nieodwracalne
uszkodzenie urzadzenia. Urzgdzenie musi by¢ réwniez podtaczone bezposrednio do napiecia sieciowego i nie mozna uzywac
Sciemniacza ani regulowanego zasilacza.

i Urzadzenie nalezy zawsze podtgczac do zabezpieczonego obwodu (wytacznik automatyczny lub bezpiecznik). Nalezy

upewnic sie, ze urzadzenie posiada odpowiednie uziemienie elektryczne, aby unikna¢ ryzyka porazenia prgdem lub
pozaru.

PRZEDNIE ELEMENTY STERUJACE

e

Q-

@@

PRESET

1. Kolorowy wyswietlacz 3,5 cala

2. Strona gtéwna Nacisnij, aby wyswietli¢ menu gtéwne, aby view rézne tryby radia / opcje ustawien.
3 Lewy Nacisnij, aby wyjs¢ do poprzedniego menu / usung¢ wpis postaci / nawigacje w lewo.
4
5

. Ulubione Nacisnij i przytrzymaj, aby zaprogramowac ulubione stacje do 150. Nacisnij go krétko, aby przywotac liste.
. Prawy Nacisnij, aby przetaczaé sie miedzy opcjami wyswietlania w trybie odtwarzania radia / WejdZ do menu edycji na
liscie
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ulubionych / nawigacja w prawo.
Nacisnij, aby wejsé¢/wybudzic sie z trybu czuwania
Gniazdo stuchawkowe (stereo) Wyjscie stereo 3,5 mm.
Czujnik podczerwieni Odbiera sygnat podczerwieni z pilota.
Dedykowany przycisk ustawien wstepnych nr 1-5
Nacisnij i przytrzymaj, aby zaprogramowac 5 dedykowanych stacji. Nacisnij krétko, aby przypomnie¢ sobie gre. S3 one
niezalezne
ustawienia wstepne i nie pojawia sie na liscie "Moje ulubione".
10. Pokretto Dial/Select (dla gtosnosci/gora/dot/wybor/OK
Obro¢, aby wyregulowac gtosnosé/pokretto w gére w dot. Nacisnij, aby wybraé/potwierdzic.
11. Gtosnik na gorze

W oo~ o

1 i)

11

TYLNE ELEMENTY STERUJACE

-

® @

® &

o

12. Anteny teleskopowe do DAB i FM

13. Zewnetrzna antena Wi-Fi: Przykrec jg przed uruchomieniem.
14. Wtacznik / wytgcznik zasilania

15. Gniazdo wejsciowe pradu statego (12 V 2 A)

98



ZDALNE STEROWANIE

1.

wi

2.0-9

HOONO U
FPINELA>Q

V
i

11. © : Dostep do informacji o sieci jednostki radiowej
12. O :Nacisnij, aby przetaczac sie migedzy trybem gotowosci a
Operacja
13. 9" . Przywotaj liste ulubionych
14. OK: przycisk potwierdzenia
15. » :Nawigacja w prawo
16. ¥ :Nawigacja w dét
17. Vol+: Zwieksz gtosnosc
18. Vol- : Zmniejszanie gtosnosci
19. KOREKTOR: korektor
20.PM : Nastepna stacja na liscie (radio internetowe /
DAB / Podcasty)
Reczne strojenie na FM
Nastepny utwoér na BT / Media Center
W sekcji Podcasty nacisnij i przytrzymaj przycisk
aby przeskoczy¢ do przodu w tym samym utworze
21.pl  : Odtwarzanie / pauza dla BT / Media Center / Podcasty
Odtwarzanie/zatrzymywanie radia internetowego
22. Sciemniacz: Uzyskaj dostep do menu $ciemniacza, aby dostosowac jasnosé¢
wyswietlac
23. Informacje

(-

: Wyciszenie
: Numer indeksu wejsciowego na liscie / wejscie
znaki dla kodu zabezpieczajacego Wi-Fi
: Zaprogramuj biezaca stacje odtwarzania na Ulubiona
: Nawigacja w gére
Lewa nawigacja/powrét do poprzedniego menu
: Przycisk alarmu
: Wytacznik czasowy
: Przetgczaj sie miedzy r6znymi trybami radia
: Strona gtéwna
: Poprzednia stacja na liscie (radio internetowe /
DAB / Podcasty)
Reczne strojenie na FM
Poprzedni utwér na BT / Media Center
W sekcji Podcasty nacisnij i przytrzymaj przycisk
aby przeskoczy¢ do tytu w tym samym utworze

Powrét do ekranu Teraz odtwarzane

PRZED ROZPOCZECIEM
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: Przetacz, aby przetaczac sie miedzy informacjami o stacji, duzym wyswietlaczem zegara lub

Upewnij sie, ze ponizsze elementy sg gotowe:
Masz szerokopasmowe potaczenie z Internetem. Bezprzewodowy router szerokopasmowy jest prawidtowo podtaczony do
Internetu. Radio obstuguje potaczenia bezprzewodowe B, G i N (router bezprzewodowy N moze by¢ rowniez uzywany z
ustawieniem B lub G). Znany jest kod/hasto szyfrowania danych WEP (Wired Equivalent Privacy) lub WPA (Wi-Fi Protected

Access). Jesli nie znasz kodu/hasta, skontaktuj sie z osobg/technikiem, ktory skonfigurowat dla Ciebie router/siec. Radio moze
dziatac za posrednictwem potaczenia sieci bezprzewodowej (potaczenie Wi-Fi).

SRODKI OSTROZNOSCI

1.

2.

4.

dtuzszy czas,

poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie urzadzenia.
Trzymaj radio z dala od ptynéw, poniewaz moze ulec uszkodzeniu. Prosze natychmiast wytgczy¢ radio,

jesli do radia

Radio nie powinno by¢ uzywane w srodowisku o wysokiej temperaturze lub duzej wilgotnosci przez

dostanie sie woda lub ptyny. W przypadku jakichkolwiek pytan skonsultuj sie ze sklepem, w ktérym

kupites to radio.

Nie otwieraj i nie naprawiaj radia samodzielnie.

Czyscic tylko suchg szmatka.

929

Unikaj uzywania lub przechowywania urzadzenia w zakurzonym lub piaszczystym srodowisku.

Uzywaj wytacznie zasilacza pradu statego dostarczonego z radiem. Podtgczenie zasilacza o innej wartosci
znamionowej spowoduje trwate uszkodzenie radia i moze by¢ niebezpieczne.



OSTRZEZENIE : ABY UNIKNAC POZARU LUB PORAZENIA PRADEM,
WSKAZANE JEST, ABY NIE WYSTAWIAC TEGO PRODUKTU NA DZIALANIE DESZCZU LUB WILGOCI!

ROZPOCZECIE

Radio zasilane jest z zasilacza sieciowego. W zestawie znajduje sie zewnetrzny zasilacz 12V 2A. Podtacz zasilacz do radia i
gniazdka Sciennego. Pamietaj, aby uzy¢ przetgcznika [On/Off], aby wtaczy¢ urzgdzenie. Wyswietlacz sie zaswieci. Przycisk
[Zasilanie] z przodu urzadzenia stuzy rowniez do wtgczania/wytaczania.

RONFIGURACJA SIECI (SKANOWANIE | WYBOR)

. Skonfigurowanie radia po raz pierwszy spowoduje wyswietlenie monitu o wybranie preferowanego jezyka i strefy
czasowej.
Nastepnie skonfiguruj plik
sie¢ podazajaca za kreatorem. Wybierz Tak, aby rozpocza¢.

. Istniejg dwa sposoby przeszukiwania sieci Wi-Fi: "Skanuj i wybieraj" lub "Przycisk WPS".
Skanuj i wybierz

. Wybierz opcje "Skanuj i wybierz", rozpocznie sie skanowanie dostepnej sieci. Wybierz swojg sie¢ i nacisnij [OK], aby
potwierdzic.
Jesli Twéj

Sie¢ Wi-Fi jest chroniona hastem, poprosi Cie o podanie hasta/hasta.

Uwaga: W hasle rozr6zniana jest wielkos¢ liter, skonsultuj sie z osobg, ktéra konfiguruje Twojg sie¢, jesli nie znasz
hasta.

W rozdziale na tej stronie znajdziesz instrukcje wprowadzania hasta.Jesli potaczenie sie powiedzie, pojawi sie
komunikat "Skojarzenie zakoriczone". Pasek sygnatu Wi-Fi pojawi sie w lewym gérnym rogu wyswietlac.

WPROWADZANIE HAStA DO SIECI BEZPRZEWODOWE]

Korzystanie z pilota zdalnego sterowania
Na klawiaturze alfanumerycznej naciskaj przycisk kilkakrotnie, aby przetaczac sie miedzy znakami przypisanymi do kazdego
przycisku (patrz lista ponizej). Nacisnij [OK], aby wprowadzi¢ nastepny.

Przycisk 1: 1 1@#$%"&*()_+[[{};:"\],./<>?
Przycisk 2: 2ABCabc

Przycisk 3: 3DEFdef

Przycisk 4: 4GHIghi

Przycisk 5: 5JKLjkl

Przycisk 6: 6

Przycisk 7: 7PQRSpqrs

Przycisk 8: 8TUVtuv

Przycisk 9: 9WXYZwxyz Przycisk 0: 0

Alternatywnie uzyj przyciskow V¥ i A, aby wybrac znak, naciénij [OK], aby

wprowadzi¢ nastepny. Po zakonczeniu przesun kursor do (znaku i
nacisnij OK, aby potwierdzic.

Enter passphrase

O o]
B 1 2 3 456 7 8 9 al-V
A b BccCdDe&et€ET fF X
g G h H i I jJk kI TP
L m M nNoO pPg Q
r R s S t T u U v V w
W x Xy Y z Z < | = >

Korzystanie z przyciskéw sterujgcych na radioodbiorniku
Obracaj pokrettem [Dial/Select], aby przewija¢ znaki, podswietl je i nacisnij pokretto [Dial/Select], aby wprowadzi¢

nastepny. Po zakornczeniu przewin do v znaku i nacisnij pokretto [Dial/Select], aby zakoriczy¢ wprowadzanie.
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Uwaga: W hasle rozrézniana jest wielkos¢ liter.

RONFIGURACJA SIECI (WPS)

Jesli Twaj router Wi-Fi ma przycisk WPS, mozesz wybrac opcje "Przycisk WPS", aby szybko potaczy¢ sie z siecig Wi-Fi.
Zasugeruj umieszczenie radia w poblizu routera Wi-Fi w celu konfiguracji. Wybierz opcje "Przycisk WPS" w radiu, nacisnij OK
na pilocie lub nacisnij pokretto [Dial/Select] na radioodbiorniku, aby potwierdzi¢.

W miedzyczasie nacisnij przycisk WPS na routerze Wi-Fi, zacznie sie tagczy¢ z radiem. Po nawigzaniu potgczenia zostanie
wyswietlony komunikat "Stowarzyszenie zakornczone".

Wi-Fi |
signal bar

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

PRZEGLAD CECH | FUNRCII

Nacisnij # , aby przejs¢ do ekranu gtéwnego lub # przycisku na pilocie.

Przewin, obracajgc pokrettem [Dial/Select] lub przyciskami nawigacyjnymi na pilocie:

Moja ulubiona — Aby wyswietli¢ liste ulubionych stacji, ktére zostaty przypisane do ustawien wstepnych. Dostepnych jest do
150 ustawien wstepnych.

Radio internetowe — Rozpocznij odkrywanie stacji radiowych i muzyki na catym swiecie tutaj.

Media Center — Mozesz przegladac i przesytac strumieniowo muzyke z sieci za pomoca urzadzenia kompatybilne z UPnP lub
DLNA.

Radio DAB+/DAB — Odbierz sygnat radiowy DAB+ i DAB, jesli jest dostepny w Twojej okolicy

(nie jest wymagane potgczenie z Internetem).

Radio FM — Odbieraj zwykte stacje radiowe FM w Twojej okolicy (nie jest wymagane potgczenie z Internetem).

Przesytanie strumieniowe BT — Odtwarzanie BT, aby odtwarzac strumien audio (odbiér)

z innego urzadzenia obstugujacego BT po sparowaniu/potaczeniu ze soba.

Budzik — Budzik. Dostepne sg dwa ustawienia alarmu.

Timer — Odliczanie od okreslonego czasu z alarmem.

Wytacznik czasowy — Wtacz timer, aby przetgczy¢ radio w tryb czuwania po uptywie wybranego czasu.

Konfiguracja — Dostepnych jest wiecej opcji/ustawien do personalizacji wedtug wtasnego uznania.

Podcasty — Zapoznaj sie z szeroka gama programéw podcastowych z catego Swiata.

Styl zegara— Ustaw wyswietlacz zegara w trybie cyfrowym lub analogowym, jak chcesz. W obszarze

Konfiguracja> Data i godzina > Ustaw styl zegara.

—_— .
=p 10:37 =p History

Top 40 Dance

10:37 S

< 2 May,2018 Wed >

.......

RADIO INTERNETOWE

Na ekranie gtownym wybierz Radio internetowe, a znajdziesz ponizsze opcje

—_— 12:01am

Internet Radio

< Skytune >
Search(Skytune) >
History >
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Niebianska melodia

Wybierz Skytune, aby zaczg¢ cieszy¢ sie tysigcami stacji radiowych na catym Swiecie.

Mozesz filtrowaé wyszukiwanie wedtug regionu, gatunku muzycznego i rozméw.

Radio lokalne umozliwia szybki dostep do stacji dostepnych w Twojej okolicy za posrednictwem potgczenia internetowego.

= 12:01am
5

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globhe By Genre

v

Vv V Vv

Uwaga — Obszar Radio lokalne mozna zmieni¢ w obszarze Konfiguracja> Ustawienia radia lokalnego .

Uwaga — Gdy przewijasz liste Globe All i chcesz szybko dotrze¢ do okreslonego punktu dtugiej listy, wprowadz numer
indeksu na pilocie, aby szybko przejs¢ do tego punktu. Na przyktad na pilocie wprowadz 2 8 i naci$nij OK, podswietli stacje nr
28.

Szukaé
Zamiast przegladac liste stacji radiowych, mozesz wprowadzi¢ kilka znakéw zadanej stacji, aby odfiltrowac / skrécic liste
stacji.

Historia
Radio zapamietuje stuchane stacje do 99 stacji. Jesli wymienite$ wiecej niz 99 stacji, zastapi ona pierwszg stacje, ktora
wymienites.

Zacznij odtwarzac radio internetowe
Gdy stacja radiowa zacznie gra¢, moze zostac wyswietlonych wiecej informacji o stacji. Nacisnij przycisk [ »] na urzadzeniu
lub przycisk [INFO] na pilocie w stanie ekranu odtwarzania ponizej:

Top 40 Dance

Tofz IMANY - Don't
a Be So Shy
Dance

< 3/30 0:06 >

Za kazdym razem, gdy nacisniesz przycisk [ »] na urzadzeniu lub przycisk [INFO] na pilocie, bedzie on przetgczat sie miedzy
informacjami, takimi jak szybkos$¢ transmisji strumieniowej, nazwa, nazwa wykonawcy (jesli jest dostepna), duzy zegar i logo
stacji radiowej (jesli jest dostepna) lub powrdci do ekranu teraz odtwarzanego:

= p 10:37 || =P 10:37 > 10:38
Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance

B Pop

K MP3,128Kbps -
B 44100Hz,2ch
| ]

Kl Peter Fox - Haus am See

< 3/30 0:14 > < 2 May,2018 Wed >

Nacisnij przycisk HOME, aby powréci¢ do ekranu HOME. Aby wréci¢ do ekranu odtwarzania, ponownie nacisnij przycisk
HOME.

Méj ulubiony
Ma to na celu pokazanie listy Twoich ulubionych stacji, ktére zostaty przypisane do ustawien wstepnych.

Zaprogramowanie stacji
Gdy odtwarzana jest stacja radiowa, nacisnij & przycisk na pilocie, zobaczysz ikone, jak ponizej. Oznacza to, ze stacja zostata

dodana do listy ulubionych. Alternatywnie mozesz nacisna¢ i przytrzymac © przycisk w radiu, aby zapisa¢ w Ulubionych.
Nowo dodana stacja bedzie zawsze wyswietlana w ostatniej pozycji na liscie ulubionych.
Mozesz przechowywac do 150 ustawien wstepnych.

Przywotywanie stacji
Nacisnij & przycisk na pilocie, aby przywota¢ liste Moich ulubionych lub przejdz do Moich ulubionych na ekranie gtéwnym i
wybierz go, aby potwierdzi¢. W radiu naciénij przycisk, O aby przywotac liste ulubionych.
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Dedykowany przycisk ustawien wstepnych #1-5

Zaprogramuj przycisk 5 zaprogramowanych, aby uzyska¢ dostep do stacji, ktére odtwarzasz przez wiekszosc¢ czasu.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk 1-5 na radiu, aby zaprogramowa¢, nacisnij go krétko, aby przywotaé. Te 5 ustawien wstepnych
jest przechowywanych oddzielnie od listy Moich ulubionych.

Uwaga: 5 dedykowanych zaprogramowanych stacji nie pojawia sie na liscie "Moje ulubione". Aby zastgpi¢ go innq stacjg,
odtwoérz stacje, ktérq chcesz zastgpié, a nastepnie nacisnij i przytrzymaj przycisk zaprogramowanego numeru w radiu.

Twérz nowe kategorie - Uporzadkuj swoje ulubione na swéj sposéb!

* 11:30am

My favourite

™ Al favourites 3

M yncategorized 3

Na liscie Moich ulubionych znajduja sie dwie pozycje, jak ponizej, "Wszystkie ulubione" i "Bez kategorii":
Mozesz tworzy¢ nowe kategorie swoich ulubionych i nazywac je wedtug wtasnego uznania,

np. "Poranny mix", "Méj Jazz", "Po pracy"... itd., aby zarzadza¢ ulubionym:i.

Na stronie "Moje ulubione" nacisnij przycisk [ ], przejdzie do menu edycji z "Utworz kategorie", jak ponizej:

= 11:30am 5 12:48am = 11:30am
Press OK,
My favourite enter the name O AENCIWE
Press the
m All favourites 3 |[ » ] button g].c;al‘:‘leyg.?;?z | Al favourit‘es 3
m Uncategorized 3 ® Uncategorized 3
—> —>

Po utworzeniu kategorii mozna przypisa¢ do niej ulubione stacje zgodnie z potrzebami. Folder "Bez kategorii" gromadzi
stacje, ktére nie s jeszcze przypisane do zadnych kategorii niestandardowych.

Aby przenies¢ stacje do zgdanej kategorii, przejdz do folderu "Bez kategorii", wybierz stacje do przeniesienia, nacisnij
przycisk [ »]i wybierz "przenies do kategorii". Nastepnie podswietl zadang kategorie, do ktérej chcesz jg przeniesé, i nacisnij
[Wybierz/Wybierz] na urzadzeniu radiowym lub nacisnij [OK] na pilocie, aby potwierdzi¢. Zobaczysz, ze wybrana stacja
zostanie przeniesiona do nowej kategorii. Zawsze mozesz przenies$¢ stacje z jednej do drugiej.

= =

.)))

12:48am 12:48am 11:30am

My favourite

My favourite

® All favourites

FM 106.30 MHZ —» | Delete — > |m3uncategorized
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

CENTRUM MEDIALNE

Urzadzenie obstuguje UPnP i jest kompatybilne z DLNA.

Daje to mozliwos¢ strumieniowego przesytania muzyki z sieci. Wymaga to jednak posiadania kompatybilnego urzadzenia w
sieci, ktére moze dziatac jako serwer. Moze to by¢ np. sieciowy dysk twardy lub konwencjonalny komputer PC z np. systemem
Windows 8, za posrednictwem ktérego dozwolony jest dostep do folderu wspétdzielonego lub udostepnianie multimediow.
Foldery mozna nastepnie przegladac i odtwarzac w radiu.

Uwaga — Przed rozpoczeciem korzystania z tej funkcji upewnij sie, ze Twéj komputer przenosny jest podtgczony do tej samej
sieci Wi-Fi co radio.

Strumieniowe przesytanie muzyki

* Po skonfigurowaniu serwera zgodnego z UPnP/DLNA do udostepniania plikéw multimedialnych za pomocg radia mozna
rozpoczac strumieniowe przesytanie muzyki.
* W menu gtéwnym wybierz opcje Media Center (Centrum multimedialne ) i wybierz opcje UPnP.
* Moze minga¢ kilka sekund, zanim radio zakonczy skanowanie w poszukiwaniu dostepnych serweréw UPnP. Jesli nie zostang
znalezione zadne serwery UPnP, zostanie wyswietlony komunikat Pusty
Lista.
* Po pomyslnym zakonczeniu skanowania wybierz serwer UPnP.
* Radio pokaze kategorie multimediéw dostepne z serwera UPnP, np. "Muzyka", "Listy odtwarzania" itp.
* Wybierz pliki multimedialne, ktére chcesz odtworzyc.

103



Tryb odtwarzania mozna ustawi¢ w obszarze Configuration (Konfiguracja) > Playback setup (Ustawienia odtwarzania).

Moja playlista

Mozesz stworzy¢ wtasng liste odtwarzania dla plikéw muzycznych UPnP. Wybierz i zaznacz utwér, ktéry chcesz dodac do listy
odtwarzania, nacisnij i przytrzymaj przycisk O
lub nacisnij Q’?"przycisk na pilocie, az pojawi sie znak. Utwér zostanie dodany do Mojej listy odtwarzania.

Wyczysé mojq liste odtwarzania

Usun wszystkie utwory z "Mojej listy odtwarzania", aby umozliwi¢ przygotowanie nowej listy odtwarzania.
Uwaga — Jesli masz dostepne serwery kompatybilne z DLNA, postepuj zgodnie z instrukcjami
opisane powyzej, aby przegladac pliki audio z urzadzenia zgodnego z DLNA w radiu do odtwarzania.

RADIO DAB+/DAB (CYFROWA TRANSMISJA DZUWIERU)

Jesli w Twojej okolicy jest Digital Audio Broadcasting (DAB), radio moze réwniez odbierac stacje DAB (nie jest wymagane
potaczenie z Internetem). Radio obstuguje zar6wno DAB, jak i DAB+.
Umies$¢ radio blisko okna i wysun antene tak daleko, jak to mozliwe, aby uzyska¢ najlepszy odbiér.

Na ekranie gtownym (menu gtéwne) przewin do opcji Radio DAB lub uzyj przycisku [MODE] na pilocie, aby przetaczyc sie na
radio DAB i potwierdZ wybor.

Wybierz opcje Petne skanowanie DAB , aby potwierdzi¢ skanowanie, jesli uzywasz radia DAB po raz pierwszy. Potwierdz, aby
rozpoczac skanowanie, a pokaze postep w liczbie odebranych kanatéw. Po zakoriczeniu zostanie wyswietlona wstepnie
ustawiona strona dla Twojej akcji.

= @, 11:06

DAB Radio 6/9

<& SBS Digital One
£ 2GB
& 2GB
&2 2UE
& SBS Digital Two
& DAB Plus 1
& DAB Plus 2

=
-]
=
=
-
>
>

Mozesz wybrac kanat i zaczac€ go stuchad. Za kazdym razem, gdy chcesz doda¢ do Moich ulubionych, nacisnij przycisk na

pilocie lub nacisnij i przytrzymaj & przycisk na radiu, zostanie dodany do listy ulubionych.

Zawsze K¢ M naciskaj przyciski na pilocie, aby przejs¢ do poprzedniego lub nastepnego ustawienia wstepnego
(lub nacisnij i przytrzymaj przyciski [ < / »] na urzadzeniu). Nacisnij przycisk [ «], aby powréci¢ do listy ustawien
wstepnych.

Uwaga — Gdy odtwarzane jest radio DAB, nacisnij przycisk [ »]na radioodbiorniku lub przycisk [ INFO] na pilocie, aby view
wiecej informacji radiowych, za kazdym naci$nieciem przycisku wyswietli sie r6zne informacje naraz, takie jak czestotliwos¢

radiowa, przewijane teksty (jesli sa dostepne) i duzy zegar.

Nowe cyfrowe stacje radiowe powinny by¢ automatycznie odbierane przez radio, jesli sg czescig multipleksu, ktéry juz
odebrates. W przeciwnym razie musisz ponownie wykona¢ petne skanowanie DAB.
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FM RADIO

Aby odbierac zwykte stacje FM (nie jest wymagane potaczenie z Internetem), umies¢ radio blisko okna i rozt6z antene tak
daleko, jak to mozliwe, aby uzyskac najlepszy odbiér.

Na ekranie gtéwnym (menu gtowne) przewin do opcji Radio FM lub uzyj przycisku [MODE] na pilocie, aby przetaczyc sie na
Radio FM. Nacisnij [OK], aby rozpoczac.

Wybierz Petne skanowanie FM, aby potwierdzi¢ skanowanie, jesli uzywasz radia FM po raz pierwszy. Po zakonczeniu
automatycznie zapisze znalezione kanaty na ustawieniach wstepnych i wyswietli liste dla Twojej akgji.

FM 88.10MHz
M 89.50MHz

M 92.10MHz

FM 94.40MHz
& FM 96.90MHz
&= FM 97.60MHz

£

& F

&2 FM 90.30MHz
©F

e

Mozesz wybrac kanat i zaczg€ go stuchacd. Za kazdym razem, gdy chcesz doda¢ do Moich ulubionych, nacisnij przycisk, Fa

zostanie on dodany do listy ulubionych (lub nacisnij i przytrzymaj O przycisk na urzadzeniu).
Nacisnij przycisk «, aby powrdécic do listy zaprogramowanych programéw.

Uwaga — Podczas odtwarzania radia FM nacisnij przycisk » na urzadzeniu lub przycisk [ INFO] na pilocie, aby view wiecej
informacji radiowych, za kazdym nacisnieciem przycisku wyswietli sie r6zne informacje na raz, takie jak czestotliwos¢
radiowa i duzy wyswietlacz zegara.

Strojenie reczne

Aby recznie dostroic czestotliwos¢, nacisnij i przytrzymaj pokretto [Dial/Select] na urzadzeniu, az na wyswietlaczu w prawym
dolnym rogu pojawi sie napis "Tuning".

Uzyj przyciskow [« / »], aby dostroi¢ czestotliwos¢. Po zakonczeniu nacisnij i przytrzymaj pokretto [Dial/Select], aby wyjsc
Z recznego strojenia.

= 14:30
FM 88.10MHz

CR1
sk)ft'dne
< Preset 1 1/2 Tuning > Tuning
Uzywajac pilota do precyzyjnego dostrojenia e w1 czestotliwosci, nacisnij przyciski, a czestotliwosé

zacznie sie zwigkszac lub zmniejsza¢, po zakonczeniu dodaj j3 do Ulubionych.

ODTWARZANIE BT

Zanim transmisja miedzy urzadzeniem BT a radiem bedzie mozliwa, oba urzadzenia musza by¢ sprzezone. Ten proces nazywa
sie "parowaniem". Radio stuzy jako odbiornik, do odbioru strumienia muzyki do odtwarzania w radiu.

Jesli juz weczesniej sparowates sie z urzadzeniem BT, to potaczenie zostanie automatycznie przywrécone, gdy oba urzadzenia
znajdy sie w zasiegu, a w radiu wybrano dziatanie BT. "Parowanie" nie musi by¢ powtarzane.

Moze by¢ jednak konieczne aktywowanie tej funkcji w urzadzeniu BT.

* Wybierz BT Streaming w radiu, aby przejs¢ do trybu BT.
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* Wtacz urzadzenie BT, do ktérego chcesz podtaczyc radio i aktywuj tutaj tryb parowania. Urzadzenie skanuje w poszukiwaniu
urzadzen BT
w zasieg odbioru.

* Po znalezieniu radia urzagdzenie BT pokazuje jego nazwe AUDIZIO DOZZA-XXXX (XXXX to kod identyfikacyjny jednostki
radiowej).

* Wybierz radio w swoim urzadzeniu BT.
* Rozpocznij odtwarzanie na swoim urzgdzeniu BT.

* Odtwarzanie odbywa sie teraz za pomoca radia.

USTAWIENIE ALARMU

* Wybierz Alarm z menu gtéwnego lub nacisnij = przycisk na pilocie.

* Wybierz Alarm 1 lub Alarm 2, wybierz Wtacz, aby aktywowac alarm.
* Postepuj zgodnie z instrukcjami kreatora alarmu, aby ustawic alarm.
* Kreator przeprowadzi Cie przez ponizsze ustawienia:
Czas —Ustaw godzine alarmu
Dzwiek — Mozesz wybra¢ Wake to Tone, My Favorite, Wake to FM
Radio lub Wake to DAB Radio jako zrédto alarmu.
Uwaga — Obudz sie na FM lub Obudz sie na radio DAB - tylko zaprogramowane stacje
Moze by¢ uzywany do alarmu radiowego (jesli skanowanie ustawien wstepnych zostato zakonczone).

Obudz sie do mojej ulubionej — Zaprogramuj swoj3a ulubiong stacje przed ustawieniem jej jako zZrédta alarmu.

& Ustawienia wstepne w przycisku ustawier wstepnych 1-5 nie moga by¢ wybrane bezposrednio jako zrédto alarmu. Jesli
chcesz, aby te 5 ustawien wstepnych stato sie jednym z

dzwieki alarmu, dodaj te stacje do listy "Moje ulubione", naciskajgc i przytrzymujac & przycisk lub & przycisk na pilocie.

Powtdrz — Mozesz zaplanowac alarm wedtug wtasnego uznania - codziennie, raz lub kilka dni.

Gtosnosc¢ alarmu — Dostosuj ustawienie gtosnosci alarmu, obracajgc przyciski [Wybierz/Wybierz] lub [A/V¥ ] na

pilocie.

Czas trwania alarmu — Ustaw czas trwania alarmu z zaprogramowanych opcji w zakresie od 30 do 180 minut. Radio
Bedzie przetacza sie w tryb czuwania, gdy uptywa wybrany czas.
* Po wprowadzeniu powyzszych ustawien nacisnij przycisk [ <], aby wyjs¢ i upewnij sig, Ze alarm jest wtaczony. Zobaczysz
ikone alarmu pojawit sie na wyswietlaczu, jesli jest aktywowany.

Wytaczanie alarmu/Aktywacja funkcji drzemki

Gdy wtaczy sie alarm, nacisnij przycisk enter/budzenie, aby zatrzymac alarm lub nacisnij przycisk [OK], aby aktywowac
funkcje drzemki.

Gdy drzemka jest aktywna, alarm jest wyciszony na 9 minut i wtgcza sie ponownie, gdy nadejdzie czas. Mozesz powt6rzyc ten
proces wiele razy. Aby zatrzyma¢ funkcje "Drzemka", nacisnij przycisk enter/wake.

USTAUWIENIE TIMERA

Ustawianie timera

Urzadzenie oferuje funkcje Timer jako minutnik kuchenny. Czas bedzie odliczany od okreslonego czasu i zakoriczy sie
sygnatem dzwiekowym. Ustawienia timera to do 99 godzin, 59 minut, 59 sekund.

Gtosnos¢ sygnatu dzwiekowego i czas trwania dzwieku mozna regulowaé w ustawieniach timera w menu Konfiguracja.

Wytaczanie timera

Gdy zabrzmi alarm, mozesz go wytaczy¢, naciskajgc przycisk [OK] na urzadzenie radiowe lub na pilocie zdalnego sterowania.
Taill 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/A Y to increase/decrease
/> to previous/next
OK to start
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USTAUWIENIE WYLACZNIRA CZASOWEGD

Mozesz ustawic timer tak, aby radio przechodzito w stan uspienia po uptywie wybranego timera. Istnieje wiele wstepnie
ustawionych opcji timera od 15 minut do 180 minut.

Nacisnij przycisk [ 2Z* ] na pilocie, aby ustawi¢ timer.

Na wyswietlaczu pojawi sie ikona, jesli timer jest ustawiony.

Wytacznik czasowy alarmu

Search(Skytune) >
History

OBSLUGA PODCASTOW

Na ekranie gtéwnym wybierz "Podcasty" i nacisnij OK, aby potwierdzi¢. Znajdziesz nastepujace opcje:

Postuchaj ponownie —Zawsze mozesz dodac konkretny odcinek do opcji "Postuchaj ponownie", aby powtérzy¢ go podczas
stuchania lub kontynuowac niedokoriczong czesc.

Aby zapisa¢ odcinek w trybie "Postuchaj ponownie", naci$nij przycisk Preset & na pilocie podczas odtwarzania. Zostanie on
dodany do listy. Aby ponownie usuna¢ go z funkcji Stuchaj, zaznacz odcinek i nacisnij prawy przycisk », aby edytowac.

Uwaga: Odtwarzanie odcinka zostanie wznowione od miejsca, w ktérym zostato przerwane.

Subskrybowany — Subskrybuj swéj ulubiony podcast, aby miec tatwy dostep do stuchania najnowszego odcinka.
Aby zasubskrybowac podcast, podswietl podcast i nacisnij prawy przycisk », a nastepnie wybierz Subskrybuj. Aby usunac
subskrypcje, zaznacz podcast i nacisnij prawy przycisk », aby edytowac.

Historia — poprzednio odstuchany odcinek podcastow.

Przegladaj — Aby przegladac liste dostepnych podcastéw

Szukaj — Szukaj podcastu wedtug stéw kluczowych

Historia wyszukiwania — lista poprzednich rekordéw wyszukiwania.

Korzystanie z pilota do obstugi wiekszej liczby funkcji. Podczas odtwarzania odcinka zawsze mozesz przeskoczy¢ do przodu /
do tytu, "nacisnij i przytrzymaj" wa s przyciski, krotkie nacisniecie tych przyciskéw spowoduje przejscie do nastepnego /
poprzedniego odcinka.

Nacisnij przycisk , Pl aby wstrzyma¢ odtwarzanie.

RONFIGURACIA

Tutaj znajdziesz petne ustawienia / opcje dostepne do konfiguracji wtasnego radia. W menu gtéwnym przejdz do opcji
Ustawienia konfiguracji. Nacisnij OK, a zobaczysz liste dostepnych opdji.

(o]}

Sie

* Sie¢ bezprzewodowa
» Dodaj sie¢ bezprzewodowa
Skanuj i wybierz — Przeskanuje liste sieci bezprzewodowych w poblizu.
Przycisk WPS — Wybierz te opcje, aby podtaczyc¢ router Wi-Fi przez WPS, jesli router ma przycisk WPS.

» Usun sie¢ bezprzewodowa
Jesli masz juz skonfigurowang siec i chcesz j3 usung¢, wybierz te opcje.
Uwaga — Zawsze umieszczaj radio w odlegtosci nie wiekszej niz 2 metry od routera Wi-Fi w celu konfiguracji.

»AP:[1]
Jesli dodates wiecej niz jedna sie¢ w radiu i chcesz przetaczyc sie na inng, wybierz te opcje, aby zmienic.

» Sygnat
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Ma to na celu pokazanie sity sygnatu Wi-Fi routera Wi-Fi odbieranego przez radio. Zwykle poziomy sygnatu nizsze niz
-70dBm s3 na stabszym poziomie, a jesli wptywa to na odbiér radia, moze by¢ konieczne zoptymalizowanie
lokalizacji routera lub sprawdzenie wszelkich probleméw z samym routerem.

» 0D
Adres IP jest domyslnie ustawiony jako dynamiczny. Wybierz, aby zmieni¢ staty adres IP zgodnie ze stanem sieci.

» Serwer DNS
System DNS jest domyslnie ustawiony na dynamiczny. Wybierz, aby zmieni¢ <Staty> DNS zgodnie ze stanem sieci.

* Automatyczne wtaczanie/wytaczanie sieci

Zawsze wtaczony: Funkcja WLAN pozostaje wtaczona (szybszy dostep po przetaczeniu z trybu DAB lub FM na radio
internetowe). Automatyczne wytaczanie po 15 s/30 s: Funkcja WLAN wyt3acza sie po 15/30 sekundach, gdy nie jest uzywana
(w celu oszczedzania energii).

* Kanaty bezprzewodowe

Nie wszystkie kanaty bezprzewodowe sg dostepne we wszystkich krajach. Moga wystepowac réznice w zaleznosci od kraju.
Dlatego konieczne jest wybranie kanatéw bezprzewodowych, aby zapewni¢ zadowalajace dziatanie Wi-Fi.

Ustawilismy juz kanaty zgodnie z wymaganiami w réznych krajach. Wybierz z listy kraj, w ktérym sie zatrzymujesz, aby
uzyskac wtasciwy kanat.

* Test potaczenia sieciowego
W przypadku jakichkolwiek probleméw z potgczeniem Skytune wybierz te opcje, aby sprawdzi¢ wszystkie uszkodzone
elementy parametréw sieci w celu dalszej diagnostyki.

Data i godzina

* Ustaw date i godzine
Wprowadz date i godzine recznie, wybierajac te opcje.

*Strefa czasowa
Ustaw strefe czasowgy, aby automatycznie synchronizowa¢ czas z czasem sieciowym. W potaczeniu z "ustaw czas z sieci" i
"DST (czas letni") zostanie dostosowany automatycznie, jesli zdecydujesz sie korzystac z czasu sieciowego.

* Ustaw format czasu
Wybierz preferowang notacje 12-godzinng lub 24-godzinna.

* Ustawianie stylu zegara
Mozesz wybrac wyswietlacz zegara w formie cyfrowej lub w stylu analogowym. Wybrany styl bedzie miat zastosowanie w
trybie gotowosci, a takze duzy wyswietlacz zegara podczas odtwarzania radia.

* Ustaw format daty

¢ Czas letni (czas letni)
Wtacz wt./wyt.

* Ustawianie czasu z sieci

Ma to na celu synchronizacje zegara urzadzenia z serwerem czasu. Twoje radio bedzie domyslnie synchronizowac serwer
czasu za kazdym razem, gdy sie wtaczy i potaczy z Internetem. Zapewnia to bardzo wysoki stopier doktadnosci zegara
radiowego. Mozesz przetaczyc sie na korzystanie z innego serwera czasu, wprowadzajgc adres URL (patrz ponizej Serwer
NETWORK TIME). Mozesz zdecydowa, 7e nie chcesz korzystac z czasu sieciowego, ustawiajac opcje "wytgcz".

* Sieciowy serwer czasu
Pokazuje domyslny serwer czasu uzywany do synchronizacji zegara urzadzenia radiowego. Jesli chcesz ustawic inny serwer
czasu, wprowadz adres URL, aby wprowadzi¢ zmiane.

* Ustawianie czasu z DAB
Wybierz, aby zsynchronizowa¢ czas z transmisjami DAB. Doktadnos$¢ zalezy od stacji nadawczej i moze sie r6zni¢ w zaleznosci
od stacji.

¢ Ustawianie czasu z FM

Wybierz, aby zsynchronizowa¢ czas z transmisjami FM. Doktadnos¢ zalezy od stacji nadawczej i moze sie r6zni¢ w zaleznosci
od stacji.

Jezyk
Dostepnych jest wiele jezykow.

Konfiguracja DAB

¢ Petne skanowanie DAB
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Zawsze mozesz przeprowadzi¢ nowe skanowanie kanatéw DAB, wybierajgc te opcje. Wszystkie biezgce ustawienia wstepne i
kanaty zostang usuniete.

* Stan stacji DAB
Ma to na celu pokazanie liczby stacji i odbieranego sygnatu dla kazdej czestotliwosci DAB.

* Lista stacji DAB

Zeskanowane stacje DAB zostang wyswietlone w tym miejscu do zarzadzania. Mozesz przesungc¢ pozycje, a nawet usungé
dowolna stacje. Przewin do stacji i nacisnij przycisk [ »]. Zostanie wyswietlone wyskakujace okienko: Przenies w gore,
Przenie$ w dét i Usun.

Konfiguracja FM
¢ Ustawienia skanowania

Do skanowania mozna wybra¢ "Wszystkie stacje" lub "silne stacje" (z silniejszym sygnatem).

* Ustawienia dzwieku
Jesli sygnat jest staby i stabilny odbiér stereo nie jest mozliwy, wybierz "Wymuszone mono", aby uzyska¢ lepszy odbiér.

* Petne skanowanie FM

Zawsze mozesz przeprowadzi¢ nowe skanowanie kanatéw FM, wybierajac te opcje. Wszystkie biezgce ustawienia wstepne i
kanaty zostang usuniete. Radio na najnizszej czestotliwosci skanowanych wartosci zostanie podswietlone. Lista ustawien
wstepnych zostanie zapisana, chyba ze zostanie przeprowadzone nowe skanowanie ustawien wstepnych.

¢ Lista stacji FM

Mozesz dostosowac wstepnie ustawiong klasyfikacje, przesuwajgc w dét, przesuwajac w gére lub usuwajac. Podswietl jedno z
ustawien wstepnych i nacisnij przycisk[ »], przejdzie ono do menu Edycja.

Zawsze naciskaj przycisk [ €], aby powroécic do listy ustawien wstepnych.

Radio lokalne

Region lokalnego radia jest ustawiona domyslnie. Aby zmieni€ region, wykonaj ponizsze kroki:
Wybierz Radio lokalne i nacisnij OK.
Wybierz Reczne ustawienie radia lokalnego, aby dostosowac ustawienie regionu.

Ustawienia odtwarzania

Ma to na celu ustawienie trybu odtwarzania w strumieniowaniu zgodnym z UPnP/DLNA: Powtérz wszystko, Powtérz raz lub
Losowo.

Opcje wtaczania zasilania

Ma to na celu wybranie stanu radia po zresetowaniu zasilania / przerwie w zasilaniu lub nastepnym wtaczeniu zasilania z
trybu czuwania. Dostepne s3g 3 opcje:

— Przejdz do trybu czuwania

— Wznéw po przygotowaniu: radio wznowi odtwarzanie ostatnio stuchanej stacji.

— Gotowy do uzycia: radio pozostanie na ekranie gtéwnym dla Twojej akgcji.

Sciemniacz

Mozesz ustawi¢ poziom podswietlenia wyswietlacza wedtug wtasnego uznania.

Dostepne sg dwa ustawienia: Tryb i Poziom

* Tryb — Normalny lub Oszczedzanie energii

Normalny — wyswietlacz pozostanie z tym samym poziomem jasnosci przez caty czas bez przyciemnienia.

Przyciemnij — wyswietlacz przyciemni sie po 20 sekundach, jesli w radiu nie zostanie wykonana zadna operacja.

* Poziom —Jasny i przyciemniony

Jasny — Stuzy do regulacji poziomu jasnosci w trybie normalnym. Przyciemnienie — Stuzy do regulacji poziomu jasnosci w
trybie przyciemniania.

* Sciemniacz w trybie czuwania

Najwyzszy poziom podswietlenia w trybie czuwania jest domyslnie ustawiony przez system. Aby jeszcze bardziej zmniejszy¢
podswietlenie lub catkowicie je wytaczy¢, wyregulyj je, naciskajgc przycisk ¥.Zwiekszenie podswietlenia poza poziom
systemu spowoduje zaswiecenie na 20 sekund, a nastepnie automatyczne przyciemnienie do wartosci domyslnych.

KOREKTOR (korektor)

Mozna ustawic rézne gatunki muzyczne.
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Czas buforowy

Czasami moze wystapi¢ nierébwnomierne odtwarzanie radia internetowego. Moze sie tak zdarzyg, jesli potaczenie internetowe
jest wolne lub wystapi przecigzenie sieci. Aby poprawic sytuacje, mozesz wybrac dtuzszy czas buforowania, aby uzyskac kilka
sekund strumienia radiowego przed rozpoczeciem odtwarzania. Warto$¢ domyslna to 2 sekundy. Mozesz wybrac 5/10

sekund, jesli wolisz mie¢ dtuzszy czas buforowania.

Minutnik

Ma to na celu ustawienie gtosnosci alarmu i czasu trwania funkcji timera.

Informacje o sieci

Wyswietlanie sygnatu sieciowego i innych parametrow. Aby szybko uzyska¢ dostep do tych informacji, nacisnij © przycisk na
pilocie.
Kiedy uzywasz komputera do zarzadzania moimi ulubionymi stacjami, musisz uzy¢ adresu IP i mozesz wyswietli¢ te
informacje z tego miejsca. Nastepnie wpisz adres IP (Konfiguracja > Informacje o sieci > IP ) w oknie wejsciowym przegladarki
komputera.

Informacje o systemie

Numer modely, system MID i wersje oprogramowania (wersja aplikacji) mozna znalez¢ tutaj.

Aktualizacja oprogramowania

0Od czasu do czasu moze by¢ dostepna wersja oprogramowania w celu aktualizacji funkcji radia. Regularnie

sprawdzaj aktualizacje, aby na biezaco aktualizowac radio za pomoca najnowszego oprogramowania.

Przywr6¢ ustawienia domyslne

Mozesz zresetowac sie, aby wyczysci¢ wszystkie ustawienia i powréci¢ do ustawien domyslnych.

**Nalezy pamietac, ze wszystkie ustawienia wstepne, ustawienia i konfiguracja stacji zostang usuniete po wykonaniu

resetu.

DALROVE OVLADANI PRES PC / SMARTPHONE

Objevte jednoduchy zplsob, jak ovladat ladéni internetovych radiovych kanall a spravovat seznam oblibenych stanic pies
webovy prohliZe€ na PC nebo smartphonu. Podporované prohliZece jsou Internet Explorer a Chrome.

e Pripojte PC nebo smartphone k téze Wi-Fi siti, jako je radio.

e Navstivte www.skytune.net
e Na domovské strance kliknéte na ,Browse/Search™ .
e Prochazejte stanice nebo zadejte nazev pro vyhledani radia — zobrazi se seznam
internetovych radiovych kanald. SKYTUNE

e  Kliknéte na symbol "®” Internet Radio

Result for Searching 'dance’

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

Objevi se mozZnost ,,Add Favourite" nebo ,Listen to Station". Zadejte IP adresu svého radia (napf. 192.168.1.11):
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http://www.skytune.net/

Add Favourite / Listen to Station

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One .
(» Add station to my radio device favourite i
Listen to station on my radio device *

Please enter your radio device's |P below.

192 168 15y 1 Bl 11 l

|

IP adresu najdete na jednotce radia nasledujicim zplsobem:

* Na dalkovém ovladadi stisknéte tlacitko [@ 1. vyberte Sit a posurite se na IP, abyste zobrazili IP adresu
* Na radiu prejdéte do hlavniho menu, poté Konfigurace > Informace o siti > IP

- Vyberte ,Poslouchat stanici", kliknéte na ,,Odeslat" a radio zacne prehravat vybranou stanici. Stranka ,,Moje oblibené" se
zobrazi v prohliZedi.

Poté mlzZete pfidat aktualné prehravanou stanici do oblibenych nebo spravovat seznam pomoci dostupnych editacnich
moznosti. Jakékoli zmény se okamzZité synchronizuji s radiem.

° -

Ustening Mairtain Presets

New Favourite

@ 1.fm-Bay smooth jazz
*+* Audo URL Is makrtainod by Skytune
= Alswen | /6 Sriowe | WPrees | B et
4CRS 89 3FM
*= Auko URIL is maitained by Skytune
Diwwn /e Svowe Bresa B oo

ABC Radio Adetaide
™ Al LRL Is rakained by Skylune
Pluw | /0o Sove | Wivews | B v

Bob Total Country - KLC1 - FM 106.1
=+ At URRL Is rakrkained by Skytune

Dl /Len Sroe Wi B Ocen

Kanal radia mlzZete také pridat, pokud znate publikovanou URL adresu audio streamu s nasledujicimi formaty:
1. Audio formaty: MP3, AAC, AAC+

2. Formaty streamu: Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) a HLS

3. Formaty playlistu: PLS, M3U

4. Vzorkovaci frekvence: 44,1 KHz a 48 KHz

ROZWIAZYUWANIE PROBLEMOUI

Problem Przyczyna Rozwi3zania

Nie mozna potaczy¢ Sie¢ nie dziata

sie 7 siecia Wi-Fi 1. Upewnij sig, ze komputer podtaczony przewodowo do sieci Wi-Fi lub

Ethernet moze uzyskac dostep do Internetu (tj. moze przegladac
Internet) przy uzyciu tej samej sieci.

2. Sprawdz, czy serwer DHCP jest dostepny lub czy skonfigurowano
statyczny adres IP w radiu.

3. Sprawdz, czy zapora nie blokuje zadnych portéw wychodzacych. Jako
minimum radio potrzebuje dostepu do portéw UDP i TCP 80,443 i
8008, portu DNS 53.
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Router ogranicza

Uzyskaj adres MAC z Configuration > Information > Network > Wi-Fi MAC i

dostepdo dodaj go do listy dozwolonych urzadzen w punkcie dostepowym.
podanych adreséw Uwaga: Radio ma oddzielne adresy MAC dla sieci przewodowych i
MAC bezprzewodowych
Niewystarczajaca sita . "y . . . .
sygnatu Wi-Fi 1. Sprawdz odlegtos¢ od routera; Sprawdz, czy komputer moze potaczyc sie z

2.

siecig w tej lokalizacji
Zoptymalizuj odlegtos¢ lokalizacji routera

Nieznana metoda
szyfrowania

Zmien metode szyfrowania na routerze. Radio obstuguje WEP, WPA, WPA2

Zapora sieciowa
uniemozliwiajgca dostep

1.

Wytacz Sciane przeciwpozarowg, aby sprawdzi¢, czy radio moze potaczy¢
sie z siecia.

2. Windows Media Player: r6zne zapory sieciowe inne niz Microsoft moga
wymagac konfiguracji UPnP.
Problem Przyczyna Rozwigzania
Jesli radio moze 1. Stacja nie nadaje o tej porze dnia (pamietaj, ze moze znajdowac sie w
pomyslnie potaczy¢ sie innej strefie czasowej).
7z sieciy, ale nie moze 2. Stacja ma zbyt wiele oséb prébujacych podtgczy¢ sie do serwera stacji
odtwarzac okreslonych radiowej, a pojemnos¢ serwera nie jest wystarczajgco duza.
stacji 3. Stacja osiggneta maksymalng dozwolong liczbe jednoczesnych
stuchaczy.

4. Aktualizacja linku odbywa sie regularnie. Aby uzyskac zaktualizowang
liste stacji, uzyskaj dostep z radia internetowego > Skytune. Jesli dany
strumien nadal nie dziata, skontaktuj sie z nami lub Skytune, aby
zgtosic problem.

1. Stacja nie nadaje o tej porze dnia (pamietaj, ze moze znajdowac sie w

Jesli radio moze innej strefie czasowej).

pomyslnie potgczy¢ sie 2. Stacja ma zbyt wiele os6b prébujacych podtaczyc sie do serwera stacji
z sieciy, ale nie moze radiowej, a pojemnos¢ serwera nie jest wystarczajgco duza.
odtwarzac okreslonych 3. Stacja osiggneta maksymalng dozwolong liczbe jednoczesnych

stacji stuchaczy.

4. Aktualizacja linku odbywa sie regularnie. Aby uzyskac zaktualizowang
liste stacji, uzyskaj dostep z radia internetowego > Skytune. Jesli dany
strumien nadal nie dziata, skontaktuj sie z nami lub Skytune, aby
zgtosic problem.

- Prosze przeprowadzi¢ "Reset do ustawien fabrycznych" w radiu i

Brak odbioru DAB/FM wysungc antene.

- Zbliz radio do okna.

Problem Przyczyna Rozwigzania

Odbior radia DAB/FM
jest staby

Sprawdz, czy antena jest wysunieta, aby uzyska¢ maksymalng site sygnatu i
lepszy odbior.

Sprawdz, czy inne urzadzenia elektryczne nie znajdujg sie zbyt blisko radia,
powodujac zaktécenia.

Brak dzwieku

Sprawdz, czy odtwarzanie zostato zatrzymane. Naci$nij przycisk OK na
pilocie, aby wznowi¢ odtwarzanie.

Dostosuj gtosnos¢ Sprawdz, czy inne stacje radiowe maj3 ten sam problem
lub po prostu zdarzyto sie to w okreslonej stacji.
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POMOCNE WSKRAZOWRI

1. Jesli radio internetowe nadal buforuje stacje radiowa:

Radio internetowe przesyta strumieniowo dane ze stacji radiowej za posrednictwem potgczenia szerokopasmowego. Jesli w
potgczeniu szerokopasmowym wystepuje wysoki wskaznik btedéw lub potaczenie jest przerywane, spowoduje to
wstrzymanie radia internetowego do czasu ponownego nawigzania potaczenia i otrzymania wystarczajacej ilosci danych, aby
ponownie rozpoczg¢ odtwarzanie. Jesli radio internetowe ciagle sie zatrzymuje, sprawdz modem DSL, aby upewnic¢ sig, ze
linia szerokopasmowa nie ma wysokiego wskaznika btedow lub roztaczen. Jesli wystepuja takie problemy, nalezy
skontaktowac sie z dostawcg ustug szerokopasmowych.

2. Co to jest buforowanie?

Podczas odtwarzania strumienia radio internetowe/odtwarzacz multimedialny pobiera niewielka ilos¢ strumienia przed
rozpoczeciem odtwarzania. Stuzy do wypetniania wszelkich luk w strumieniu, ktére mogg wystgpic, jesli Internet lub sie¢
bezprzewodowa jest zajeta. Radio internetowe przesyta strumieniowo dane muzyczne z komputera podczas stuchania. Jesli
transmisja zostanie zablokowana lub doswiadczy przecigzenia Internetu podczas przesytania, moze to zostac
zatrzymane/zaktoci€ jakos¢ gry. Jesli tak sie stanie, sprawdz szybkos¢ potaczenia internetowego - musi by¢ wieksza niz
predkos¢ strumieni.

3. Moje radio dziata, ale niektérych stacji nie mozna odtwarzac.

Problem moze by¢ spowodowany co najmniej jedng z nastepujacych przyczyn:
a. Stacja radiowa juz nie nadaje.

b. Stacja radiowa osiggneta maksymalna dozwolona liczbe

jednoczesni stuchacze.

c. Stacja radiowa zmienita uktad strumieni, a tacze nie ma

dtuzej obowiazuje.

d. Stacja radiowa nie nadaje o tej porze dnia (nie wszystkie

stacje nadaja 24 godziny na dobe).

e. Potaczenie internetowe miedzy radiem a serwerem stacji radiowej

jest zbyt wolna lub niestabilna, aby obstuzy¢ szybkos$¢ transmisji danych.
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SPECYFIRACIA TECHNICZNA

modelu

Pob6r mocy

Napiecie zasilania

Sie¢ bezprzewodowa
Czestotliwos¢ sieci bezprzewodowej
Protokoét zabezpieczen
Wersja BT

Czestotliwos¢ BT

Zasieg BT

Zakres czestotliwosci DAB
Zakres czestotliwosci FM
Wyjscie audio

Antena teleskopowa

Wymiary urzadzenia:

The products referred to in this manual conform to the European Community Directives to which they are

subject:

European Union
Tronios B.V.,

Bedrijvenpark Twente Noord 18,
7602KR Almelo, The Netherlands

2011/65/EC

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+

12V 2A

100-240V~50/60Hz

IEEE802.11b/g/n

2,4 GHz

WEP/WPA/WPA2

V5.3

2,4 GHz

10 metréw (linia wzroku)

174,928 MHz (5 A) - 239,200 MHz (13F) Obstuga DAB i DAB+
87,5-108 MHz

Stereofoniczne gniazdo stuchawkowe 3,5 mm
do DAB i FM

245 %119 x 190mm (dt. x wys. x gt.)

United Kingdom

Tronios Ltd.,
130 Harley Street,
London W1G 71U, United Kingdom

2014/35/EU S..2016:1101 U K
2014/30/EU S.1.2016:1091

2014/53/EU

S.1.2012:3032 Cn
S.1.2017:1206

Specifications and design are subject to change without prior notice.

www.tronios.com

Copyright © 2025 by Tronios The Netherlands
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CESKY

Gratulujeme ke koupi tohoto produktu Audizio. Pfed pouZitim vyrobku si peclivé prectéte tento navod, abyste mohli plné
vyuzivat vSechny jeho funkce.

Pred pouZitim pfistroje si prectéte tuto pfirucku. Postupujte podle pokyn, aby nedoslo ke zneplatnéni zaruky. Pfijméte
veskerd preventivni opatrfeni, abyste zabranili pozaru nebo Grazu elektrickym proudem. Opravy smi provadét pouze
kvalifikovany technik, aby nedoslo k Urazu elektrickym proudem. Navod si uschovejte pro budouci pouZiti.

e PFed pouZitim pfistroje se porad'te s prodavajicim. Pfi
prvnim zapnuti jednotky mize dojit k zapachu. To je
normalni a po chvili to zmizi.

o Pristroj obsahuje ¢asti pod napétim. Proto neotvirejte
jeho kryt.

¢ Neumistujte do pfistroje kovové predméty a nelijte na
ni tekutiny. Mohlo by dojit k drazu elektrickym proudem
a poruse.

o Neumistujte jednotku do blizkosti zdroju tepla, jako
jsou radiatory apod.

¢ Neumistujte jednotku na vibrujici povrch. Nezakryvejte
ventilaéni otvory.

¢ Jednotka neni vhodna pro trvalé pouZivani.

o S napajecim kabelem bud'te opatrni a neposkozujte jej.
Vadny nebo poskozeny napajeci kabel miZe zplsobit
Uraz elektrickym proudem, nebo poruchu.

o Pfi odpojovani zafizeni od zasuvky vZdy tahejte za
zastrcku, nikdy ne za kabel.

¢ Nezapojujte a neodpojujte pristroj mokryma rukama.

o Pokud je poSkozena zastrcka a / nebo napajeci kabel,
musi byt opraveny kvalifikovanym technikem.

¢ Pokud je jednotka po3kozena do takové miry, Ze jsou
vidét vnitini ¢asti, NEZAPOJUITE jednotku do zasuvky
ani ji NEZAPINEJTE. Kontaktujte svého prodejce.
NEPRIPOJUITE jednotku k reostatu nebo stmivaéi.

o Aby nedoslo k poZaru, nebo Urazu elektrickym proudem,
nevystavujte jednotku desti a vlhkosti.

e VSechny opravy musi provadét pouze kvalifikovany
technik.

o Pripojte pristroj k uzemnéné sitové zasuvce (220 - 240
V, stfidavy / 50 Hz) chranéné pojistkou 10 - 16 A.

o Béhem bourky nebo pokud nebudete jednotku delsi
dobu pouZzivat, odpojte ji od elektrické sité. Pokud
zafizeni nepouzivate, odpojte jej od elektrické sité.

e Pokud jednotku nebudete delsi dobu pouZzivat, mize
dojit ke kondenzaci vlhkosti. NezZ pfistroj zapnete,
nechejte jej dosahnout pokojovou teplotu. Nikdy
nepouZivejte jednotku ve vlhkych mistnostech nebo
venku.

o Abyste pfedesli nehodam na verejnosti, musite
postupovat podle pfislusnych pokyn( a instrukci.

e Zafizeni opakované nezapinejte a nevypinejte. Tim se
zkracuje jeho Zivotnost.

e Uchovavejte jednotku mimo dosah déti. Nenechavejte
jednotku bez dozoru.

o [ ¢isténi spinacl nepouZivejte Cistici spreje. Zbytky
téchto sprejl zplsobuji, Ze se na spinacich usazuje
prach a mastnota. V pfipadé poruchy vzdy vyhledejte
radu od odbornika.

¢ Na ovladaci prvky netlacte silou.

e Tato jednotka ma uvniti reproduktor, ktery mize
zpUsobit magnetické pole. UdrZujte proto toto zafizeni
ve vzdalenosti alesporfi 60 cm od pocitace nebo
televize.

e Pokud ma tato jednotka vestavénou dobijeci baterii, tak
ji dobijte alespori 1x za 3 mésice. Jinak mGze dojit k
poskozeni baterie.

¢ Pokud je baterie poskozeng, vyménte ji za baterii se
stejnymi specifikacemi. Poskozenou baterii zlikvidujte
ekologicky.

¢ Pokud Vam pfistroj upadnul, nechte ho pfed opétovnym
zapnutim zkontrolovat kvalifikovanym technikem.

o K iSténi jednotky nepouZzivejte chemikalie. PoSkozuji
lak. Jednotku cistéte pouze suchym hadfikem.

¢ Uchovavejte mimo dosah elektronickych zafizeni, ktera
mohou zplsobovat ruseni.

¢ K opravam pouzivejte pouze originalni ndhradni dily,
jinak miZe dojit k vaZnému poskozeni nebo
nebezpecnému zareni.

¢ Pfed odpojenim od sité nebo od jiného zafizeni pfistroj
vypnéte. Pfed pfemistovanim pfistroje odpojte viechny
napaéjecii jiné kabely.

o Zajistéte, aby nemohlo dojit k poskozeni sitového
kabelu, kdyz po ném lidé kraci. Pfed kazdym pouZitim
zkontrolujte pfivodni kabel, zda neni poskozeny nebo
vadny!

o Sitové napétije 220 - 240V, AC/ 50Hz. Zkontrolujte,
zda se napéti v zasuvce shoduje. Pokud cestujete,
zkontrolujte, zda je v dané zemi pro tuto jednotku
vhodné sitové napéti.

¢ Uschovejte originalni obalovy material, abyste mohli
jednotku v pfipadé potfeby prepravit v bezpecnych
podminkach.

Tento znak upozoriuje uZivatele na vysokému napéti, které je uvnitf pfistroje a které je dostate¢né velké, aby

A zpUsobilo nebezpedi Grazu elektrickym proudem.

A Tento znak upozorfiuje uZivatele na dilezité pokyny obsaZené v této pfirucce, kterou by si mél pred pouzivanim
precist a dodrzovat.

Jednotka ma certifikat CE. Na jednotce je zakazano provadét jakékoli zmény. Certifikat CE by tim pozbyl platnost a zboZi by
pfislo o zaruku!

POZNAMKA: Aby bylo zajisténo, Ze jednotka bude fungovat normalné&, musi byt pouZivana v mistnostech s teplotou mezi 5 °C
a35°C

E Elektrické vyrobky se nesmi uklddat do domaciho odpadu. Pfineste je, prosim, do recykla¢niho centra. Zeptejte se

mistnich Gfadd nebo prodejce na postup. Specifikace jsou typické. Skute¢né hodnoty se mohou z jedné jednotky na
druhou mirné zménit. Specifikace lze zménit bez pfedchoziho upozornéni.
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Nepokousejte se sami provadét zadné opravy. To by zneplatnilo vasi zaruku. Na jednotce neprovadéjte Zzadné zmény. Tim by také zanikla
vaSe zaruka. Zaruka se nevztahuje na nehody nebo $kody zptisobené nevhodnym pouzitim nebo nerespektovanim varovani obsazenych v
této priruc¢ce. Audizio nemuzZe nést odpovédnost za zranéni osob zplisobena nerespektovanim bezpeénostnich doporuéeni a varovani. To
plati také pro vSechny $kody v jakékoli formé.

POKYNY PO VYBALENI

POZOR! Po obdrzeni krabice ji peclivé vybalte. Zkontrolujte obsah a ujistéte se, Ze jsou vSechny dily pfitomny a byly
doruceny v dobrém stavu. Pokud se nékteré dily zdaji byt po3kozené pfi pfepravé nebo samotny obal vykazuje zndmky
Spatného zachazeni, neprodlené to oznamte odesilateli a ponechte si obalovy material. Baleni a veskery obalovy material
uschovejte. Pokud je nutné vyrobek vratit, je dlleZité, aby byl vyrobek vracen v pivodni krabici a obalu od vyrobce. Pokud
byl pfistroj vystaven prudkému kolisani teplot (napf. po prepravé), nezapinejte jej ihned. Vznikla kondenzované voda by
mohla zafizeni poskodit. Zafizeni nechte vypnuté, dokud nedosdhne pokojové teploty.

V krabici:

* Internetové radio

* Napéjeci adaptér

» Dalkové ovladani (bez baterii)
* Wifi anténa

* UzZivatelsky manual

Evropské zakony jiZ neumoZiiuji likvidaci starych nebo vadnych elektrickych nebo elektronickych zafizeni s domovnim odpadem.
Vratte sv(ij vyrobek na obecni sbérné misto k recyklaci a zlikvidujte jej. Tento systém je financovan prdmyslem a zajistuje

mmm  clologickou likvidaci a recyklaci cennych surovin.

NAPAJENI

Stitek na zadni/spodni strané vyrobku udava sitové napéti, ke kterému musi byt vyrobek pfipojen. Zkontrolujte, zda sitové
napéti odpovida tomuto napéti. Jiné nez uvedené napéti mize zpUsobit neopravitelné poskozeni pfistroje. Pfistroj musi byt
také pfFipojen pfimo k sitovému napéti a nesmi byt pouzit Zadny stmivac nebo nastavitelny zdroj napajeni.

C Pristroj vZdy pfipojujte k chranénému obvodu (jisti¢ nebo pojistka). Ujistéte se, Ze ma zafizeni vhodné elektrické
uzemnéni, abyste predesli riziku Urazu elektrickym proudem nebo pozZaru.

OVLADACI PRVRY

~ S

PRESET

1. Barevny displej 3,5"

2. Domd Stisknutim zobrazite domovskou nabidku pro zobrazeni réznych rezim( radia / moZnosti nastaveni.

3 Levé tlacitko Stisknutim se vratite do prfedchozi nabidky / vymazete zaznam znaku / levou navigaci.

4. Oblibené Stisknutim a podrZenim pfednastavite oblibené stanice aZz do 150. Kratkym stisknutim seznamu vyvolate.

vV seznamu
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oblibenych / prava navigace.
. Stisknutim vstoupite /probudite z pohotovostniho rezimu
. Konektor pro sluchatka (stereo): 3,5 mm stereofonni vystup.
. IR senzor Pfijima infracerveny signal z dalkového ovladace.
. Vyhrazené tlacitko predvolby ¢. 1-5
Stisknutim a podrZenim prednastavite 5 vyhrazenych stanic. Kratkym stisknutim vyvolate pfehravani. Ty jsou nezavislé
pfedvolby a nezobrazi se v seznamu "Moje oblibené".
10. Voli¢/Volic (pro hlasitost/zvyseni/sniZzeni/vybér/OK
Otacenim upravite hlasitost/vytocte nahoru dold. Stisknutim tlacitka vyberte/potvrdte.
11. Reproduktor nahofe

O 00N O

e i)

11

OVLADACI PRVRY ZADNi

-

® ®

.

12. Teleskopické antény pro DAB a FM

13. Externi Wifi anténa: PfiSroubujte ji pfed spusténim.
14. Vypinac zapnuti / vypnuti

15. Konektor stejnosmérného vstupu (12V 2A)

DALROVE OVLADANI

1. % Ztlumit
2.0-9 :Zadejte indexové Cislo do seznamu / vstupu
znakl pro bezpecnostni kod Wi-Fi
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11.
12.

Ca&

13.
14. OK
15.
16.
17.Vol+:
18. Vol- :
19. EQ:
20. M0

4V°Q

21. M

: Pfednastavte aktualné prehravanou stanici na Oblibené
: Navigace nahoru

Leva navigace/zpét do pfedchozi nabidky

: Tlacitko alarmu
: Casovac vypnuti

: Pfepinani mezi rdznymi radiovymi rezimy

: Uvod
: Pfedchozi stanice v seznamu (Internetové radio /

DAB / Podcasty)

Rucni ladénina FM

Pfedchozi skladba na BT / Media Centre

V &asti Podcasty stisknéte a podrzte tlacitko
preskoceni zpét ve stejné stopé

: PFistup k informacim o siti radiové jednotky
: Stisknutim pfepinate mezi pohotovostnim reZimem a

Operace

: Vyvolani seznamu oblibenych
: tlacitko potvrzeni

: Prava navigace

: Navigace dold

Zvyseni hlasitosti
Snizit hlasitost
Ekvalizér

: Dal3i stanice na seznamu (Internetové radio /

DAB / Podcasty)

Rucni ladénina FM

Dalsi skladba na BT / Media Centre

V ¢asti Podcasty stisknéte a podrzte tlacitko
preskoceni vpred ve stejné stopé

: Pfehrat / pozastavit pro BT / Medialni centrum / Podcasty

Pfehrat/zastavit pro internetova radia

22. Stmivac: Prejdéte do nabidky Stmivac a upravte jas

23. Info : Pfepnutim mizZete prochazet informace o stanici, displej velkych hodin nebo

NEZ Z

ukazat

Navrat na obrazovku Pravé Hraje

ACNETE

©

=
&=

ofole!
QOO ©

@00 ®

J

E>
®
>

4

® ©

COJO)
@0
000

"laudizio

N~

Ujistéte s

e, Ze jsou pfipraveny nasledujici ddaje:

Mate Sirokopasmové pripojeni k internetu. Bezdratovy Sirokopasmovy smérovac je Uspésné pripojen k internetu. Radio

podporuje bezdratové pfipojeni B, G a N (bezdratovy router N lze pouZit i s nastavenim na B nebo G). Znate kdd/heslo pro
Sifrovani dat WEP (Wired Equivalent Privacy) nebo WPA (Wi-Fi Protected Access). Spravny kod musite zadat po pfipojeni radia

k bezdratovému smérovaci pro pripojeni k siti Pokud kéd/heslo neznate, obratte se na osobu/technika, ktery vam
smérovac/sit nastavil. Radio mlzZe pracovat prostfednictvim pfipojeni k bezdratové siti (pfipojeni Wi-Fi).

OPATRENI
1. Radio by nemélo byt pouzivano v prostfedi s vysokou teplotou nebo vysokou vlhkosti po delSi dobu,
protoZe by
mohlo dojit k po3kozeni jednotky.
2. UdrZujte radio mimo dosah kapalin, mohlo by se po3kodit. Pokud se do radia rozlije voda nebo kapalina,
okamzité
vypnéte radio. V pfipadé jakychkoli dotazl se porad'te s obchodem, ve kterém jste toto radio zakoupili.
3. Vyhnéte se pouzivani nebo skladovani jednotky v pra3ném nebo pis¢itém prostredi.
4. Neotevirejte a neopravujte radio sami.
5. PouZivejte pouze stejnosmérny adaptér dodany s radiem. Pfipojeni napajeciho zdroje s jinym jmenovitym
vykonem
zpusobi trvalé poskozeni radia a mizZe byt nebezpecné.
6. Cistéte pouze suchym hadfikem.

VAROVANI: ABY SE PREDESLO RIZIKU POZARU NEBO URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM

NEVYSTAVUITE TENTO VYROBEK DESTI ANI VLHKOSTI!
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ZACINAME

Radio je napajeno sitovym adaptérem. Soucasti baleni je externi napajeci adaptér 12V 2A. Pfipojte napajeci adaptér k radiu a
sitové zasuvce. Ujistéte se, Ze k zapnuti zafizeni pouZzivate vypinac [On/Off]. Displej se rozsviti. Tlacitko [Power] na predni
strané zafizeni je urceno také k zapnuti/vypnuti napajeni.

NASTAVENI SITE (SCAN & SELECT)

. PFi prvnim nastaveni radia budete vyzvani k vybéru preferovaného jazyka a ¢asového pasma. Dale nakonfigurujte
sit podle privodce. Za¢néte vybérem moznosti Ano.

. Existuji dva zpisoby, jak vyhledavat v sitich Wi-Fi: "Scan & Select" nebo pomoci tlacitka "WPS".
Skenovani a vybér

. Vyberte "Skenovat a vybrat", za¢ne se skenovat dostupna sit. Vyberte svou sit a potvrd'te stisknutim tlacitka [OK].

Pokud je vas

Wi-Fi sit ma ochranu heslem, pozada véas o zadani pristupové fraze / hesla.

Pozndmka: V hesle se rozlisuji mala a velka pismena, pokud heslo neznate, porad'te se s tim, kdo nastavil vasi sit.
V kapitole na této strance najdete navod k zadani hesla. Pokud je pfipojeni Usp&sné, zobrazi se "Pfidruzeni
dokonceno". LiSta signalu Wi-Fi se zobrazi v levém hornim rohu ukazat.

ZADANI HESLA PRO BEZDRATOVOU Sit

Pouziti délkového ovladani
Opakovanym stisknutim tlacitka na alfanumerické kldvesnici mizZete cyklicky prochazet znaky pfifazené jednotlivym
tla¢itkdim (viz seznam niZe). Stisknutim tla¢itka [OK] zadejte dal3i.

Tladitko 1: 1 |@#S% & ()_+[1{};:"\|../<>?
Tlacitko 2: 2ABCabc

Tlacitko 3: 3DEFdef

Tlacitko 4: 4GHIghi

Tlacitko 5: 5IKLjkl

Tlacitko 6: 6BMNOmno

Tlacditko 7: 7PQRSpqrs

Tlacitko 8: 8TUVtuv

Tlacitko 9: 9WXYZwxyz

Tlacitko 0: O

Pripadné pouzijte tlacitka ¥ a A pro vybér znaku, stisknutim [OK]

zadejte dalsi. AZ budete hotovi, pfesurite kurzor na (znaéku a potvrdte
stisknutim tlacitka OK.

Enter passphrase

1 2 3 4 5 6 7 8 9 a
b B c CdD e EfF
G h H i I jJ k K
m M n NoO pP g Q

T e >am
ENE

r R s St T u U v V w
W x Xy Y z Z < [ = >

Pomoci ovladacich tlacitek na radiové jednotce
Otacenim ovladace [Dial/Select] prochazejte znaky, zvyraznéte je a stisknutim ovladace [Dial/Select] zadejte dalsi.

AzZ budete hotovi, pfejdéte na znacku a stisknutim ovladace [Dial/Select] dokoncete zadani.
Pozndmka: V hesle se rozliSuji malé a velka pismena.
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NASTAVENI SITE (WPS)

Pokud ma vas Wi-Fi router tlacitko WPS, mlzZete zvolit moZnost "Tla¢itko WPS" a rychle se pfipojit k siti Wi-Fi.
Navrhnéte umisténi radia blizko Wi-Fi routeru pro nastaveni. Vyberte moznost "Tlacitko WPS" na radiu, stisknéte OK na
dalkovém ovladaci nebo stisknéte ovladac [Dial/Select] na réddiové jednotce pro potvrzeni.

Mezitim stisknéte tlacitko WPS na Wi-Fi routeru, za¢ne se pfipojovat k radiu. Jakmile je pfipojeni vytvoreno, zobrazi se
"Pfidruzeni dokonceno".

Wi-Fi _ g

. — 12:09
signal bar

E3 B4 B3

My Favourite

< 30 Sept, 2025 >

PREHLED VLASTNOSTI A FUNRCiI

Stisknutim #% vstoupite na domovskou obrazovku nebo na #% tlacitko na dalkovém ovladadi.

Prochéazejte otac¢enim knofliku [Voli¢/Vybér] nebo navigacnich tlacitek na dalkovém ovladaci:

Moje oblibené - zobrazi seznam oblibenych stanic, které byty pFifazené k predvolbam. K dispozici je az 150 predvoleb.
Internetové radio — Zacnéte objevovat svétové rozhlasové stanice a hudbu zde.

Multimedialni centrum — M(zZete prochazet a streamovat hudbu ze své sité prostiednictvim zafizeni kompatibilni s UPnP
nebo DLNA.

Radio DAB+/DAB — Zachyti radiovy signal DAB+ a DAB, pokud je ve vasi oblasti k dispozici (neni vyzadovéano pfipojeni k
internetu).

FM radio — Prijimejte béZné FM rozhlasové stanice ve vasi mistni oblasti (neni vyZadovano pfipojeni k internetu).
Streamovani BT — Pfehravani BT, pro pfehravani audio streamu (pfijmu) z jiného zafizeni s podporou BT po vzajemném
sparovani/propojeni.

Budik — Budik. K dispozici jsou dvé nastaveni alarmu.

Casovaé — Odpocitavani od uréeného ¢asu s alarmem.

Casovaé vypnuti — Povolte ¢asovaé pro pfepnuti radia do pohotovostniho rezimu po uplynuti vybrané doby.
Konfigurace — K dispozici jsou dalsi moZnosti/nastaveni pro pfizplsobeni podle vasich predstav.

Podcasty - Prozkoumejte Sirokou skalu podcastovych programi z celého svéta.

Styl hodin — Nastavte si zobrazeni hodin v digitalni nebo analogové verzi, jak chcete. V ¢asti Konfigurace> Datum a ¢as >
Nastavit styl hodin.

= » 10:37 =p

History
Top 40 Dance R
;" 16 Mon .';
[ ] . .
10:37 N
% 419pm
< 2 May,2018 Wed >

INTERNETOVE RADIO

Na domovské obrazovce vyberte mozZnost Internetové radio a niZe naleznete nasledujici moznosti

.)))

12:01am

Internet Radio

Search(Skytune) >
History >
Skytune

Vyberte Skytune a za¢néte si uZivat tisice rozhlasovych stanic po celém svéte.
Vyhledavani mudZete filtrovat podle regionu, hudebniho Zanru a prednasek.
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Mistni radio vam umozni rychly pfistup ke stanicim dostupnym ve vasi mistni oblasti prostfednictvim pfipojeni k internetu.

= 12:01am
g

v

< Local Radio

Globe Most Popular
Globe All
Globe By Genre

v Vv Vv

Poznamka — Oblast Mistni radio miZete zménit v nabidce Konfigurace> Nastaveni mistniho radia.

Poznamka — Kdyz se posouvate v seznamu Globe All a chcete se rychle dostat k ur¢itému bodu dlouhého seznamu, zadejte
indexové Cislo na dalkovém ovladadi, abyste rychle presli na tento bod. Napfiklad na dalkovém ovladacdi zadejte 2 8 a
stisknéte OK, zvyrazni se stanice ¢. 28.

Hledani
Namisto prochazeni seznamu rozhlasovych stanic mizete zadat nékolik znakd poZadované stanice a odfiltrovat / zkratit
seznam stanic.

Historie
Radio si pamatuje stanice, které jste poslouchali, az do 99 stanic. Pokud jste uvedli vice nez 99 stanic, nahradi prvni stanici,
kterou jste uvedli.

Zacnéte prehravat internetové radio
KdyZ zacne hrat rozhlasova stanice, mohou byt zobrazeny dalsi informace o stanici. Stisknéte tlacitko [ ] na jednotce nebo
tlacitko [INFO] na délkovém ovladaci ve stavu na obrazovce prehrdvani nize:

=p 12:09

Top 40 Dance

T0P4 IMANY - Don't
a Be So Shy
Dance

< 3/30 0:086 >

Pokazdé, kdyz stisknete tlacitko [ ] na jednotce nebo tlacitko [INFO] na dalkovém ovladaci, bude se cyklicky prochazet
informace, jako je prenosova rychlost streamovani, jméno, jméno interpreta (pokud je k dispozici), velké hodiny a logo stanice
radia (pokud je k dispozici) nebo se vratite na obrazovku praveé prehravané:

Top 40 Dance Top 40 Dance Top 40 Dance
B Pop
B MP3,128Kbps .
B 44100Hz,2ch
B Peter Fox - Haus am See -
< 3/30 0:14> || < 2 May,2018 Wed >

Stisknutim tlacitka HOME se vratite na domovskou obrazovku. Chcete-li se vratit na obrazovku prehravani, stisknéte znovu
tlacitko HOME.

Mdj oblibeny
Zde se zobrazi seznam vasich oblibenych stanic, které byly pfifazeny k pfedvolbam.

Predvolba stanice

Kdyz hraje rozhlasova stanice, stisknéte 9" tlatitko na dalkovém ovladaéi, zobrazi se ikona jako niZe. To znamena3, Ze stanice

je pfidana do seznamu oblibenych. Pfipadné& miZete stisknout a podrzet O tlacitko na radiu a uloZit jej do oblibenych.
Nové pfFidana stanice se vZdy zobrazi v posledni poloZce v seznamu oblibenych.
Mazete uloZzit az 150 pfedvoleb.

Vyvolani stanice
Stisknutim Ptlatitka na dalkovém ovladaci vyvolate seznam Moje oblibené nebo prejdéte na Moje oblibené na domovské

obrazovce a vyberte jej pro potvrzeni. Na radiu stisknutim © tlaéitka vyvolate seznam oblibenych.

Vyhrazené tlacitko predvolby #1-5
Naprogramujte tlacitko 5 predvoleb pro pfistup ke stanicim, které prehravate nejcastéji.
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Stisknutim a podrZenim tlacitka 1-5 na radiu predvolite, kratkym stisknutim jej vyvolate. Téchto 5 pfedvoleb je uloZeno
oddélené od seznamu Moje oblibené.

Pozndmka: 5 vyhrazenych prednastavenych stanic se nezobrazuje v seznamu "Moje oblibené". Chcete-li jej nahradit jinou stanici,
prehrajte stanici, kterou chcete nahradit, a poté stisknéte a podrzte tlacitko s ¢islem predvolby na rddiu.

Vytvoite nové kategorie - Uspofadejte si oblibené podle svého zpusobu!

> 11:30am

My favourite

™ Al favourites 3

M yncategorized 3

V seznamu Moje oblibené jsou dvé polozky, jak je uvedeno nizZe, "Viechny oblibené" a "Nezarazené™:

MuZete si vytvorit nové kategorie svych oblibenych poloZzek a pojmenovat je podle svych piedstav,

napf. "Ranni mix", "MUj jazz", "Po praci"... atd. spravovat své oblibené polozky.

Na strance "Moje oblibené" stisknéte tlacitko [ »], vstoupite do nabidky uprav s "Vytvofit kategorii", jak je uvedeno nize:

= 11:30am = 12:48am = 11:30am
Press OK,
My favourite enterthe name My favourite
Press the
m All favourites 3 |[ » ] button g].c;al‘:‘leyg.?;?z | Al favourit‘es 3
m Uncategorized 3 W Uncategorized 3
—> —>

Jakmile je kategorie vytvorena, mlzete k ni podle potieby pfifadit oblibené stanice. Slozka "Nezafazené" shromazd'uje
stanice, které jeSté nejsou pfifazeny k Zadné vlastni kategorii.

Chcete-li pfesunout stanice do poZadované kategorie, prejdéte do slozky "Nezarazené", vyberte stanici, kterou chcete
presunout, stisknéte tlacitko [ »] a vyberte "pfesunout do kategorie". Poté zvyraznéte poZadovanou kategorii, do které jej
chcete pfesunout, a stisknéte [Vytacet/Vybrat] na rddiovém zafizeni nebo stisknéte [OK] na dalkovém ovladaci pro potvrzeni.
Zjistite, Ze vybrana stanice byla pfesunuta do nové kategorie. Stanici miZete vZdy pfesouvat z jedné do druhé.

.]))
.,))
.)))

12:48am

12:48am 11:30am

My favourite My favourite

m All favourites

FM 106.30 MHZ ——» | Delete —» |m3uncategorized
Highlight the Choose "Move to category”, The station is now moved
station to move it will display the list and select to "My Jazz" folder.
category, press [ »] button the one you want to move it to.

e.g., "My Jazz", then press OK.

MEDIALNI CENTRUM

Zarizeni podporuje UPnP a je kompatibilni s DLNA.

To poskytuje moZnost streamovat hudbu z vasi sité. To viak vyZaduje, abyste méli v siti kompatibilni zafizeni, které maze
fungovat jako server. MiZe to byt napft. sitovy pevny disk nebo bézny pocitac napf. se systémem Windows 8, pies ktery je
povolen pfistup ke sdilené sloZce nebo sdileni médii. SloZky pak lze prochazet a prehravat v radiu.

Poznamka — Nez zacnete tuto funkci pouZivat, ujistéte se, Ze je vas notebook pFipojen ke stejné siti Wi-Fi jako radio.

Streamovani hudby

+ Jakmile je server kompatibilni s UPnP/DLNA nakonfigurovan pro sdileni medialnich soubor( s vasim radiem, mizete zacit
streamovat

hudbu.
* V hlavni nabidce vyberte moznost Media Center a vyberte moznost UPnP.
* Radio mudze trvat nékolik sekund, nez dokon¢i vyhledavani dostupnych servert UPnP. Pokud nejsou nalezeny 7adné servery
UPnP, zobrazi

se Prazdné

Seznam.
* Po Gspé&3ném dokonceni skenovani vyberte server UPnP.
* Radio zobrazi kategorie médii dostupné z UPnP serveru, napf. "Hudba", "Playlisty" atd.
* Vyberte medialni soubory, které chcete pfehrat. Rezim piehravani mizZete nastavit v nabidce Configuration > Playback
setup (Nastaveni piehravani).
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Muj seznam skladeb

MizZete si vytvofit svij vlastni seznam skladeb pro hudebni soubory UPnP. Vyberte a zvyraznéte skladbu, kterou chcete pfidat
do seznamu skladeb, stisknéte a podrzte tlacitko O
nebo stisknéte ““tla¢itko na dalkovém ovladaéi, dokud se nezobrazi znak. Skladba bude pfidana do mého seznamu skladeb.

Vymazat mij seznam skladeb

Odeberte viechny skladby v "MUj seznam skladeb", aby bylo mozné pfipravit novy seznam skladeb.
Poznamka — Pokud mate k dispozici servery kompatibilni s DLNA, postupujte podle nasledujicich krokd
popsané vyse a prochazejte zvukové soubory ze zafizeni kompatibilniho s DLNA v radiu k pfehravani.

DAB+/DAB RADIO (DIGITALNI AUDIO VYSILANI)

Pokud je ve vasi oblasti digitalni zvukové vysilani (DAB), mlzZe radio pfijimat i stanice DAB (neni potfeba pfipojeni k
internetu). Radio podporuje DAB i DAB+.

Umistéte radio blizko k oknu a vysufite anténu co nejdale, abyste ziskali nejlep3i pfijem.

Na domovské obrazovce (hlavni nabidka) prejdéte na DAB Radio nebo pomoci tlacitka [MODE] na dalkovém ovladaci
prepnéte na DAB Radio a potvrd'te vybér.

Vybérem Gplného skenovani DAB potvrd'te skenovani, pokud pouZivate radio DAB poprvé. Potvrd'te zahajeni vyhledavani a
zobrazi se pribéh poctu pfijatych kanald. A7z bude hotovo, zobrazi se pfednastavena stranka pro vasi akci.

= @, 11:06
DAB Radio 6/9

<&z SBS Digital One
= 2GB
& 2GB
& 2UE
& SBS Digital Two
& DAB Plus 1
& DAB Plus 2

VVVVVYVY

Mizete si vybrat kanal a zacit jej poslouchat. Kdykoli budete chtit piidat do Moje oblibené, stisknéte tlacitko na dalkovém
ovladadi nebo stiskné&te a podrite O tla¢itko na radiu, pfida se do seznamu oblibenych.

VZdy stisknéte ™4 P t|a¢itka na dalkovém ovladaci, abyste preskocili na pfedchozi nebo dalsi predvolbu (nebo stisknéte
a podrzte tlacitka[ <« / »]najednotce). Stisknutim tlacitka [ «] se vratte do seznamu predvoleb.

Poznamka — Kdyz hraje radio DAB, stisknéte tlacitko [ »] na radiové jednotce nebo tlacitko [ INFO] na dalkovém ovladaci
view dalsi informace o radiu, pokazdé, kdyz stisknete tlacitko, zobrazi se rizné informace najednou, jako je radiova frekvence,
rolujici texty (pokud jsou k dispozici) a velké hodiny.

Nové digitalni rozhlasové stanice by mély byt automaticky zachyceny radiem, pokud jsou soucasti multiplexu, ktery jste jiz
prijali. V opa¢ném pfipadé musite znovu provést Gplné skenovani DAB.

FM RADIO

Chcete-li prijimat bézné FM stanice (neni potieba pfipojeni k internetu), umistéte radio blizko k oknu a vysurite anténu co

Na domovské obrazovce (hlavni nabidka) prejdéte na FM radio nebo pouZijte tlacitko [MODE] na dalkovém ovladaci pro
prepnuti na FM radio. Spustte stisknutim tlacitka [OK].

Pokud pouZivate FM radio poprvé, vyberte moznost Uplné skenovani FM pro potvrzeni skenovani. A7 bude hotovo,
automaticky uloZi nalezené kanaly do predvoleb a zobrazi seznam pro vasi akci.
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= [, 11:06

FM Radio 1710

<& FM 88.10MHz >
FM 89.50MHz
FM 90.30MHz
FM 92.10MHz
FM
F

<

94.40MHz
M 96.90MHz
&&= FM 97.60MHz

BN ENENEN N B
VVVVVYV

MuZete si vybrat kanal a za¢it jej poslouchat. Kdykoli budete chtit pidat do Moje oblibené, stisknéte tlacitko *"a piida se do

seznamu oblibenych (nebo stisknéte a podrzte O tlacitko na zafizeni).
Stisknutim tlacitka < se vrétite do seznamu predvoleb.

Poznamka — KdyZ se prehrava FM radio, stisknéte tlacitko » na zafizeni nebo tlacitko [ INFO] na dalkovém ovladadi view vice
informaci o radiu, pokazdé, kdyz stisknete tlacitko, zobrazi se rizné informace najednou, jako je radiova frekvence a displej
velkych hodin.

Rucni ladéni
Chcete-li frekvenci nastavit ru¢né, dlouze stisknéte knoflik [Dial/Select] na jednotce, dokud se na displeji v pravém dolnim

rohu nezobrazi "Tuning".
Pomoci tlacitek [« / »] nastavte frekvenci. Po dokonceni dlouze stisknéte knoflik [Dial/Select] pro ukonceni ruéniho ladéni.

= 14:30
FM 88.10MHz
CR1
skﬁne
< Preset 1 1/2 Tuning > Tuning
Pomoci dalkového ovladace jemné doladéte frekvenci, e »m stisknéte tlacitka a frekvence se za¢ne zvySovat nebo

vzdalovat, po dokonceni ji pridejte do oblibenych.

PREHRAVANI BT

NeZ je moZny pfenos mezi vasim BT zafizenim a rddiem, musi byt obé zafizeni propojena. Tento proces se nazyva "parovani".
Radio slouzi jako pfijimac, pro pfijem hudebniho proudu pro prehravani v radiu.

Pokud jste se jiz dfive pFipojili k BT zafizeni, toto pfipojeni se automaticky obnovi, kdyZ jsou obé zafizeni v dosahu a na radiu
byl zvolen BT provoz. "Parovani" se nemusi opakovat.

Tuto funkci vsak miZe byt nutné aktivovat ve vasem BT zafizeni.

* Vybérem BT Streaming na radiu vstoupite do reZimu BT.

* Zapnéte zafizeni BT, ke kterému chcete pfipojit radio, a zde aktivujte rezim parovani. Zafizeni vyhledava zafizeni BT v
rozsah pfijmu.

* Kdyz je radio nalezeno, vase zafizeni BT zobrazi svlj nazev AUDIZIO DOZZA-XXXX (XXXX je identifikacni kod vasi radiové
jednotky).

* Vyberte radio na svém BT zafizeni.
* Spustte prehravani na svém BT zafizeni.

* PFehravani nyni probiha pomoci radia.
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NASTAVENI ALARMU

* Vyberte Alarm z domovské nabidky nebo stisknéte (O} tlacitko na dalkovém ovladadi.

* Vyberte bud' Alarm 1 nebo Alarm 2, zvolte Zapnout pro aktivaci alarmu.
* PFi nastavovani alarmu postupujte podle pokynt privodce alarmem.
* Privodce vas provede nize uvedenymi nastavenimi:
Cas — Nastaveni ¢asu budiku
Zvuk  — MdzZete si vybrat mozZnosti Probuzeni tonem, Moje oblibené, Probuzeni do FM
Radio nebo Wake to DAB Radio jako zdroj alarmu.

Pozndmka — Probuzeni do FM nebo Probuzeni do rédia DAB - pouze prednastavené stanice Lze pouZit pro radiovy alarm
(pokud bylo dokonceno prednastavené skenovani).

Probuzeni do mé oblibené — Pfed nastavenim této stanice jako zdroje budiku pfednastavte svou oblibenou stanici.

N Pfedvolby v tlacitku PFedvolba 1-5 nelze vybrat pfimo jako zdroj alarmu. Pokud chcete, aby se téchto 5 pfedvoleb stalo
jednim z

zvuky alarmu, pfidejte tyto stanice do seznamu "Moje oblibené" stisknutim a podrzenim tlacitka & nebo (Z tlacitka na
dalkovém ovladadi.

Opakovat — Budik si mGZete naplanovat, jak si pfejete - kazdy den, jednou nebo vice dni.
Hlasitost alarmu — Upravte nastaveni hlasitosti alarmu otacenim tlacitek [Dial/Select] nebo [ A/ V¥ ] na dalkovém
ovladaci.
Doba trvani alarmu — Nastavte dobu trvani alarmu z pfednastavenych moznosti v rozsahu od 30 do 180 minut. Radio
bude pfepne do pohotovostniho rezimu, kdyzZ vypr3i zvolena doba.
* Po dokonceni vyse uvedenych nastaveni stisknéte tlacitko [ « ] pro ukonceni a ujistéte se, Ze je budik zapnuty. Zobrazi se
ikona Alarm se objevila na displeji, pokud je aktivovana.

Zastaveni budiku/Aktivace funkce opakovaného buzeni

KdyZ se budik spusti, stisknutim tlacitka pro vstup/probuzeni budik zastavite nebo stisknutim tlacitka [OK] aktivujete funkci
Odlozeni.

Kdyz je aktivovano odloZeni, budik se ztlumi na 9 minut a znovu zazni, kdy? je ¢as. Proces miZete opakovat nékolikrat.
Chcete-li funkci "Odlozit" zastavit, stisknéte tlacitko pro vstup/probuzeni.

NASTAVENI CASOVACE

Nastaveni ¢asovace
ZaFizeni nabizi funkci €asovace jako kuchyriskou minutku. Cas se bude odpo¢itavat od uréeného €asu a skonéi pipnutim.
Nastaveni c¢asovace je az 99 hodin, 59 minut, 59 sekund.

Hlasitost pipani a dobu trvani zvuku lze nastavit v nastaveni ¢asovace v menu Konfigurace.

Vypnuti ¢asovace

KdyZ zazni alarm, midZete jej vypnout stisknutim tlacitka [OK] na
radiového zafizeni nebo na dalkovém ovladaci.

Tl 4:58 pm
Timer

00:00:00

DIAL/ A ¥ to increase/decrease
«/» to previous/next
OK to start

NASTAVENiI CASOVACE VYPNUTI

Casova¢ mGzZete nastavit tak, aby radio pfeslo do rezimu spanku po uplynuti zvoleného Easovace. K dispozici je fada
prednastavenych moznosti ¢asovace od 15 minut do 180 minut.
Stisknutim tlaéitka [ zZZ* ] na dalkovém ovladaci nastavte ¢asovac.
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Pokud je ¢asovac nastaven, na displeji se zobrazi ikona.
Casovac vypnuti alarmu

2 8825 11:07
Internet Radio
< Skytune >
Search(Skytune) >
History >

PROVOZ PODCASTU

Na domovské obrazovce vyberte "Podcasty" a potvrd'te stisknutim tlacitka OK. Najdete zde nasledujici moZnosti:

Poslechnéte si znovu- VZdy mizZete pfidat konkrétni epizodu do funkce "Poslouchat znovu" a opakovat ji pfi poslechu nebo
pokra¢ovat v nedokonéené &asti. Chcete-li epizodu uloZit do funkce "Poslouchat znovu", stisknéte & béhem

prehravani tlacitko pfedvolby na dalkovém ovladaci. Bude pfidan do seznamu. Chcete-Lli jej znovu odebrat z

funkce Poslouchejte, zvyraznéte epizodu a stisknéte pravé tlacitko » pro Gpravy.

Poznambka: Epizoda bude pokracovat a za¢ne se pfehravat tam, kde skon¢ila.

PrihlaSeno k odbéru - Pfihlaste se k odbéru svého oblibeného podcastu a ziskejte snadny pfistup k poslechu nejnové;jsi
epizody. Chcete-li se prihlasit k odb&ru podcastu, oznacte podcast a stisknéte pravé tlacitko » a poté vyberte moznost
Prihlasit se k odbéru. Chcete-li odbér odebrat, oznacte podcast a stisknéte pravé tlacitko » pro Gpravy.

Historie — pfedchozi poslouchany dil podcast.

Prochazet — Prochazeni seznamu dostupnych podcastl
Vyhledavani — Vyhledavani podcastu podle klicovych slov
Historie vyhledavani — seznam pfedchozich zaznam( vyhledavani.

Pouziti dalkového ovladace k ovladani vice funkci. KdyZ se epizoda pfehrava, mizete vZdy preskocit vpred / vzad "stisknutim
a podrzenim" tlacitek ia »», kratkym stisknutim téchto tlacitek preskocite na dal3i / pfedchozi epizodu.
Stisknutim tlacitka Pl pozastavite prehravani.

RONFIGURACE

Zde najdete kompletni nastaveni / moznosti dostupné pro konfiguraci vlastniho radia. V hlavni nabidce pfejdéte do ¢asti
Nastaveni konfigurace. Stisknéte OK a zobrazi se seznam dostupnych moznosti.

Sit

* Bezdratova sit
» PFidat bezdratovou sit
Skenovat & vybrat — Prohleda seznam bezdratovych siti v okoli.
Tlacitko WPS — Tuto mozZnost vyberte pro pfipojeni Wi-Fi routeru prfes WPS, pokud ma router tlacitko WPS.

» Odebrat bezdratovou sit
Pokud jste jiz sit nastavili a chcete ji odebrat, vyberte tuto moznost.
Poznamka — VZdy umistéte radio do vzdalenosti 2 metrl od smérovace Wi-Fi pro nastaveni.

» AP:[]
Pokud jste do radia pfidali vice neZ jednu sit a chcete pfepnout na jinou, zméfte tuto moznost.

» Signal

To ukazuje silu signalu Wi-Fi routeru Wi-Fi pfijimaného radiem. Urovné signalu niz&i nez -70dBm jsou obvykle na
slabsi Grovni a pokud to ovliviiuje pfijem vadeho radia, mozna budete muset optimalizovat umisténi routeru nebo
zkontrolovat jakykoli problém samotného routeru.

»IP
IP adresa je ve vychozim nastaveni nastavena na dynamickou. Vybérem zménite pevnou IP podle stavu vasi sité.

» DNS
Sluzba DNS je ve vychozim nastaveni nastavena na dynamickou. Vybérem zménite DNS <pevné> podle stavu vasi
sité.
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* Automatické zapnuti/vypnuti sité
VZdy zapnuto: Funkce WLAN zistava zapnuté (rychlejsi pfistup pfi prepnuti z rezZimu DAB nebo FM na internetové radio).
Automatické vypnuti za 15/30 s: Funkce WLAN se vypne po 15/30 sekundach, kdyZ se nepouziva (z dGvodu Gspory energie).

* Bezdratové kanaly

Ne vSechny bezdratové kanaly jsou dostupné ve viech zemich. Mezi riznymi zemé&mi mohou existovat rozdily. Proto je nutné
zvolit bezdratové kanaly, aby bylo zajiSténo uspokojivé fungovani Wi-Fi.

Kanaly jsme jiZ nastavili podle poZadavkl v riznych zemich. Ze seznamu vyberte zemi, ve které pobyvate, abyste ziskali
spravny kanal.

* Test sitového pFipojeni
V pfipadé, Ze se vyskytnou néjaké problémy s pfipojenim Skytune, vyberte tuto moznost a podivejte se na viechny
nelspésné polozky sitovych parametrl pro dalsi diagnostiku.

Datum a ¢as

* Nastavit datum a cas
Datum a cas zadejte ru¢né vybérem této moznosti.

«Casova zéna
Nastavte ¢asové pasmo tak, aby se ¢as automaticky synchronizoval se sitovym ¢asem. Ve spojeni s "nastavit ¢as ze sité" a
"DST (Gspora letniho ¢asu) se automaticky upravi, pokud se rozhodnete poufZit sitovy cas.

* Nastavit format casu
Vyberte si 12hodinovy nebo 24hodinovy zapis, ktery vam vyhovuje.

* Nastavit styl hodin
MiZete si vybrat zobrazeni hodin v digitalni podobé nebo v analogovém stylu. Vybrany styl se uplatni v pohotovostnim
reZimu stejné jako displej velkych hodin pfi prehravani radia.

* Nastavit format data

* DST (aspora denniho svétla)
Povolit zapnuto/vypnuto

* Nastavit cas ze sité

To je navrZeno pro synchronizaci hodin zafizeni s €asovym serverem. Vase radio bude ve vychozim nastaveni synchronizovat
casovy server pokazdé, kdyz se zapne a pripoji k internetu. To zajistuje velmi vysoky stupenf presnosti hodin radia. Pfechod na
jiny ¢asovy server mGZete zménit zadanim URL adresy (viz nize NETWORK TIME server). MiZete se rozhodnout, Ze nebudete
pouZzivat sitovy €as nastavenim "vypnuto" v této moznosti.

« Sitovy Casovy server
Zobrazuje vychozi Casovy server, ktery se pouZziva k synchronizaci hodin radiového zafizeni. Pokud chcete nastavit jiny
casovy server, zadejte adresu URL pro provedeni zmény.

* Nastavit ¢as z DAB
Zvolte, zda chcete synchronizovat ¢as s vysilanim DAB. Pfesnost zavisi na vysilaci stanici a mdze se Lisit podle stanice.

* Nastavit ¢as z FM
Zvolte, zda chcete synchronizovat ¢as s vysilanim FM. Pfesnost zavisi na vysilaci stanici a mizZe se lisit podle stanice.

Jazyk
K dispozici je vice jazyk.

Nastaveni DAB

« Uplné skenovani DAB
Vybérem této moznosti miZete vidy provést nové skenovani kanall DAB. V3echny aktualni pfedvolby a kanaly budou
vymazany.

* Stav stanice DAB
To ukazuje pocet stanic a pfijatych signalt na kazdé frekvenci DAB.

¢ Seznam stanic DAB
Naskenované stanice DAB budou uvedeny zde pro spravu. Pozici mGZete posouvat nebo dokonce smazat libovolnou stanici.
Prejdéte na stanici a stisknéte tlacitko [ »]. Zobrazi se vyskakovaci okno: Posunout nahoru, Posunout doll a Odstranit.
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Nastaveni FM

* Nastaveni skenovani
Pro vyhledavani lze vybrat bud' "V3echny stanice" nebo "silné stanice" (se silnéjsim signalem).

* Nastaveni zvuku
Pokud je signal slaby a stabilni stereofonni pfijem neni mozny, vyberte "Forced Mono" pro lepsi pfijem.

* Uplné skenovani FM

Vybérem této moznosti mizZete vZdy provést nové skenovani kanall FM. VSechny aktualni pfedvolby a kanaly budou
vymazany. Radio na nejnizsi frekvenci snimanych hodnot bude zvyraznéno. Seznam pfedvoleb bude uloZen, pokud nebude
provedeno nové skenovani predvoleb.

* Seznam stanic FM

Prednastavené poradi mGzZete upravit pomoci Posunout doll, Posunout nahoru nebo Smazat. Zvyraznéte jednu z predvoleb a
stisknéte tlaéitko [ »], vstoupite do nabidky Upravy.

VZdy stisknéte tlacitko [ «] pro navrat do seznamu pfedvoleb.

Mistni rozhlas
Oblast mistniho radia je nastavena jako vychozi. Chcete-li oblast zménit, postupujte podle nasledujicich krokd:
Vyberte Mistni radio a stisknéte OK.

Zvolte Rucni nastaveni mistniho radia pro Gpravu nastaveni oblasti.

Nastaveni prehravani

Slouzi k nastaveni rezimu prehravani pfi streamovani kompatibilnim s UPnP/DLNA: Opakovat v3e, Opakovat jednou nebo
Zamichat.

MozZnosti zapnuti

Slouzi k vybéru stavu radia po resetu napajeni / vypadku napajeni nebo po dalsim zapnuti z pohotovostniho rezimu. K
dispozici jsou 3 moznosti:

— Pfejdéte do pohotovostniho rezimu

— Resume after ready (Pokracovat, jakmile bude pfipraveno): radio bude pokracovat v prehravani naposledy poslouchané
stanice.

— Pripraveno k poufZiti: radio ztstane na domovské obrazovce pro vasi akci.

Stmivac

Uroveh podsviceni displeje si miiZete nastavit podle svych preferenci.

K dispozici jsou dvé nastaveni: Rezim a Urovefi

* Rezim — Normalni nebo Usporny rezim

Normalni — displej si zachova stejnou Uroven jasu po celou dobu bez ztlumeni.

Ztlumit — pokud na radiu neprovedete Zadnou operaci, displej po 20 sekundach ztmavne.

« Urovei — Svétlé a tlumené

Jasny — SlouZi k nastaveni drovné jasu v normalnim rezimu. Ztlumit — Jedna se o Gpravu Urovné jasu v rezimu ztlumeni.

* Stmivac v pohotovostnim rezimu

Nejvy3si Groven podsviceni v pohotovostnim rezimu je nastavena vychozim nastavenim systému. Chcete-li podsviceni dale
sniZit nebo jej zcela vypnout, upravte jej stisknutim tlacitka V. ZvySeni podsviceni nad droven systému se rozsviti na 20
sekund a poté se automaticky ztlumi na vychozi.

EQ (ekvalizér)

Lze nastavit rdzné hudebni Zanry.

Doba vyrovnavaci paméti

Nékdy se mize stat, Ze pfehravani internetovych radii bude nerovnomérné. K tomu muze dojit, pokud je pfipojeni k internetu
pomalé nebo dojde k pfetiZeni sité. Chcete-li situaci zlepsit, miZete zvolit delsi dobu vyrovnavaci paméti, abyste ziskali
nékolik sekund radiového streamu pred zahajenim pfehravani. Vychozi hodnota je 2 sekundy. MazZete zvolit 5/10 sekund,
pokud davate prednost del3i dobé ukladani do vyrovnavaci paméti.

Casovaé

SlouZi k nastaveni hlasitosti budiku a doby trvani funkce Casovac.
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Informace o siti

Zobrazeni sitového signalu a dalsich parametrd. Chcete-li k témto informacim rychle pfistupovat, stisknéte © tlacitko na
dalkovém ovladadi.
KdyZ ke spravé Moje oblibené stanice pouZivate pocita¢, musite pouZit IP adresu a odtud si miZete tyto informace
prohlédnout. Poté zadejte IP adresu (Konfigurace > Informace o siti > IP ) do vstupniho okna prohliZece vaseho PC.
Systémové informace
Cislo modelu, MID systému a verzi softwaru (verze aplikace) naleznete zde.
Aktualizace softwaru
Cas od ¢asu mGZe dojit k vydani softwaru pro aktualizaci funkci radia. Pravidelné kontrolujte aktualizaci, aby bylo
vase radio aktualni s nejnovéjSim softwarem.
Obnovit vychozi nastaveni
Provedenim resetu miZete vymazat viechna nastaveni a vratit se k vychozimu nastaveni.
**\ezméte prosim na védomi, Ze vSechny predvolby stanice, nastaveni a konfigurace budou po provedeni resetu
vymazany.

DALROVE OVLADANI PRES PC / SMARTPHONE

Objevte jednoduchy zplsob, jak ovladat ladéni internetovych radiovych kanall a spravovat seznam oblibenych stanic pfes

webovy prohliZe€ na PC nebo smartphonu. Podporované prohlizece jsou Internet Explorer a Chrome.

e  Pripojte PC nebo smartphone k téze Wi-Fi siti, jako je radio.
Navstivte www.skytune.net
o Nadomovské strance kliknéte na ,,Browse/Search™
e Prochazejte stanice nebo zadejte nazev pro vyhledani radia — zobrazi se seznam
internetovych radiovych kanald. SKYTUNE
e  Kliknéte na symbol "®” Internet Radio

Result for Searching 'dance’

1.fm 90's 1.fm Dance 101.RU - Club 101.RU -
Dance One Dance Russian Dance
4 4 4 4

Objevi se moznost ,,Add Favourite™ nebo ,Listen to Station". Zadejte IP adresu svého radia (napf. 192.168.1.11):
Add Favourite / Listen to Station

Which operation do you want to apply to the station ?

1.fm Dance One iV

* Add station to my radio device favourite

Listen to station on my radio device

Please enter your radio device's |P below.

IP adresu najdete na jednotce radia nasledujicim zpisobem:

* Na dalkovém ovladadi stisknéte tlacitko [@ 1. vyberte Sit a posurite se na IP, abyste zobrazili IP adresu
* Na radiu prejdéte do hlavniho menu, poté Konfigurace > Informace o siti > IP

- Vyberte ,Poslouchat stanici”, kliknéte na ,,Odeslat" a radio za¢ne prehravat vybranou stanici. Stranka ,,Moje oblibené" se
zobrazi v prohlizedi.

Poté mUzZete pridat aktualné piehravanou stanici do oblibenych nebo spravovat seznam pomoci dostupnych editacnich
moznosti. Jakékoli zmény se okamZité synchronizuji s radiem.
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ABC Radio Adetaide

Bob Total Country - KLCI - FM 106.1
*++ Auto URL Is makneained by Skytune

Dl | /et s Wirese B Ocen

Kanal radia mlzZete také pridat, pokud znate publikovanou URL adresu audio streamu s nasledujicimi formaty:

1. Audio formaty: MP3, AAC, AAC+

2. Formaty streamu: Shoutcast, Icecast (HTTP, HTTPS) a HLS

3. Formaty playlistu: PLS, M3U
4. Vzorkovaci frekvence: 44,1 KHz a 48 KHz

RESENI PROBLEMU

Problém Pric¢ina

Reseni

Nelze se pfipojit k siti Nefunkénost sité

Wi-Fi

1. Ujistéte se, Ze pocitac pripojeny kabelem Wi-Fi nebo Ethernet ma
pfistup k internetu (tj. mGzZe prochazet web) pomoci stejné sité.

2. Zkontrolujte, zda je k dispozici server DHCP nebo zda jste v radiu
nakonfigurovali statickou IP adresu.

3. Zkontrolujte, zda brana firewall neblokuje Zadné odchozi porty. Radio
potfebuje minimalné piistup k UDP a TCP portiim 80,443 a 8008,
DNS port 53.

Router omezuje
pfistup na
uvedené MAC
adresy

Ziskejte adresu MAC z informaci o konfiguraci > > siti > Wi-Fi MAC a
pridejte ji do seznamu povolenych zafizeni na pfistupovém bodu.
Pozndmka: Radio ma oddélené MAC adresy pro kabelové a bezdratové
sité

Nedostatecna sila
signalu Wi-Fi

1. Zkontrolujte vzdalenost k routeru; Zjistéte, zda se pocita¢ mize pfipojit
k siti v tomto umisténi
2. Optimalizujte vzdalenost umisténi routeru

Nezndma metoda
Sifrovani

Zmérte metodu Sifrovani na routeru.
Radio podporuje WEP, WPA, WPA2

Brana firewall branici
pfistupu

1. Deaktivujte protipoZarni sténu a zjistéte, zda se radio mize pfipojit k
siti.

2. Windows Media Player: lii se brany firewall jinych spole¢nosti nez
Microsoft mohou vyZadovat konfiguraci pro UPnP.

Problém

Reseni

Pokud se vase radio
mUzZe Uspésné pripojit k
siti, ale nemuze
prehravat urcité stanice

1. Stanice v tuto denni dobu nevysila (nezapomeiite, Ze se mlze
nachazet v jiném ¢asovém pasmu).

2. Stanice ma prilis mnoho lidi, ktefi se snazi pfipojit k serveru
rozhlasové stanice a kapacita serveru neni dostatecné velka.

3. Stanice dosahla maximalniho povoleného poctu posluchact
soulasné.

4. Aktualizace odkazu probiha pravidelné. Chcete-Lli ziskat
aktualizovany seznam stanic, prejdéte z internetového radia >
Skytune. Pokud urcity stream stale nefunguje, kontaktujte nas nebo

Skytune a pfipad nahlaste.
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Pokud se vase radio 1. Stanice v tuto denni dobu nevysila (nezapomerite, Ze se mlze
mUzZe Uspésné pripojit k nachazet v jiném casovém pasmu).
siti, ale nemize 2. Stanice ma pfilis mnoho lidi, ktefi se snazi pFipojit k serveru
prehravat urcité stanice rozhlasové stanice a kapacita serveru neni dostatecné velka.
3. Stanice dosahla maximalniho povoleného poctu posluchact
soucasné.
4. Aktualizace odkazu probiha pravidelné. Chcete-Lli ziskat
aktualizovany seznam stanic, pfejdéte z internetového radia >
Skytune. Pokud urcity stream stale nefunguje, kontaktujte nas nebo
Skytune a pfipad nahlaste.
Zadny pfijem DAB/FM 1. Provedte prosim "Factory Reset" na radiu a vysurite anténu.
2. Pfesunite radio blize k oknu.

Problém

Pri¢ina

Reseni

Pfijem radia DAB/FM je
Spatny

Zkontrolujte, zda je anténa vysunuta pro maximalni silu signalu a lepsi
prijem.

Zkontrolujte, zda nemate jina elektricka zafizeni prilis blizko radia, ktera
by zplsobovala ruseni.

Zadny zvuk

Zkontrolujte, zda je prfehravani zastaveno. Stisknutim tlacitka OK na
dalkovém ovladaci obnovite prehravani.

Nastaveni hlasitosti

Zkontrolujte, zda jiné rozhlasové stanice nemaji stejny problém nebo se
to stalo pravé na konkrétni stanici.

UZITEENE TIPY

1. Pokud internetové radio stale prehodnocuje radiostanici:

Internetové radio vysila data z rozhlasové stanice prostfednictvim vaseho Sirokopasmového pfipojeni. Pokud je na vasem
Sirokopasmovém pfipojeni vysoka chybovost nebo je pfipojeni pferusované, zpisobi to pozastaveni internetového radia,
dokud nebude pfipojeni obnoveno a neobdrZi dostatek dat, aby mohlo znovu zacit hrat. Pokud se vase internetové radio stale
zastavuje, zkontrolujte prosim DSL modem, abyste se ujistili, Ze Sirokopasmova linka netrpi vysokou chybovosti nebo
odpojenim. Pokud se vyskytnou tyto problémy, budete muset kontaktovat svého dodavatele Sirokopasmového pfipojeni.

2. Co je to ukladani do vyrovnavaci paméti?

PFi prfehravani streamu stahne internetové radio/prehravac médii malou ¢ast streamu, nez se zacne prehravat. To se pouziva k
vyplnéni jakychkoli mezer v proudu, které mohou nastat, pokud je internet nebo bezdratova sit zaneprazdnéna. Internetové
radio streamuje hudebni data z PC béhem vadeho poslechu. Pokud dojde k zablokovani datového proudu nebo pfi pfenosu
dojde k pretiZeni internetu, miZe se zastavit nebo narusit kvalitu prehravani. Pokud k tomu dojde, zkontrolujte rychlost
pfipojeni k internetu — musi byt vy33i nez rychlost streamd.

3. Mé radio funguje, ale nékteré stanice nelze prehrat.

Problém miZe byt zpGsoben jednim nebo vice z nasledujicich divod:

a. Rozhlasova stanice jiz nevysila.

b. Rozhlasova stanice dosahla maximalniho povoleného poctu

simultanni posluchadci.

c. Rozhlasova stanice zménila usporadani streamu a odkaz neni

platny.

d. Rozhlasova stanice v tuto denni dobu nevysila (ne vSechny

vysilaji 24 hodin denné).

e. Internetové pripojeni mezi vasim radiem a serverem rozhlasové stanice
je prilis pomaly nebo nestabilni pro podporu prenosové rychlosti vysilan

TECHNICRE SPECIFIRACE

Model
PFrikon

Napajeci napéti

12V 2A

DOZZA INTERNET RADIO WITH DAB+

100-240V~50/60Hz
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Bezdratova sit IEEE802.11b/g/n

Frekvence bezdratové sité 2,4 GHz

Bezpecnostni protokol WEP/WPA/WPA2

BT verze V5.3

BT frekvence 2,4 GHz

Dosah BT 10 metr0 (pfima viditelnost)

Frekvenéni rozsah DAB 174.928MHz (5A) - 239.200MHz (13F) Podpora DAB a DAB+
Frekvenéni rozsah FM 87.5-108 MHz

Audio vystup Stereofonni konektor pro sluchatka 3,5 mm

Teleskopicka anténa pro DAB a FM

Rozméry jednotky 245% 119 x 190mm (D x V x H)
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